

# SPORT-VILÁG

MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

Előfizetési ár:  
 Egész évre . . . . 8 K.  
 Félévre . . . . . 4 „  
 Negyedévre . . . . 2 „

Egyes szám:  
**20 FILLÉR**

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivőiskolák Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. ker. Torna- és Vivő-Egylet, Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivőmesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivő-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budapest, V. kerület,  
 Csáky-utca 9. szám.

Hirdetések ugyanott  
 jutányos árban fel-  
 vétetnek.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő: **MALECKI ROMÁN.**

## A kerékpársport nem volt, hanem lesz!

Egyik jeles sportemberünk, ki egyidőben kerékpározott, úgy nyilatkozott, hogy a kerékpársporté a jövő. Ezen lelkesülve, mindenki, aki önzetlenül szolgálja sportunkat, hasson oda teljes erejéből, hogy ez megvalósuljon.

Itt az alkalom, szezonunk most kezdődik, legyünk rajta tehát minden tudásunkkal, hogy a nagyközönséggel sportunkat megkedveltessük, amit csak úgy értünk el, ha minél nagyobb számú pályaversenyt rendezünk. Az ideai pályaversenyek sorozatát a „Sport-Világ” nyitja meg két versenynyel, melyet júliusban követ a FKE, utána a VKK. Julius második felében ismét a Sport-Világ rendez két versenyt, augusztus hó 1-én pedig a FKE-é és ezzel szereplésünk a pályán be van fejezve. Hogy ez ne így legyen, annak egyik megoldása az volna, ha a kisebb kerékpáregyletek, melyeknek anyagi helyzete nem engedi meg, hogy önnállóan rendezzenek pályaversenyt, közös erővel vállalkoznának erre.

A másik megoldás a torna és atletikai egyletek jóakaratótól függ.

Ha a MTK, BTC, MAC, FTC atletikai versenyük keretében, vagy footballmatcheik alkalmával a szünetközben rendeznének egy-egy kerékpárversenyszámot, ami az illető egyleteknek vajmi csekély anyagi áldozatába kerülne, a mi sportunknak nagy szolgálatot tehetnének.

Évekkel ezelőtt rendeztek ezen egyletek atletikai versenyek keretében számos nagyobbarányú, feltűnést keltő kerékpárversenyszámokat s hogy ez megszűnt, okát abban találok, hogy ezen egyletekben régebben fennállott kerékpáros alosztályok a kerékpársport hanyatlása folytán feloszlottak, minek folytán leszorultak aktív működés teréről azon vezető férfiak, kik a kerékpársport iránt elöszertettel viseltettek.

Hiszem, hogy ezen egyletek vezetőségében jelenleg is vannak oly férfiak, kik elődeiknek a kerékpársport

iránti jóindulatát örökölték, ezeknek kellene tehát ismét előtérbe lépni.

A hanyatló kerékpársportot sikerült ugyan felfutás útjára terelnünk, a reaktiválás munkája azonban koránt sincs még befejezve. Folyamodunk a torna és atletikai egyletekhez, mint régi jóakaróinkhoz, hogy ezen munkánkban bennünket a fentiek teljesítésével támogassanak s reméljük, hogy indítványunk körükben kellő méltánylásban részesül és segítségünkre lesznek a kerékpársport újjáteremtésében.

(— dor. —)

## Amerika sportjáról.

Írja: **Lebovits Henrik.**

Mióta a napos Itáliának famous hírnévre vergődött fia, a kis fekete capri-i czukrász, Dorando, először jelent meg a Garden porondján, Amerikában a legteljesebb „Marathon” láz uralkodik. Szinte megszámlálhatatlan a már lefutott versenyek száma. És végtelen sokasága a még csak ezután lezajlandó, a reklám nagydobján óriási zajjal hirdető versenyeknek. Kétségkívül ilyesmi csak itt Amerikában, a végtelenségek hazájában történik. A reklám századában élünk és hogy ennek milyen galvanizáló hatása van, annak bizonyítására a yankee-land a legjobb terep. Szinte hihetetlen nagy sporttérteke is van ennek az ügyes üzleti gondolatnak, mely csekély hónapok alatt többet használt a sportnak, mint amire évtizedek fáradságos munkája is képtelen volna. És nem is okoz nagy fáradságot azon gondolkozni, hogy a jövő olimpiádok Marathon győzteseit melyik nemzet fogja szállítani? A győztest okvetlen a Pacific tenger tájékán kell, hogy keressük. Amerikának a hosszutávfutás volt gyöngye oldala, ami most Powers és Pollok czég amerikai szellemű vállalkozása után teljesen megszűnt.

A „marathon business” itt egyike most a legjobb üzleti vállalkozásnak, aminek a legnagyobb lendületet az ujságok adják, naponta egész oldalokat hozván e

**A SPORT-VILÁG motor- és kerékpárversenyei június 20-án, 27-én és július 18-án és 24-én tartatnak meg.**

**A SPORT-VILÁG uszó-, torna- és atletikai-versenye június 29-én (Péter-  
 Pál napján) tartatik meg.**



szervezőségben bélyeget nyalt és czimszalagot ragasztott. No most meg lármázik, hogy észrevegyék!

\*

Végre valahára! Már nem „hazugság és hitvány rágalom”, csak szelid „elferdítés” és mélabus rezignáció, no meg utálata a harcnak! Valóban bámulatraméltó nagy önmérséklet. . . .

\*

Előzetes jelentés! „Folytatásos magyar sportdráma! Ország-világra szóló botrány! Feltűnési viszketegség sok sok piszokkal.” Ezt a hangzatos czimet viseli egy kis sportlap jövő számában meginduló rémregény. Sok folytatásban! Mert mennél több a folytatás, annál több vevő; mennél több a szenzáció, annál kapósabb a lap! Hiszen a pénznek náluk sincsen szaga és elvégre is: fő az üzlet! Vagy a nagyhangú jelentés talán csak megfélemlítés akar lenni? De hiszen annyiszor kijelentették már, hogy a főtítkár urtól nem fél senki!

\*

A MAFC-ok megint utaznak. — Berlin után Bécs! Vajjon a berlini kudarcot akarják kireperálni? A csapat valószínű összeállítása a következő: Leipniker (technikus), Scholtz (középiskolai), Honti (középiskolai), Zsoldos (keresk. akadémiai), Rimanóczy (tisztviselő) és Donáth (tudomány egyetemi). Végre tehát hosszú idő óta egy tényleges technikust is látunk a csapatban, Leipniker személyében. Kíváncsiak vagyunk, vajjon az osztrák uszósövetség — ismerte a szabályokhoz való szigorú ragaszkodásukat — akceptálni fogja-e a csapatot a fenti összeállításban?

\*

„A virilisták” czim alatt éles szatirával ostromozza a főtítkár ur azokat a sportembereket, kik tulajdonképen semmihez sem értve, csupán czimkórságból foglalják le maguknak — összeköttetések révén — a szövetségek és egyesületek különböző sportállásait. Nem-e önarckép ez?

**Halmay Zoltán** állapota még mindig meglehetősen súlyos. Az elmúlt hétfőn újabb műtétet hajtottak végre sebesült jobb karján, mely után némileg megkönnyebült, de még huzamosabb ideig kénytelen ágyban maradni, mely után kb. 2—3 hónapi pihenésre lesz szüksége.

**Ausztria 100 m-es hátónuszó bajnoksága** július 15-én fog eldőlni a WAC versenyén a Communal-Bad-ban.

**Élénk uszóélet** van immár a női császárfürdőben, hol naponta számos uszó találkozik. Az elmúlt kedden a MAC uszói voltak ottan teljes számban, míg a többi egyletből csak elvétve látogat el olykor egy-egy uszó.

**Az osztrák uszósövetség** vasárnapi nemzetközi versenyére nevezéseket adtak le: a WAC, I. WASC, az Austria és magyar részről a FTC és a MAFC. Előbbi Domonkos Pált nevezte a 100 m-es (bajnokok kizárva) versenybe és a 300 m-es főversenybe, hol Scheff Ottóval találkozónak, utóbbi pedig a 6×34 m-es sprint stafétára nevezte be csapatját, melyben a WAC, I. WASC és az Austria lévén ellenfelei, erős versenyre van kilátás.

— **Uj világrekord.** A többszörös olimpiai győztes és világbajnok, **Daniels**, kitűnő formában lehet, mert egy neki nem a legjobb távon új világrekordot ért el. Mint ugyanis Amerikából jelentik Amerika 220 yardos bajnokságát Daniels 2 perc 25.4 m.-perczes idővel nyerte meg, mely idejével megdöntötte Halmaynak 1908 június havában felállított 2 p. 26.4 mp.-es rekordját.

## Kerékpár. ❧ ❧

\* **A Sport Világ** kitűnően összeállított verseny-propozíciói megérdemelt feltűnést keltettek úgy az egyesületek, mint a versenyzők körében. Elsőrangú versenyző gárdánk részvétele már is biztosítva van, a közönség is meleg rokonszenvvel tekint a versenyek elébe, úgy, hogy azoknak sikeres lefolyása biztosítva van.

A Sport Világ június 20., 27. és július 18., 25-én tartandó motor és kerékpár versenyének rendezőségébe következők választották meg:

**Elnökség:** Tattay F., Dózsa Ferencz, Kossutányi Béla, Toskovits Vincze, Beinstingl Ede, Teppert János, Felmayer Károly, Nagy István, Pintér Ferencz, Fischer Mór, Herendi Arthur, Herczeg Béla, Iszer Károly, Kankovszky Vilmos, Malecki Román.

**Versenybíró:** a MKSz hiv. képviselője: Tarján Elemér.

**Időmérő:** Boszruczker Lajos, a szövetség hiv. időmérője.

**Czélbírók:** Steiner Rezső, Husztolesz Ferencz.

**Versenyintézők:** Fodor Ferencz, Wachsmann Dezső.

**Indítók:** Kanosik Mihály, Kresztits Iván.

**Körszámolók:** Virgala Lipót, Merényi Lajos, Böll Ferencz.

**Pályabírók:** Handler Gyula, Kincses Pál, Szabó Béla, Osztrovszky József, Kakas Béla.

**Handicap bizottság:** Felmayer Károly, Zsellér Károly, Fodor Ferencz, Hirsch Mór.

A megválasztottakat ez uton kérjük fenti tisztségek elfogadására.

*A Sport-Világ társaság.*

\* **A Vándorkedv Kerékpár Kör** jubileumi staféta versenyét ez évben május 9-én rendezzi. Az értékes vándordíj végleges megtartásáért illetőleg elnyeréséért elkeseredett küzdelem készül a Csillag KK, mely ha most megnyeri a vándordíjat, harmadszor s így végleg jut annak birtokába és a Törekvés illetőleg a Rákosszentmihályi KK között, így tehát sporttekintetben egy jelentős versenynek nézünk elébe.

*Nevezési zárlat május hó 1-én este 9 órakor a kör helyiségében, Medikus kávéház Üllői ut 30.*

\* **Jubileum.** A Fővárosi Kerékpár Egyesület április hó 24-én diszes közönség jelenlétében ünnepelte meg alapításának 10-ik évét. A diszkozyülésen képviselve voltak összes kerékpáros köreink a MKSz, a Versenypálya Szöv., a Sport-Világ és sportunk előkelő emberei.

A diszkozyülést **Lun Károly** nyitotta meg. **Husztolesz Ferencz** titkár olvasta fel az egyesület 10 éves történetét, s szép szavakban adózott mindazoknak, kiknek az egyesület alapítása és fejlesztése körül érdemei vannak. **Nagy István** alelnök az egyesület nevében köszöntetet mond **Lun Károly** elnöknek önfeláldozó működéséért és ragaszkodásuknak jeléül egy az összes tagok aláírásával ellátott plakettet nyújtott át. Egyben felköszönti az egyesület patronusát **Lun Károlynét**, kinek szép beszéd kíséretében nyújt át egy remek csokrot.

**Husztolesz Ferencz Nagy és Tuchten** alelnököknek átadja a tagok emléktárgyát, két, az összes tagok fényképével ellátott tableaut. **Nagy István**, alelnöktársa nevében is hálásan köszöni az elismerést. Beszéltek még: **Malsiner Lipót**, ki **Husztolesz Ferencznek és Löwy Arturnak** átadja a részükre készült csinos plaketteket, továbbá **Dózsa Ferencz** ügyvéd a MKSz, a Versenypálya Szövetség és Bpesti KK nevében, **Fodor Ferencz** a Vándorkedv KK nevében, **Wachsmann Dezső** a Sport

Világ nevében, azonkívül dr. Hegedüs Károly és Herendi Artur üdvözlik a jubiléus egyletet.

Az ünnepség a Royal szállodában, jól sikerült bankett keretében folyt le.

\* **Országuti Verseny.** Az idei versenyszerezőnt a Fővárosi KE nyitotta meg igen jól sikerült jubileumi országuti versenynyel, melyet április 18 án tartott a gödöllői országuton.

Részletes eredmény a következő:

*50 km. elsőosztályú főverseny.*

1. Gróger Károly (Rsztm.) idő 1 óra 45 p. 41 mp.
2. Müller István (Csillag.)
3. Bienenfeld Manó (VKK.)

*30 km. juniorverseny.*

1. Spitz Dezső (Törekvés) 1 óra 1 p. 29 mp.
2. Dócz András (Condor.)
3. Malát Dezső (Rsztm.)
4. Üveges Géza (Csillag.)

*20 km. kezdők versenye.*

1. Méhes Imre (Világosság) 44 p. 21 mp.
2. Surányi Ferencz (Kitartás.)
3. Seitz Géza (Condor.)
4. Imre Gábor (Törekvés.)
5. Spacsek Gyula (Lehel.)
6. Freiler István (Világosság.)

\* **Halálozás.** Schreiber Károlyt, a Vándorkedv KK tagját súlyos vesztesség érte, viruló szép 17 éves leánya, hosszas szenvedés után e hó 25-én elhunyt. A Vándorkedv KK ezután nyilvánítja a súlyos csapástól látogatott apának őszinte részvétét.

## Vívás. ❀ ❀

† **Budapesti (Budai) Torna Egylet évzáró vivőünnepélye.** Folyó hó 17—18-án tartotta meg a BBTE akadémiával kapcsolatos évzáró vivőünnepélyét, amelyet egy házi vivőverseny előzött meg. Az ünnepély sikerét a résztvevő vívók nagy száma, a kitűnő jury, az akadémián résztvevő mesterek és végül a szokatlanul nagy számban megjelent közönség biztosította, akiknek soraiban ott láttuk Palkovits József altábornagy mellett a katonai tisztikar számos tagját, vivőéletünk kitűnőségeit és a társegyesületek számos képviselőit. Kétségtelen, hogy az eddig megtartott évzáró vivőünnepélyek között ezen legutóbbi a legsikerültebb s nem lehetetlen, hogy a siker közvetlen hatása a jövőre egy országos vivőverseny megrendezése is lehet, amelynek egyetlen nehézségét a helyiség alkalmatlan volta képezi. A verseny neme kard és tőr volt, kezdők és képzetek részére. Mindkét fegyvernemben az egyesület 23 vivója indult és a részükről leadott nevezések száma 35 volt. A kezdők kardversenyében 8 induló mellett — kik egy körben mérkőztek — győztes lett Szikora Vilmos 6 győzelemmel, 2. Kulcsár József 5½ győzelemmel, 3. Szentgyörgyi Lajos 5 győzelemmel, 4. Huber Ferencz 3 győzelemmel. A képzetek tőrversenyében 9-en indultak, kik két körben mérkőztek. Az I. kör győztese Dunai Bertalan, 2. Kubik Lajos. A II. kör győztese dr. Apáti Jenő, 2. Demel Aladár. A döntőnek végeredménye: 1. Dunai Bertalan 3 győzelemmel, 2. dr. Apáti Jenő 2 győzelemmel, 3. Demel Aladár 1 győzelemmel, 4. Kubik Lajos. A képzetek kardversenyében 15-en indultak, 3 csoportban mérkőzve. I. kör 1. Homolya István, 2. Jankovits László. II. kör 1. dr. Apáti Jenő,

2. Kubik Lajos. III. kör 1. Dunai Bertalan, 2. Miklós Kálmán. A döntőnek eredménye: 1. dr. Apáti Jenő 5 győzelemmel, 2. Dunai Bertalan 4 győzelemmel, 3. Homolya István 2 győzelemmel, 4. Jankovits László 2 győzelemmel, 5. Kubik Lajos 1 győzelemmel, 6. Miklós Kálmán. Apáti az idén másodszor nyeri a kardversenyt; választmányi határozat szerint 3 egymásutáni győzelem esetén az egyesület aranyérmét nyeri. A jury szerepét Hofeld Henrik alelnök, Zulavszki Béla százados, Schenker Lajos és Hoffmann Géza főhadnagyok, Tóth Ferencz és Borsodi László mesterek töltötték be. A versenyt követte a vivó akadémia, az ünnepély kétségkívül legszebb száma. A közönség minden egyes assaut lelkesen megtapsolt. Az akadémiában, melyben a maitr d'assaut szerepét Zulavszki Béla töltötte be, résztvettek: Jausovecz Jakab, Tóth Ferencz, Schlotzer Gáspár, Bach Benő, Borsodi László, dr. Gerencsér László, Jancsó János, Leszák Károly mesterek, Schenker Lajos főhadnagy, Gellér Alfréd, Vrbljanin Károly, Czigler Frigyes segéd-vívómesterek és az egyesület néhány vivója. Az akadémiának kedves részét képezte Leszák mester kis leányának és kis fiának töriskolája atyjukkal, valamint Gellér mester töriskolája kis tanítványával. A versenyt kedélyes társasvacsora fejezte be, amelyen a vendégszereplő mesterek és a társegyesületek képviselői nagy számban vettek részt

## Tennis-raket eladás mélyen leszállított árban

### WEINBERGER IZIDOR

sportüzletében

BUDAPEST, IV. ker., Városház-tér 2. sz.

földszint, fölépcső 1. sz.

— Árjegyzék ingyen és bérmentve. —

## Labdarugás. ❀ ❀

### MÉRKŐZÉSEK.

A korán megkezdett szezon káros hatása csaknem minden csapatunkon meglátszik. Minden mérkőzés unalmas, egyhangu lefolyású, a játékosok fáradtan, kedvetlenül játszanak s játékbeli fogyatékoságukat igen gyakran erőszakoskodásokkal igyekeznek pótolni. Alig vagyunk jóformán a szezon közepén túl s igazán szép játékról már jó ideje nem emlékezhetünk meg.

A millenáris pályán vasárnap lefolyt két mérkőzésről szintén nem sok jót mondhatunk. Mind a *FTC—Germania*, mind pedig a *MTK—BAK* mérkőzés — állítólag a nagy meleg miatt — unalmas mederben folyt le. A nemzetközi matchen ugyan még felcsillant néha a *FTC* régi eleven játéka, de a match legnagyobb része lanyhán, fáradtan húzódott el. Az ezt megelőző bajnoki matchet pedig éppen csak az erőszakoskodások tarkították. Az első osztályu bajnoki matchek közül a *BTC—FővTC* mérkőzés érdemel felemlítést, mely daczára, hogy a *BTC* ezuttal is nagy balszerencsével játszott, mégis a piros-fehérek jól megérdemelt győzelmével végződött.

Meglepetésekkel ezuttal is a II. osztályu csapatok szolgáltak. Az idén eddig sikertelenül szereplő *III. kerületiek* legyőzték a bajnokság másodiknak helyezett csapatát, a *33-asokat*. A mult vasárnapon a bajnokcsapatot leverő *Postásoknak* pedig csak erős munka után sikerült a rohamosan javuló *KAOE*-vel szemben eldöntetlen eredményt kivívni.

A többi II. oszt. matchek az előre várt eredményekkel végződtek. A barátságos mérkőzések közül a Typographia és Törekvés találkozása volt érdekes, mely a bajnoki mérkőzésben vesztes Typographia jól megérdemelt győzelmével végződött.

#### (Külföldi mérkőzés).

**FTC—Germania 2 : 2.** Unalmas, épenséggel nem magas nivoju játékot produkált e két csapat. A FTC csapata az utóbbi időben nagyot hanyatlott, játékosai fáradtan kedvetlenül játszanak, meglátszik rajtuk az előrehaladt szezon okozta kimerültség. Néhány játékos még most is kiváló produkál, de magukra hagyva nem sok sikert érhetnek el. A bécsi Germania sem valami kiváló klasszis, némi összejátszókkal rendelkezik ugyan, de erős természetű játékosai igen lassúak. Igazán jó játékosuk a jobb hátvéd és a jobb fedezet. Általában a csapat jobb oldala dolgozott szebben.

A játékról magáról keveset lehet mondani. Az első félidő unalmas lefolyását, Korody és Weisz egy-két veszélyes shootja tarkítja. E félidő 0:0 arányban végződik. A második halftime már élénkebb; — a FTC gyors iramot diktál s már az első percekben gólt ér el. Germania azonban nemsokára kiegyenlít. Schlosser néhány perc mulva megszerzi a labdát s védhetetlen lövéssel ismét gólhoz juttatja csapatát. Sokáig ebben az arányban áll a játék. Közben mindkét részről meg lehetős erőszakos játék folyik, minek következtében a bíró ugy a Germania, mint a FTC csapatából egy-egy játékost kiállít. A kiegyenlítést egy szépen helyezett lövéssel a 41. perczben éri el a Germania. Bár mindkét fél még megkísérli, hogy az eldöntetlen eredményen változtathasson, ez azonban egyiknek sem sikerül. Fehéry Ákos (BTC) jó bíró volt.

#### (I. oszt. bajnokság).

**MTK—BAK 3 : 1.** Alacsony nivójú, erőszakos játékkal tarkított mérkőzés volt e két csapat találkozása. A MTK ezuttal jobbnak bizonyult a kék-feketéknél s aránylag elég könnyen szerezte meg győzelmét.

Az első félidő 10. perczében lövi a MTK első gólját, mely után megkezdődik a durva játékmód, melyből mindkét fél kivieszi részét. A második gólt a 12. perczben lövik a kék-fehérek. A BAK néhány lefutása eredménytelen nem jár.

Szünet után néhány perc mulva MTK a harmadik gólt, a 9. perczben pedig a BAK egyetlen gólját lövi. E félidőt a közönségnek a mérkőzést zavaró kiabálása folytán Benedek (MAFC) bíró néhány perczre — igen helyesen — felfüggesztette, mire a BAK csapata a pályáról levonult és csupán vezetőembereinek felszólítására tért vissza.

**BTC—FővTC 2 : 1.** Míg a többi első osztályu csapat mindinkább hanyatlik formájában, addig a BTC — melynek csapata a szezon elején kevés sikerrel szerepelt — most jön formába. Balszerencséje, mely a szezon elején is üldözte, most sem hagyta el s e mérkőzésen is, dacára hogy fölényben volt, mégis csak a játék utolsó perzeiben sikerült neki a győzelmet megszerezni. A mérkőzést a BTC támadása nyitotta meg, lövéseik azonban eredményt egyelőre nem hoznak. Az első gólt a FővTC rugja, de a piros-fehérek még e félidőben kiegyenlítenek, sőt erős támadásuk csaknem állandóan veszélyezteti a FővTC kapuját. Félidő 1:1. Ujrakezdés után ismét a BTC támad, a Fővárosiak azonban nagy szerencsével védekeznek, míg végre a 40. perczben sikerül a jól megérdemelt döntő gólt megszerezniök. A BTC csatársora ezuttal is igen szépen dolgozott, míg a FővTC-ban a védelem produkált szép játékot. Bíró: Horváth F. (FTC) volt.

**BTC II.—FővTC II. 5 : 0.** A FővTC a szövetségi díjmérkőzést lemondotta s helyette barátságos matchet játszottak. Bíró: Horváth János (NSC) volt.

**BTC III.—FővTC i. cs 1 : 1.** Bíró: Horváth János (NSC).

#### (II. oszt. bajnokság).

**Postás SpE—KAOE 2 : 2.** A KAOE hirtelenül igen nagyot fejlődött, csapata egymásután éri el jelentős eredményeit. A Postások mult heti győzelmé után a KAOE sikeres szereplésében nem igen lehetett bízni s mégis csak erős küzdelem után sikerült a Postás-csapatnak az eldöntetlen eredményt kivívni. Az első félidő végén a KAOE már két góllal vezetett, a második halftimeben azonban a Postások kerülvén jó ideig fölénybe, Zeidler és Saly révén kiegyenlítenek. Az amerikai-uti pályán lefolyt mérkőzést Benedek (MAFC) vezette.

**III. ker. TVE—33 FC 1 : 0.** Az idei másodosztályu bajnokság egyik legnagyobb meglepetése. A III. kerületiek eddigi szereplése

után épenséggel nem lehetett várni ezt az eredményt, melyet dacára, hogy a mérkőzés folyama alatt jobbara a 10 emberrel játszó 33-sok voltak fölényben, mégis az odahaza játszó s erősen védekező III. kerületi csapat nyert meg. A III. ker. TVE egyetlen gólját az első félidő 12-ik perczében éri el. A gól után, majd pedig az egész második félidőben 33-sok vannak fölényben, de jól védekező ellenfelükkel szemben nem tudnak eredményt érni. Bíró: Havas Lajos (BAK).

**III. ker. TVE II—33 F3 II. 4 : 2** Bíró: Vadász (SKK).

**NSC—MAFC 2 : 0. (1 : 0.)** A népszigeti pályán folyt le ezen mérkőzés, melyre mindkét csapat tartalékokkal állt ki. NSC-nál Herskovits és Tanyai, a MAFC-nál Klug és Benedek hiányoztak. NSC állandó fölényvel játszott, hogy ennek dacára ilyen kis gólaránnyal győzött, azt ellenfele kitünően védő kapusának köszönheti.

A mérkőzés lefolyása a következő: MAFC 10 emberrel kezd és azonnal védekezni kénytelen, Faragó lövéseit azonban Hámos kitünően fogja. Forgács révén MAFC támad, majd ismét NSC jön frontba, azonban Toldi beadását Hlavay mellé lövi. Nemzeti állandó támadása kornert eredményez, mely után lövés-lövést követ, melyeket vagy a kapus vagy a kapufa tesz ártalmatlanná. Házi kapja a labdát, már csak a kapus áll előtte, midőn a helyett, hogy a labdát rugná, a kapusba rug, miert is kénytelen a pályát elhagyni. NSC 10 emberrel is állandó fölényben van. A 43. perczben szabadrugásból Toldi rugja a vezető gólt. Második félidő elején változatos játék folyik. Majd NSC erősen ostromolja MAFC kapuját, Romet és Toldi lövéseit Hámos gyönyörűen menti, az ismét beállított Házi üres kapu előtt 2 méterrel fölé rug. MAFC szabadrugás révén jön frontba, azonban Beifeld II. lövést Burián remekül menti. Ismét NSC támad, de Hlavay és Romet egymásután mellé lönek. Toldi beadásából Házi fejeli be a második gólt (40. p.).

Csapatok: MAFC Hámos—Spancek, Vermes—Smoling, Dietz, Székely II.—Forgács, Beifeld I., Székely I., Préger, Beifeld II. NSC Burián—Feldmann, Lassy—Palócz, Skrabák, Rejtő—Toldy, Hlavay, Házi, Faragó, Romet. Kitünően bíraskodott Langfelder (Győri Egyet.)

**URAK—KTE 3 : 2.** Az odahaza játszó URAK erős küzdelem után győz le, a tartalékkapussal játszó kőbányaiakat, kik a második félidő végéig az URAK-kal legalább is egyenlő kvalitásu játékot produkáltak. Az URAK első gólját a kezdés után 12 percczel lövi Schneider, de a KTE csakhamar kiegyenlít. A második gólt is még az első félidőben éri el az URAK. Ujrakezdés után a KTE Ránitz szép lövése által újból kiegyenlít. Sokáig eldöntetlen az eredmény, míg végre az utolsó percekben sikerül az URAK-nak Koós révén a vezető gólt megszerezni. A footballjátéka még mindig alkalmatlan mező-utczai pályán lefolyt fair mérkőzést Schubert M. Ferencz (MUE) kifogástalanul vezette.

**URAK II—KTE II 2 : 0.**

#### (III. oszt. bajnokság).

**Ferenczvárosi SC—BLI 1 : 0.** A bajnokság második helyén álló Ferenczvárosiak győzelmé a vezető BLI felett — meglepetés. A BLI ezuttal is jobbnak látszott, azonban az első halftime elején kapott gólt minden igyekezete dacára kiegyenliteni nem volt képes. Bíró: Klug Frigyes (MAFC) volt.

**Lithographia—ETC 2 : 0.** A Lithographia, szép játék után megérdemelt győzelmet arat az Erzsébetvárosiak felett. Bíró: Vámos Soma (FővTC) volt.

#### (Barátságos mérkőzések).

**Typographia—Törekvés 2 : 0.** E két csapat legutóbbi találkozásakor a Törekvés győzött, most pedig a tartalékokkal kiegészített Typographiának sikerült a győzelmet megszerezni. A Typographia első gólját az első félidő 25-ik perczében, a másodikik pedig a második halftime 20-ik perczében lövi. A hölgy-utczai pályán lefolyt mérkőzést Horváth János (NSC) vezette.

**Törekvés II—Typographia II. 4 : 0.**

**MAC I—II komb.—SpKK 5 : 3.** Az eredmény jó fényt vet a SKK képességeire. Bíró: Vadász Dezső (SKK) volt.

**MAC III—SKK II 3 : 1.**

**FTCII—BEAC 4 : 2.** Bíró: Taffel (FTC).

**E heti mérkőzések.** Szombaton (május 1-én) és vasárnap a svájcz bajnokcsapat szerepel Budapesten és pedig a BTC és a FTC ellen. A berni *Jonny Boys* állítólag igen jó képességű csapat s így tekintve azt, hogy mint a BTC, mint a FTC legjobb játékosai nélkül (kik ugyanis a válogatott csapatban szerepelnek) áll ki, mindkét napon érdekes mérkőzésre lehet kilátás. A mérkőzések a millenáris pályán d. u. 5 órakor kezdődnek.

A margitszigeti pályán a MAC atletikai viadala után, a MAC—UTE bajnoki mérkőzés fog lefolyni.

Tekintve, hogy a MAC Borbás nélkül játszik, az UTE pedig az utóbbi időkben javult, a mérkőzés kimenetele nyilván látszik.

○ **London** (ápr. 24). Az English Cup döntője óriási közönség előtt folyt le a kristály palota pályáján, a Manchester United és Bristol Cyti között. A rendkívül érdekes és változatos mérkőzés a Manchester United 1:0 arányu győzelmével végződött.

○ **A magyar-osztrák szövetségi mérkőzés** felé, mely vasárnap fog Bécsben lefolyni, nagy érdeklődéssel fordul a sportközönség. Ami nem is csoda, mert hiszen e mérkőzés van hivatva a magyar és osztrák labdarugás mai állásáról tanúságot tenni s eldönteni, hogy jelenleg melyik fél a kiválóbb.

A MLSz válogató bizottsága a reprezentatív csapatot a következőképp állította össze:

Bihary (BTC) — Rumbold (FTC), Szendrő (BTC) — Biró (MTK), Bródy (FTC), Weisz A. (FővTC) — Sebestyén (MTK), Kertész II. (MTK), Korody (FTC), Schlosser (FTC), Borbás dr. (MAC).

A válogatott csapat tagjai között ezuttal két új játékos is szerepel. Bihary és Kertész II., kik e mérkőzésen fogják először képviselni a magyar színeket. Biharynak a csapatba való beállítására igen szerencsés választás volt. Bihary játéktudására jelenleg legjobb kapusunk, kinek egyetlen hibája csak az, hogy kistermetű. Helyezkedése nyugodt, precíz s emellett minden fölösleges pózólástól ment. A másik új ember Kertész II. (MTK) szintén fiatal, rendkívül agilis, mozgékony játékos, aki azonban igen gyakran az erőszakos játékmódotól sem riad vissza. Reméljük, hogy az utóbbi tulajdonságát nem viszi magával a válogatott csapatba.

A magyar válogatottak szombaton délután indulnak Bécsbe.

Az esetre, ha egyik-másik játékos akadályozva lenne az elutazásban, mindegyik helyre még egy tartalék játékost jelölt ki a választó bizottság. E tartalékcsapat a következő: Domonkos, — Bosnyákovits, Nagy, — Révész — Weinbeer, Szednicsek, Gorszky — Maly, Weisz F., Késmárky, Faragó, Gross.

○ **Győr** (április 25). Győri Egyetértés—Pozsonyi TE 3:1. A nyugatmagyarországi bajnokságért lefolyt mérkőzést a második félidőben meglehetősen fölénytel játszó győriek nyerték meg. Első félidő eldöntetlen, a második halfíme elején PTE egyik legjobb embere megsérülvén, játszani nem tud, mit a győriek jól kihasználnak. Biró: Izsó László (BTC) volt.

○ **Kolozsvár** (április 25). Keresk. Akadémia—KAC 4:3. Bajnoki mérkőzés. Biró: Bakó Gyula (BEAC).

**Keresk. Akadémia II—KAC II. 2:1.**

○ **Prága** (ápr. 25). Slavia—Slavia (Brünn) 5:0. — Sturm—Sportbrüder 4:0. — DFC II—Waldthor (Teplitz) 4:1.

○ **Brünn** (április 25). Ravenna (Wien)—DFC res. (Brünn) 7:5.

○ **Bécs** (ápr. 18-án). BTC—WSpC 1:1. A bécsi közönség kedvenc magyar csapatának a Budapesti Torna Clubnak ez-ideig első bécsi szereplése roppant érdeklődés mellett folyt le. A magyar csapat már megjelenésekor meleg öváczióban részesült. A mérkőzés valóban nagyon élvezetes volt. A magyar csapat gyorsan keresztülvitt támadásaival és pontos összjátékával keltett jó benyomást, ellenben a csatársor lövőképessége még javulásra szorult. A gyors iramu támadásokat a két szélső csatár vezette, ami az egész első félidő folyamán feltűnően zavarta a WSpC védelmének munkáját. A két szélső csatár czeitereit azonban a középben nem használták ki elég ügyesen. Így történetesen, hogy a magyar csapatnak nyújtott néhány pompás alkalom kihasználatlan maradt. — A fedezetsor főerősségét Simon képezte. A második félidő folyamán e szimpatikus játékost régi sebén megrugták, úgy, hogy a hátramaradt időben csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel bírt ellentállani a bécsiek mindinkább veszélyesebb felnyomásának. Sárközy, főleg Szendrő, kiváló hátvédek, Bihari pedig ritka ügyes a kapuban.

A WSpC Krojer kivételével teljes első csapatát állította BTC ellen. Bár a csapat eddig elért eredményei mind kielégítők,

mindazonáltal azon benyomást nyertük, mintha még nem érte volna el igazi formáját. A csatársorban csupán Schmieger érvényesült. A fedezetsor gyenge munkát végzett az első félidőben. Donhardt a kapuban elsőrangú.

A mérkőzés lefolyása a következő volt:

1/2 4 órákor kezdő BTC a játékot, szél ellen játszva. A bécsi csatársor rövid támadását Bihari könnyen védi; majd BTC nyomul fel, a támadást azonban a bécsi védelem megakasztja. Neubauer ezen terét Bihari kirohanással menti, a labdát erre a középbe adja, onnan a balszélre tolja Késmárky, Gross egyedül áll szemben Rákóczival. A bécsi hátvéd a labdát könnyelműen elhibázza, mire a magyar balösszekötő óriási erővel a kapu jobb felső sarkába menthetetlen gólt rug. (7 p.) Félidő 1:0 BTC javára. Szünet után változatosabb a játék; míg eddig többnyire a BTC volt fölényben, most a WSpC is hatalmasan támad, sőt a 7-ik percben a magyar védelem elnézése folytán kiegyenlít.

A WSpC kornere után a bíró sipja a mérkőzés befejezését jelzi. A bírói tisztet Hollei látta el a tőle szokott korrekt módon.

WAC—DFC 5:0. DFC csapata bécsi pályán ily lesújtó vereséget még nem szenvedett. DFC az utolsó évek folytán hanyatlik, összjátéka még most is időnként nagyszerű, azonban rendszeren tulokombinációban végződik, miáltal az ellenfél védelmének munkája nagyon megkönnyebbül. A mérkőzést WAC biztosan nyerte. Félidő: 1:0. Szünet után rövid időre DFC nyomul fel, majd WAC a 21., 23., 34. és 43-ik percekben elért további négy góllal meglepő magas gólarányu győzelmet arat. Biró: Schindler.

Cricket—Rudolfshügel 3:2. Mindkét csapat számos tartalékkal játszik; a mérkőzés változatos és érdekes lefolyású volt. Félidő: 2:1. A Crickettek csapatában Prager kapus tűnt fel nagyszerű játékával, sőt egy 11-est is bravurral védett. Biró: Komar. 2×30 p. játék.

Floridsdorfi AC—Vienna 2:1. Szenzációs zamba megy a floridsdorfiak győzelméé Vienna ellen, amely utóbbiak csapatába a beállított tartalékjátékosok semmiféle tekintetben sem feleltek meg. Félidő: 1:1. Biró: Ferry 2×30 p. játék.

Két reprezentatív csapat mérkőzése Bécsben. A Magyarország ellen válogatott csapat 5:2 arányban győz a Prága válogatott csapat ellen. Nagy érdeklődés mellett folyt le a fenti mérkőzés, bár nem felelt meg teljesen a kívánt czélnak. A játékosok ugyanis abszolúte nem vették komolyan a játékot, ehhez hozzájárult még azon körülmény is, hogy a csapatok nem azon felállításban szerepeltek, mint jövő vasárnap játszani fognak, mivel a hiányzó Germania és Rapid játékosai helyén tartalékok szerepeltek. Meglepetésre a prágai válogatottak bizonyultak mindvégig jobbnak; a magyar válogatottak azonban óriási szerencsével alig 5 perc alatt 4 gólt értek el, miáltal a prágai csapat ugyyszólván feladta a küzdelmet. Félidő: 1:0 a prágai csapat javára. Biró: Hoeselitz.

Rapid II—DFC (Brünn) 5:0. Félidő: 1:0.

○ **Grác** (ápril 25). Rapid (Bécs)—Gráci AC 3:3. Félidő: 1:0.

○ **Az angol reprezentatívcsapat Budapesten** a millenáris versenypályán játszik május hó 29-én és 31-én a MLSz. válogatott csapatával.

## IFJUSÁGI LABDARUGÁS.

A vasárnap lejátszott mérkőzések között mindössze egy bajnoki mérkőzés szerepelt, mely azonban botrányra végződött, míg a többi mérkőzések mind barátságos jellegűek voltak. Ezek közül említést érdemel a RSzTM—UTK, az utóbbira jó fényt vető eldöntetlen eredménye. Az eredmények a következők:

(**Bajnoki mérkőzés.**)

**Főv. Testedzők—MegyeriSpC 2:0.** (Félbeszakítva.) NSC—MAFC mérkőzés előtt a népszízet pályán folyt le ezen mérkőzés. Az első félidőben FTK két szélsője révén egy-egy gólt rug, mire a Megyeriek fenyegető magatartása miatt a bíró kénytelen volt a mérkőzést lefújni. Biró: Geró F. (NSC).

**FTK II.—MSpC II. 3:3 (2:2).** Biró: Nánási G. (NSC).

(**Barátságos mérkőzések.**)

**Typ.SC i. cs.—MTE 2:1.** (0:1.)<sup>\*)</sup>Ezen mérkőzésnek bajnokinak kellett volna lenni, de mivel MTE előzőleg lemondott a pontokról, csak barátságos mérkőzést játszottak. Typ a győzelmet fair játékkal megérdemelte. Jók voltak Typ-ben Bódogh és Mikula, MTE-ben Bolla és Benes. Biró: Koch L. (FővTC).

**MIHK—Magánalk SE 7:1.** (4:0). A MIHK könnyen győzött a kezdő játékosokból álló MSE felett. Biró: Nánási G. (NSC.)

**MIHK II.—MSE II. 7:0.**

**UTK—R.—Szt.-M.MésSKK 1:1.** (0:0). UTK-nál a védelem, Szentmihálynál a támadás volt jó. Biró: Friedmann M. (FővTC).

**R.—Szt.-M.MésSKK II.—UTK II. 5:0.**

## Atletika. Torna. ❧

A pünkösdi kerületi tornaünnepély. A május hó utolsó napjain Székesfehérvárott megtartandó kerületi tornaünnepély ügyében f. hó 28. és 29. napjain a MOTESz igazgatóbizottságának egy része Székesfehérvárott tartózkodik. A küldöttségben dr. Nagy Emil, a szövetség elnöke mellett résztvesznek Bolla Mihály, Iszer Károly és dr. Hennyey Vilmos alelnökök és az igazgató-bizottság számos tagja, továbbá a szövetségi művezetők. A küldöttség szerdán este érkezik Székesfehérvárra és ott résztvesz a rendezőbizottság ülésében, melyben gróf Széchényi Viktor elnöke alatt a rendezés részleteit beszélnek meg.

A kerületi tornaünnepély sikere a nagy számban jelentkező egyesületek részvétele által biztosítva van. A rendező egyesületnél eddig mintegy 500 résztvevőt jelentettek be az egyesületek. Különös érdekességüknek ígérkezik a súlyemelés és birkózás. A nehéz atletikai szakbizottság előterjesztésére a MOTESz igazgató bizottsága megengedte, hogy a birkózás három súlycsoportban folyék le.

A súlyemelésre a MOTESz nehéz atletikai szakbizottsága, mely Brüll Alfréd elnök vezetése mellett szorgalmasan munkálkodik, modern versenyszabályokat készített. A súlyemelésben és birkózásban a MOTESz tagegyesületein kívül számos más egyesület nevezte be versenyzőit. A Székesfehérvári Torna Egylet, mely a MOTESz megbízásából az ünnepséget rendezi, megfeszített munkaerővel dolgozik, hogy a rendezés méltó legyen a nagyarányú részvételhez. Ezen munkájában a MOTESz teljes erejével támogatja. Szükséges, hogy a tagegyesületek a maguk részéről szintén hozzájáruljanak az ünnepség sikerének emeléséhez azzal, hogy minél nagyobb számban vesznek részt.

A Testnevelési Kongresszus. Immár csak három hét választ el a Testnevelési Kongresszustól. Az előkészületek ehhez képest igen előrehaladott stádiumban vannak. A végrehajtó bizottság hétfőn este dr. Nagy Emil orsz. képviselő elnöke alatt látogatott ülést tartott, melyen a titkár bemutatta a jelentkezők névsorát. Eszerint a kongresszus védnökségét elvállalta Jekkel-falussy Lajos honvédelmi miniszter. Résztvevőket bejelentették Molnár Viktor államtitkár, Bárczy István dr. polgármester, Festetics Géza gróf tanácsnok, a testnevelésügyi vezérférfiai teljes számban, továbbá mintegy egyszáznegyven tornatanár, orvos, tanférfi és mások, kik a testnevelési kérdések iránt érdeklődnek. A végrehajtó bizottság a kongresszus fővédnökségét Öfensége József királyi hercegnek ajánlja fel.

A napokban szétmennek az általános meghívók, melyek a jelentkezések rendkívül nagy számát eredményezik majd, miután eddig is sokan fordultak a végrehajtó bizottsághoz, részvételi szándékukat jelezve és meghívót kérve.

A kongresszusra számos szabadon választott előadást jelentettek be a különböző szakférfiak. Ezeket most a végrehajtó bizottság átvizsgálja, minek végeztével a kongresszus részletes munkatervét összeállítható lesz. A negyedik főkérdéshez, mely a tornatanító és tornatanárképzéssel foglalkozik már a Nemzeti Torna Egylet és a Magyarországi Tornatanítók Egyesülete is megnevezték előadóikat Szemző Lajos személyében.

(A Magyar Uszó Egyesület 1909 évi május hó 26-án délután 5 órakor a Thököly uti millenárius versenypályán országos atletikai viadalt rendez.

## Chic nyakkendők-

ben és más férfidivatcikkekben feltűnően szép tavaszi ujdonságok

**SEBŐK GYULÁNÁL** VI., Teréz-körút 48. sz.  
Telefon 106-70.

→ Képes árjegyzék ingyen. ←

## BŐRSZÉKIPAR KENDI ANTAL

Budapest, IV. ker. Károly-utca 2. sz.



## Angol bőrbutor

készítése, festése és renoválása saját műhelyemben.

Ebédlozsekek, irodafotelek valódi bőrrel

Ülőbutor állványok kárpitozása.

Székátalakítások

## Hivatalos rész. ❧

**Budapesti Versenypálya-Szövetség.** Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1). Alelnök: Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utca 20). Titkár: Sas Kálmán (VI., Cs. ngery-utca 55). Pénztáros: Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utca 61). Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41). Gondnok: Fagyas Géza (V, Dorottya utca 8.) A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény a Szövetség titkárához: Sas Kálmán urhoz (VII., Csengery-utca 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként d. u. 12-1/2.

### Versenynaptár.

május 2. BTC (nemzetk. mérk.)	junius 6. MTK (nemzetk. mérk.)
" 9. MTK	" 10. FTC
május 16. MTK nemzetk. mérk.	" 13. BTC (atl. vers.)
" 20. BTC	" 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)
május 23. MTK	" 27. Sp.-V.
" 30. } Orsz. ifj. torna-	" 29. Sp.-V.
" 31. } verseny	

Sas Kálmán s. k.,  
titkár.

Iszer Károly s. k.,  
elnök.

**Budapesti Torna-Club** Alakult 1885. Clubhelyiség: V. Markó-utca 20. (oraálitkola tornaterem). Torna-órak: minden hétfő, szerda, péntek és szombaton Alapító tagok: 200 kor. Működő tagok: évenként 36 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Elnök: gróf Teleki Sándor. Társelnök: Iszer Károly. Alelnökök: dr. Pokorny Sándor és dr. Hankiss Ján s. Pótitkár: Plachy Jenő, (IV., Bécsi u. 4.) Titkár: Liedemann Ferencz. Jegyző: Levis Károly. Másodjegyző: Nagy Árpád. Pénztáros: Jakab Dén s. Ellenőr: Fagyas Géza. Szerencsés: Kirschenheuter Ferencz. Háznagya: László József. Labdarugó szakosztály vezető: Lucius Károly (Nefelejcs-u. 59. Telefon 14-54). Penzkudemények Jakab Dénes pénztárnok (IV., Egyetem-u. 1) címére küldendők.

Markó-utcai új tornacsarnokunk elkészült. *Május 5-én (szerdán) este 7 órakor házi megnyitó-ünnepélyt* rendezünk, melyre szives megjelenését kérem.

Torna után társasvacsora az Elő-vendéglőben.

Plachy Jenő, titkár.

**Kirándulás.** Vasárnap, május 2-án Dömös—Körtvélyesi pusztá —Dobogókő (700 m.)—Szőkeforrás völgye—Dömös. Ezuttal harmadszor rendezünk a Dobogóra kirándulást. Különböző oldalokról közelítettük meg. Tesszük ezt azért, hogy klubtagjainknak alkalmuk legyen most — ép erre alkalmas időben — ezen természeti szépséget megismerniök. Ezen uton észrevétlen könnyedséggel, rövid idő alatt érjük el a



Használjuk a BAYER-féle  
**Magyar turistatapaszt**  
 — Mindenütt kapható. —  
**PARK CLUB-CRÉME** a legideálisabb és legbiztosabb hatású arczópoló kenőcs.

**SCHEID G. A.**  
 arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-intézet, ékszeralkatrészek gyára. **BUDAPEST**  
 VII. ker., Holló-utca 6. szám.  
 Sürgőnyözim: Affinerie Budapest. ♦ Telefon 27-12

**Automobilalkatrészek, motorkerékpáralkatrészek, Michelin, Continental-pneumatikok**  
**MOTOSACOHE** könnyű kerékpár  
**BÁRDI JÓZSEF** automobil-részvénytársaság  
 BUDAPEST, VI., Mozsár-utca 9.  
 Fiókvállalat: **MERCEDES PALACE**  
 Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

**PRACHTEL JÓZSEF**  
 élővirágok nagykereskedése és virágkötészete  
 Budapest, IV., Városház-utca 12.  
 — TELEFON: 8-53. —  
*Lakodalmi és alkalmi bokréta, koszorúk és virágdiszletek öröm- és gyásznapokra.*

A már 34 év óta a kerékpárvilágot uraló eredeti angol  
**Helical Premier és The Champion**  
 kerékpárokat dupla harangcsapágygal és szabadonfutóval 3 évi jótállással, szigorúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stb. óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított gyári árban,  
**30% árleszállítással** szállítunk vidékre is bárhova.  
**Láng Jakab és Fia** kerékpár- és alkatrész nagykereskedők. — Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb és legmegbízhatóbb kerékpár-raktára.  
 Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.  
 Fiókvüzetek: Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körút 6. — Diszárjegyzékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

**Budapesti RÖSER-tanintézet**  
 Alapított 1853. Alapított 1853.  
 Tanulók eddigi száma 17.338

<b>I. Háromosztály felső kereskedelmi iskola</b> (14—18 éves ifjak részére, teljesen egyenjogú az állami, községi, testületi és kereskedelmi akadémiákkal kapcsolatos felsőkereskedelmi iskolákkal. Errejtési bizonyítványai az egyéves önkéntességre jogosítanak.)	<b>II. Négyosztály polgári iskola</b> (10—14 éves fiúk részére), teljesen egyenjogú az állami, községi és polgári iskolákkal.	<b>III. Nevelő internátus</b> bentlakó és bejáró növendékek részére.
--	--	---

Értesítő-kivonatot küld az igazgató:  
**RÖSER JÁNOS tanár,**  
 Budapest, VI., Aradi-utca 10.

**ELŐRE! ELŐRE!**  
**Kerékpárosok!**  
**VAJDA IGNACZ** czégnél  
 BUDAPEST, Liszt Ferencz-tér 18.  
 hangzatos jelszavak helyett pontos, lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek.  
 Meg nem felelő árúkat visszavételnek. Pneumatik javítások szakszerűen eszközöltetnek.  
 Kerékpár- és alkatrészekről szóló új árjegyzék ingyen és bérmentve



**NÁSZAJÁNDÉKOK**  
**Állandó műkiállítás**  
 olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, szobrok, fali és állótagerek, fali consolok, dísztükrök, szalonszekrények, képállványok, parvanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervíz- és úri íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, órák, candelaberek, villanyalakok, bronz, porcellán és terracotta-diszkek stb kaphatók.  
**Hegedüs Zsigmondnál**  
 Budapest, VI., Andrassy-ut 9.  
 A tárgyak mind-egyikén a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve!  
**NÁSZAJÁNDÉKOK**  
 Sportegyleteknek 10% kedvezmény!  
 Sportegyleteknek 10% kedvezmény!

**ÉLŐ JÓZSEF** nagyvendéglője  
 Budapest, VI. ker., Teréz-körút 43. sz.  
 Kiváló magyar konyha, eredeti magyar fajborok Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — Telefonszám 92-71.  
 Sportegyleti tagoknak 10% árengedmény.

Egyletek figyelmébe ajánljuk!  
**RENDEZŐ** Egyleti tűzzománc-jelvényeket készit  
**JEROUSCHEK K.** ékszerész  
 TELEFON 4-37. Budapest, IV., Semmelweiss-utca 7.





EREDETI  
**SINGER**

**VARRÓGÉPEK**

házi, műhímezési és ipari célra.

**14 milliónál több  
gyártva és eladva.**

**SINGER Co.** varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)  
BUDAPEST, IV., Semmelweis-u. 14., VII., Rákóczi-  
ut 32. sz. Muzeum-körút 27. II., Fő-utca 49. ♦♦ Erzsébetfalva,  
Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Árpád-utca 29.

A Singer varrógépek világhírüket kitünő minőségük s nagy munkaképességüknek köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait mindenkor kitüntette.

A divatos műhímezésben ingyen oktatás.

**KÉRJE ÖN**  
PLÖKL ÉS HAAS  
vivóárjegyzékét

Andrássy-ut 13.

Minden vendéglőben,  
kávéházban kérjük a  
**Sport-Világot!**

HAYAS LAJOS  
**Sportkönyve**

míg a készlet tart, alanti czégnél  
20 fillérért kapható darabonkint.

**OLBRICH L.** sport-  
üzletében

Budapest, VI., Teréz-körút 6.

Telefon 80-44.

Arjegyzék ingyen.

Telefon 21-30

Sportegyleti tagok  
figyelmébe ajánljuk

Telefon 21-30

**Hébel Mihály kávéházát**

VI. ker., Teréz-körút 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitünő billiárdok. Előnyös kiszolgálás.  
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football-  
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

**MACHER REZSŐ**

BUDAPEST, IV., Korona-  
herceg-u. 3. (az udvarban).

Lawn-tennis szaküzlet.

**Tennis-raket javító.**

Tennispálya készítő mester.  
Clubtagoknak árengedmény.

Ajánlja: tornaszor, turista-felsze-  
lés, futócipő, Sweater és sportöltö-  
zetek, football és hockey raktárát.  
Gilette amerikai borotvógép 22 K.

Sport- és tornaszerekről árjegyzékkel ingyen szolgálók.



# Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**XXIV. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1909 május hó 19. és 21-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én.

**Magy. Kir. Szab.**  
**Osztálysorsjáték Igazgatósága.**

*Lukács.*

*Hazay.*

# SPORT-VILÁG

MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

Előfizetési ár:  
 Egész évre . . . . 8 K.  
 Félévre . . . . . 4 „  
 Negyedévre . . . . 2 „  
 —  
 Egyes szám:  
**20 FILLÉR**

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivőiskolák Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. ker. Torna- és Vivő-Egylet, Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivőmesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivő-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület,  
 Csáky-utca 9. szám.

Hirdetések ugyanott  
 jutányos árban fel-  
 vétetnek.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő: MALECKI ROMÁN.

## Bő aratás.

Ha végig tekintünk az elmúlt vasárnap sporteseményein, — a gazdasági élet egyik legfontosabb nyilvánulása, az *aratás* jut eszünkbe. Oly aratást, midőn a bő termés nagy örömmel tölt el mindenkit s egy szebb, boldogabb, tehetősebb jövő reményével kecsegteti úgy az egyes embert, mint a társadalom összességét.

Ilyen bő aratás volt a magyar sportban az elmúlt vasárnap. A magyar labdarugósportot reprezentáló válogatottaink, értékes és fényes diadalt arattak Bécsben az osztrák reprezentatívok felett, bebizonyítván a magyar footballsport fölényét az osztrákoké felett, kik pedig nemrégiben a német válogatottakat győzték le. Míg válogatottaink Bécsben szaporították győzelmeik számát, addig idehaza, a legjobb svájci footballcsapattal szemben állották meg helyüket és fölényrel győztek labdarugóink.

Ugyanezen a napon a bécsi úszó szövetség versenyén fiatalabb úszógárdánk erősítette meg diadalaival a magyar úszósport világra szóló hírnevét.

Fényes keretben, nagyszámu résztvevővel s eddig sohasem tapasztalt érdeklődés közepette folyt le e napokon a magyar, tör- és kardvívóbajnokság. Vívósportunk e nagy napjai újból megerősítették azt a reményt, hogy a magyar vívósportban még gyakran meg fognak ismétlődni a múlt évi londoni világbajnokságban aratott győzelmeink.

Az elmúlt vasárnap nagyobb sporteseményei közé számíthatjuk a budapesti kerületi füleslabdabajnokság döntő mérkőzését is.

A füleslabda ugyan ma még az a sportág, melyet a közönség legkevésbé ismer, mert csapataink a legtöbbször nem a nagy közönség előtt játszáknak s így a mi minden sportunk iránt szeretettel érdeklődő közönségünknek nem volt eddig alkalma még e sportág természetével megismerkedni és — a mi ezzel egyértelmű — megkedvelni.

Midőn az elmúlt vasárnap sporteseményeit lapunkban alább regisztráljuk, nem mulaszthatjuk el, hogy e helyütt is meg ne emlékezzünk azokról. Mert ezek a sikerek, de még inkább az a szeretet és lelkesedés, mellyel annyi ifjabb, idősebb — társadalmilag is előkelő szerepet vivő — férfiú ápolja és kultiválja e sportágakat, újból csak azt az erős hitet ébresztette fel bennünk, hogy nincs már messze az az idő, midőn a magyar testedzés

ügye egyenlő fontosságú lesz a többi — nemzetnevelő — kulturális tényezővel.

Még egynéhány ilyen *bő aratás* és a magyar testnevelés- és sportügy elfoglalja úgy idehaza, mint a külföldön az őt megillető helyet. (—O. J.—)

## Magyar-osztrák szövetségi mérkőzés Bécsben.

A magyarok győznek 4:3 arányban.

— Saját tudósítónktól. —

Bécs, május 3-án.

A tizenkettedik magyar-osztrák szövetségi mérkőzésnek nagy jelentősége van. Ez volt ugyanis a magyar válogatott csapat *első győzelme idegen földön*. Nagy jelentőséggel bír e győzelem még azon okból is, mivel a bécsi válogatottak ugyanazon összeállításban győzték le Berlin válogatott csapatát 3:2 arányban márczius 26-án Berlinben.

A magyar csapat minden tekintetben *megérdemelt* és fényes győzelmet aratott. Összjáték és technika tekintetében jóval felülmulta ellenfelét és a csapat állóképessége döntő befolyással volt a mérkőzés kimenetelére. Az első félidőben a támadások változatosan folytak, miközben Bécs támadásai rendszeren veszélyesebbeknek bizonyultak. Szünet után, különösen az utolsó 20 percben a magyar csapat példás összjátékban gyönyörködött a közönséget; a csatársor lövőképessége azonban nem felelt meg a mezőnyben mutatott játéknak, különben a magyar csapat jóval nagyobb gólarányú győzelmet aratott volna.

Daczára az esős időjárásnak, közel 2000 főnyi nézőközönség jelent meg a Cricketer-pályán. A csapat kíséretében *Kárpáti*, a MLSz elnöke, *Steiner* főtítkár és *Minder* szövetségi kapitány voltak jelen. A csapatot Budapestről nagyszámu érdeklődő is elkísérte. A pálya meglehetősen jó állapotban, bár helyenként sáros és vizes volt.

Az új reprezentatív kapus, *Bihary*, nagyszerűen védett. A két hátvéd képezte a csapat főerősségét; különösen *Szendró* fényes játékot mutatott. *Bródy* beállításra nem vált be; rosszul helyezkedett, azonkívül fáradtnak tűnt; a két szélső half pompásan szerepelt. A támadásban és védelemben egyaránt kiválóak voltak. *Sebestyén* és *Borbás* gyors lerohanásait a bécsi fedezetek nehezen bírták feltartani. *Sebestyén* igen sokat

támadott, míg *Borbásra* nem igen játszottak, azonkívül *Wackenreuter* erősen vigyázott rá. *Kertész II.* mesés helyezkedésével, dribblizésével és labdaosztogatásával kellett általános feltűnést; kár, hogy löni nem tud. *Korody* helyén *Késmárky* jobb lett volna. *Schlosser* remekül játszott, lövései közül azonban csak egy sikerült, amelyből gól is lett.

A bécsi csapat legjobbjai *Retschury* hátvéd, *Knöll*, *Wackenreuter* fedezetek és *Neubauer*, *Schmieger* csatárok voltak. *Smolek* helyett *Vladar* játszott, aki azonban csak az első féldőben volt jó.

A mérkőzést este bankett követte, melyen méltán ünnepelték a győztes magyarokat. Élénk tüntetést rendeztek a magyarok *Horacek*, a cseh labdarugó szövetség jelenlevő elnöke mellett, mintegy dokumentálva, hogy a zavaros footballpolitika daczára erősen rokonszenvezünk a cseh sportkörökkel.

A birói tisztet *Neumann Pál* (Berlin) korrektül és igazságosan látta el.

A két csapat a következő felállításban játszott:

Magyar csapat:				
	Bihary			
	Rumbold	Szendró		
	Biró	Bródy	Weisz	
Sebestyén	Kertész II.	Korody	Schlosser	Borbás dr.
Krausz	König	Schmieger	Neubauer	Beck
	Singer	Knöll	Wackenreuter	
	Retschury		Vladar	
Osztrák csapat:				
	Kaltenbrunner			

A mérkőzés részletes leírása a következő:

4 óra 15 perczkor veszi a játék kezdetét. Bécs a széllal kedvező oldalt választja. A magyar csapat azonnal támadásba fog, *Sebestyén* lerohan, gyönyörű czeneté *Schlosser* fejlet továbbítja, a jól helyezkedő *Kaltenbrunner* azonban kiválóan véd. *Krausz* balszélső a bécsieket juttatja frontba, *König* balösszekötő lövését *Bihari* kornere menti (5-ik p.), amelyet azonnal ujjab kornert követ. A 9-ik perczben ismét Bécs jobboldala jut támadáshoz és *Neubauer* a felső bal sarokba helyezett lövése Bécs első gólját eredményezte. A lövés a 16-os vonalról váratlanul jött. Felállás után *Sebestyén* rohan le, támadása azonban sutban végződik. Bécs *Weisz* miatt szabadrugáshoz jut. *Korody* ügyesen *Borbáshoz* adja a labdát, aki *Wackenreuter* kicselezve, szépen centerez, beadását a csatárok nem érvényesítik. Két szabadrugás Bécs ellen eredménytelen marad. *Neubauer* éles lövése kapufának megy, a rákövetkező veszélyes lövés pedig a kapu fölött repül el. A bécsiek most a baloldalon támadnak. *König* *Schmieger*hez tolja a labdát, aki látszólag off-side állásból védhetlen gólt rug. 2:0! A magyar fiuk erre erős tempót diktálnak, a 26-ik és 27-ik perczekben szabadrugás által jutnak frontba, a 28-ik perczben *Schlosser* mesés lövése a kapu mellé jut. Majd *Borbáshoz* jut a labda, aki a kornervonalig lerohan, magas czenete a jól helyezkedő *Schlosser*hez kerül, aki pár lépérről a jobb sarokba védhetetlen gólt rug (35-ik p.). A következő perczben Bécs sarokrugást hibáz, *Kertész II* *Birónak* adja hátra a labdát, aki süvítő lövéssel a kiegyenlítő gólt rugja (37-ik p.). A kiegyenlítő gól után mindkét részen vehemensen folyik a küzdelem. Azonban máris azon benyomást nyerjük, hogy a bécsi csapat játéka fáradtság jelei mutatkoznak, míg a magyar fiuk tüzesen támadnak tovább. Féldő végén a magyarok támadása kornert eredményez, amely a kapu mellé jut. Féldő 2:2.

A magyar csapat most a szél segítségével még többet támad, mint az első féldőben, sőt mondhatni fölényben volt. Először Bécs intéz veszélyes támadást, *Beck* jobbszélső czeneté *König* szabadon állva, átlépi. *Biró* *Borbáshoz* adja a labdát, akinek támadása sarokrugást eredményez (6½ p.), majd Bécs támad s kornert ér el. (7½ p.). A 9-ik perczben *Schlosser* lerohan, vagy 6 méterre a kapu előtt *Vladar* kézzel lefogja, mire a bíró 11-es büntetőrugást ítél, amelyet *Schlosser* góllal értékesít. A bécsi csapat a közönség ösztönzésére támadással válaszol, amelyet *Bródy* a 16-os vonalon belül állítólag durván akasztott volna meg. A bíró ezt is 11-essel büntette, amelyet *Neubauer* remek lövéssel a gólbá továbbít (13-ik p.) 3:3. A kiegyenlítés után ismét a magyar csapat fölénye észlelhető, a bécsiek csak ritkán jutnak a magyarok térélebe, de ezen rövid látogatások rendszeren veszélyt jelentenek a magyarokra nézve, a 16-ik perczben *Bihari* remekül véd, a következő perczben *Rumbold* *Beck* jobbszélső támadását megakasztja. A 28-ik perczben *Kertész II* *Korodyhoz*, ez

pedig *Schlosser*hez tolja a labdát; utóbbi lövése kész, midőn a két osztrák hátvéd középre veszi, ily módon akasztva meg a biztosnak góllal járó támadást. A bíró 11-est ítél a magyarok javára, amelyet ismét *Schlosser* rúg, a magyarok vezető és győzelmet jelentő gólját érve el. *Kaltenbrunner* kezét érintette a labda, azonban oly csavart rugás volt, hogy kezéről a hálóba pattant. *Kertész II* mesésen kicselezve a bécsiek védelmét, kapura lő, *Kaltenbrunner* azonban kivágja a labdát (32-ik p.). Majd *Borbás* intéz remek támadást, a kapu előtt *Schlosser*hez tolja a labdát, aki egy biztosnak látszó gólt hibáz. *Schlosser* lövése ismét célt téveszt. A bécsiek utolsó támadása alkalmával *König* felbukik, hosszában a magyar kapu előtt lefekszik, a bíró azonban nem is reagál *König* „stiklijére“. Bécs *Weisz* miatt szabadrugáshoz jut, majd a magyarok támadása még kornert eredményez (44½ p.), mire Bécs lerohanása alkalmával a bíró sipja a mérkőzés befejezését jelzi.

## Vivás. ❀ ❀

### A magyar tör- és kardvivő-bajnokság.

Kardbajnok: **Krencsey Géza.**  
Törbajnok: **dr. Tóth Péter.**

Magyarország tör- és kardvivő-bajnokságait rendezte meg szombaton és vasárnap a MASz vivőszakosztálya. A versenyben igen sokan vettek részt, többek közt dr. Földes, dr. Gerde, *Krencsey Géza*, *Mészáros Ervin*, *Pajzs Pál*, *Schenker*, dr. *Tóth Péter*, *Werkner Lajos*, akiknek szereplése emelte a verseny színvonalát. A törbajnokság győztese *Tóth Péter dr.* lett, aki már tavaly is megnyerte e bajnokságot. Erős ellenfeleivel szemben, nyugalma és higgadtsága biztosították fölényét. A kardvivőbajnokság a legszimpatikusabb magyar vivők egyikének, *Krencsey Gézának* jól kiérdemelt győzelmével végződött. *Mészáros Ervin* többszörös bajnokunk sérelmesnek tartotta a kardbajnokság eredményét és ez ellen óvást is jelentett be, amelyet a jury elnökének előterjesztett hasonló értelmű jelentésével együtt a MASz vivőszakosztálya fog tárgyalni. A részletes eredmény a következő:

#### Magyarország 1909. évi kardvivő-bajnoksága. Kardminősítés.

1. *Krencsey Géza* 11,54 pont. 2. *Mészáros Ervin* 11,29 pont.  
3. *Werkner Lajos* 11,14 pont. 4. *Gerde Oszkár* 11,05 pont. 5. *Földes Dezső* 10,93 pont. 6. *Garay János* 10,69 pont. 7. *Rády József* 10,59 pont. 8. *Pajzs Pál* 10,58 pont. 9. *Apáthy Jenő* 10,56 pont. 10. *Schenker Zoltán* 10,56 pont. 11. *Tóth Péter dr.* 10,50 pont. 12. *Lichteneckert András* 10,43 pont. 13. *Dunay Bertalan* 10,11 pont. 14. *Stéger Hugó* 10,00 pont. 15. *Fáy István* 9,83 pont. 16. *Stiller Mihály* 9,75 pont. 17. *Kazár István* 9,61 pont. 18. *Grünwald Béla* 8,96 pont. 19. *Kóczy Aladár* 8,95 pont. 20. *Pick Jenő* 8,75 pont. 21. *Herczeg Géza* 8,69 pont. 22. *Leszik Károly* 8,61 pont. 23. *Karossa Eörs* 8,57 pont. 24. *Király Jenő* 8,41 pont. 25. *Kortsák Géza* 8,41 pont. 26. *Wolfarth* 8,39 pont. 27. *Gold Ede* 7,96 pont. 28. *Frankó Zoltán* 7,39 pont.  
**Körvivás.** I. csoport: 1. *Krencsey*, 2. *Földes*, *Dumay*, *Apáthy Kazár Kortsák*, *Herczegh*. II. csoport: 1. *Mészáros*, 2. *Schenker*, *Garay*, *Wohlfart*, *Stéger*, *Grünwald*, *Leszik*. III. csoport: 1. *Tóth*, 2. *Werkner*, *Rády*, *Karossa*, *Frankó*, *Kóczy*, *Páy*. IV. csoport: 1. *Pajzs*, *Gerde*, *Lichteneckert*, *Gold*, *Király*, *Fick*, *Stiller*. **Döntő:** Bajnok: *Krencsey Géza* (Magyar Athletikai Club) 6 győzelemmel. 2. *Mészáros Ervin* (Magyar Athletikai Club) 5½ győzelemmel. 3. *Werkner Lajos* (Nemzeti Vivő Club) 5 győz. 4. *Gerde Oszkár*. (Magyar Athletikai Club) 4½ győz.

**Magyarország 1909. évi törvivő-bajnoksága. Minősítés:** *Tóth Péter dr.* (MAC) 11 3. *Pajzs Pál dr.* (MAC) 10,82. *Schenker Zoltán* (Szegedi VE) 10,7. *Földes Dezső dr.* (Föv. VC) 10,22. *Lichteneckert András* (MAC) 9,7. *Halász Zsigmond* (BEAC) 9,2. *Herczeg Géza* (Pozsonyi VE) 9,1. *Bauer Ervin* (Föv. VC) 8,82. *Fáy István* (MAC) 8,82. *Ifj. Kristóffy József* 8,52. *Leszik Károly* (MAC) 8,5. **Körvivás.** I. csoport: 1. *Tóth Péter dr.* 3 győzelem. 2. *Földes Dezső dr.* 2 győz. 3. *Bauer Ervin*. 4. *Leszik Károly*. II. csoport: 1. *Fáy István* 3 győz. 2. *Pajzs Pál dr.* 2 győz. 3. *Halász Zsigmond*. 4. *Lichteneckert András*. III. csoport: *Schenker Zoltán* 3 győz. 2. *Rády József* 2 győz. 3. *Herczegh Géza*. 4. *Kristóffy József*. **Eredmény:** Bajnok: *Tóth Péter dr.* (Magyar Athl. Club) 4 győz. 2. *Pajzs Pál dr.* (Magyar Athl. Club) 4 győz. 3. *Földes Dezső dr.* (Föv. Vivő-Club) 3 győz. 4. *Schenker Zoltán* (Szegedi VE). 5. *Fáy István* (MAC). 6. *Rády József* (MAC). *Tóth Péter dr.* és *Pajzs Pál dr.* egy győzelemmel holtversenyben volt első; *Tóth*-ot ugyanis *Pajzs*, *Pajzs*-ot pedig *Schenker* győzte le. *Tóth* és *Schenker* ennél fogva újból megvívta az elsősegért és a döntő assaut 4:0 arányban *Tóth Péter* győzelmével végződött.

A Magyar Athletikai Szövetség vivőszakosztálya dr. Nagy Béla elnöke alatt május 5-én tartott ülésében az 1909. évi kardvívóbajnokság ügyében Mészáros Ervin óvása és a beérkezett hivatalos jelentés folytán következőleg határozott: A szakosztály megállapítja, hogy a Krencsey Géza és Pajzs Pál urak közötti mérkőzésben Pajzs Pál ur az utolsó tussnál a vivőverseny-szabályok 54. §-a szerint kötelező ellenállást nem fejtette ki. Ez okból ezt a tust megsemmisíti és ezt a mérkőzést 3-3 arányban eldöntetlennek nyilvánítja  $1\frac{1}{2}$ - $1\frac{1}{2}$  győzelemmel. Ezek szerint megállapítja, hogy Krencsey Géza és Mészáros Ervin urak  $5\frac{1}{2}$ - $5\frac{1}{2}$  győzelemmel az első helyért holtversenybe kerültek és őket arra kötelezi, hogy ugyanazon tusbíró előtti 8 napon belül döntő mérkőzést vívjanak. Pajzs Pál urat azért a mulasztásáért, hogy képességei csökkenései miatt az 54. §. értelmében vissza nem lépett, szigoruan meginti.

**Indokok:** Az, hogy Pajzs ur az utolsó tust nem teljes képessége és ereje szerint vívta, saját beismeréséből volt megállapítandó. Közöttük a küzdelem folytatása helyes eredményt ezután sem ígér. Ezek szerint a szabályalannak megállapított tus leszámításával a Krencsey-Pajzs mérkőzés eredménye 3-3. Minthogy ekként Krencsey és Mészáros urak egyaránt  $5\frac{1}{2}$ - $5\frac{1}{2}$  győzelmet értek el, a holtverseny eldöntése indokolt. Tekintve, hogy Pajzs ur a verseny közben tényleg jelezte visszalépési szándékát, az a mulasztása, hogy képességei gyengülését nem jelezte, a vele szemben való határozat enyhességét indokolja.

† **Házi vivőverseny.** A Ferencvárosi Torna Club április 28-án tartotta a Német-utcai polgári fiúiskola tornatermében ez évi szezon-záró házi vivőversenyét. A kezdők versenyében (1 éve vívnak): 1. I. Kovács Ödön 4 győzelemmel. 2. Róth Kálmán 3 győzelemmel. 3. Hell Károly 1 győzelemmel. Vívta még Spánitz Antal és Schletter Richárd. A haladók versenyében: 1. Fodor Károly 5 győzelemmel. 2. Kovács Gyula 4 győzelemmel. 3. Horn K. Lajos 1 győzelemmel. Vívta még Kürthy Dezső, Lapka Béla és Kovács Ödön. A zsüri tisztét Schlotzer Gáspár vivőmester, Horn K. Lajos és Serényi Jenő látták el.

## Kerékpár. ❄ ❄

\* **A Csillag Kerékpáros Kör jubileumi versenye.** A Csillag kerékpároskör az idén ünnepli megalakulásának tizedik évfordulóját. Ennek egyik külső megnyilvánulása lesz a május 23-iki jubileumi nyíltverseny. A verseny egyesületi és egyéni díjazással bír s propozíciója teljesen újszerű, az eddig rendezett versenyek feltételeitől egészen eltér. Mint minden ami új, úgy ez a verseny is élénken foglalkoztatja úgy az egyesületeket, mint a versenyzőket. Az egyesületeknek ismét alkalmuk nyílik versenyző-anyagukról és a kebelükben uralkodó fegyelemről tanúságot tenni. A minden oldalról megnyilvánuló érdeklődést méltán megérdemli a gondosan összeállított propozíció, melyet az alábbi sorokban egész terjedelmében közlünk.

### Versenykiírás.

† **A Csillag Kerékpáros Kör** 1909. évi május hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor, a gödöllői országúton, a 9-es kőtől a 34-esig és vissza, egyesületi tiszteletdíjjal kapcsolt 50 km.-es jubileumi csapatversenyt rendez fennállásának 10-ik évfordulója alkalmából. A verseny propozíciója a következő: Minden kör tetszésszerű számu versenyzőt nevezhet be, akik közül legalább hatnak (6) 3 órában belül be kell érkezniük. Az egyesületi tiszteletdíjat az a kör nyeri el, amelynek hat beérkezett versenyzője a legjobb összedőt éri el. Azonkívül az első tíz legjobb időt elért versenyző egyéni díjazásban részesül, még pedig: I. Aranyérem szalagon, „A Csillag KK 1909. évi jubileumi versenyének győztese” felirással, II. Turulus koszorús nagy ezüst, III. Koszorús nagy ezüst, IV. Koszorús kis ezüst, V. Nagy ezüst, VI-X. Kis ezüst érem. A rendező egyesület a tiszteletdíjra nem pályázik. Nevezési díj egyenként 3 korona. Nevezési zárlat 1909. évi május hó 15-én (szombaton), este 10 órakor a kör helyiségében, Putnoki-féle vendéglőben (IX. ker. Boráros-tér).

† **Versenyszabályok.** 1. A versenyben csak a MKSz kötelékébe tartozó egyesületek tagjai indulhatnak. 2. Mindenféle vezetés tilos.

3. Tét nélküli nevezéseket figyelembe nem veszünk. 4. Nevezések indokolás nélkül visszautasíthatók. 5. Az indítás 10-es csoportokban, 5 perces időközökben, a csoportokba való beosztás sorshuzás, utján történik. Sorshuzás a nevezési zárlat után a körhelyiségben. 6. Óvás esetén a MKSz jelenlevő elnökségi tagjai döntenek. A versenydíj kiosztása, valamint a diszközgyűlés május 23-án, este 8 órakor ugyan-ésak a körhelyiségben tartatik meg.

\* **Bordeaux-Páris** (Saját tudósítónktól.) E verseny 595 km.-es távon vasárnap dőlt el. Szombaton este 19 versenyző állt a start-hoz Bordeaux-ban. Az auteaul-i Parc des Princes pályán 18 óra 54 mp. alatt Vanhouwaert futott keresztül elsőnek a czélszalagon, 2. Troussellier, 3. E. Georget, 4. Francois.

\* **A „Csillag” Kerékpáros Kör** folyó hó 25-én délután házi handicap-versenyt rendezett a gödöllői országúton. A 20 km.-es verseny (6-26-os köig) eredménye a következő:

1. Paraker Lajos . . .	(3 perc előny)	38 perc
2. Steiner Rezső . . .	( $5\frac{1}{2}$ „ „	41 „
3. Üveges Géza . . .	(1 „ „	37 „
4. Gremesperger Ferencz	( $4\frac{1}{2}$ „ „	41 „

\* **Kérelem!** Az évad elején felkérjük a MKSz kötelekébe tartozó egyesületek titkárait, hogy egyleti hireiket, versenyek nevezési zárlatát, valamint a versenyeknek eredményét rovatvezetőnkkel, Wachsmann Dezsővel (lakik VI., Eötvös-utca 24.) írásban idejekorán közölni sziveskedjenek. Csakis ily módon lehetséges, hogy jelentőséggel bíró egyleti hírek késedelem nélkül megjelenjenek.

## Labdarugás. ❄ ❄

### MÉRKÖZÉSEK.

Mig válogatottaink Bécsben szerepeltek, azalatt idehaza sem töltötték tétlenül csapataink a vasárnapot. Sőt már szombaton is volt mérkőzés, mikor is a svájci bajnokcsapat ellen a BTC állította ki csapatát.

A berni *Joung Boys* budapesti szereplésével épen nem elégitette ki a sportközönséget. A svájciak e két napon mutatott játéka alig üti meg a rosszabb elsőosztályu, vagy a jobb másodosztályu csapatok nivóját. A vendégcsapat mindkét napon erős indiszpozícióval játszott, minek oka főleg a hosszú utazás fáradalmaiban keresendő. Különösen szombaton látszott ez meg játéukon, midőn a BTC tartalékokkal kiegészített csapata aránylag könnyű győzelmet aratott a svájciak felett. A „Joung Boys” csapatának legjobb része a csatázósor volt, mely a csapat többi részéhez képest eléggé határozott játékot produkált, a leggyengébb rész a hátvéd sor volt, mig a kapus nagyon bizonytalanul védett.

A BTC csapata három tartalékkal szerepelt, ennek daczára igen szépen dolgozott, csupán a két tartalékjátékos által meggyengített védelem volt kifogásolható. A vasárnap szerepelt BTC-FTC kombinált csapatról már nem sok jót mondhatunk. Elbizakodottan, kevés lelkesedéssel dolgoztak, így tehát, a berni csapatnak sikerült eldöntetlen eredményt kivívnia.

A vasárnapi egyetlen bajnoki mérkőzés a MAC és UTE között folyt le s mely a MAC szép győzelmével végződött.

### (Külföldi mérkőzés).

**BTC—Joung Boys 4:2.** Szombaton délután folyt le e mérkőzés. A vendégcsapat az utazástól fáradtan állott ki, ami nagyon meglátszott játékán. A félidők elején még csak sikerült rövid ideig offenzívába lennie, de később nagyon visszaesett, úgy hogy a piros-fehéreknek nem volt nehéz munka e győzelem megszerzése. A játék elején, a berni csapat szépen támad. A BTC egyik hátvédje faultja miatt, a bíró tizenegyest ítél, mit a 3-ik p.-ben, a vendégcsapat a

magyar kapuba lő. A gól után a piros-fehérek látnak munkához, visszaszorítják ellenfelüket s az 5, 10 és 21-ik percekben szép és tartalmas játék után három gólt érnek el. Szünet után az első góllal a magyar csapat védelmének hibás játéka folytán ismét a vendégcsapat jut, melyet azonban alig néhány perc múlva a BTC visszaad. Ezután csaknem állandóan a piros-fehérek vannak fölényben, de az erősen védekező svájciak ellenében újabb eredményt nem tud elérni. **Biró: Horváth Ferencz (FTC) volt.**

**BTC-FTC komb.—Joung Boys 2:2.** A magyar csapat kissé elbizakodottan s ellenfelét lebecsülve játszott. Állandó fölényben volt ugyan, de azért semmi különös jelentésre méltó dolgot nem mutatott. Első félidőben az előző napinál jóval erősebb játékot produkált a svájci csapat, mégis a magyarok vannak fölényben s a 32-ik percben a félidő egyetlen gólját lövik. A második félidőben a magyar csapat nagyon lanyhán játszik, számos kedvező alkalmat hibáz el, úgy hogy dacára fölényének, csak egy gólt tud elérni. A berni csapat jól kihasználja a mieink könnyelmű játékát s a 23-ik majd a 26-ik percekben lőtt gólokkal az eredményt eldöntetlenné teszik. **Biró: Fehéry Ákos (BTC) volt.**

#### (I. oszt. bajnokság.)

**MAC—UTE 5:1.** A margitszigeti pályán folyt le e mérkőzés. A szokatlan pályán nehezen mozgó upestiek csak lassan jönnek formába s így az egész félidő alatt a MAC van nagy fölényben. Ellenfelét teljesen visszaszorítja s erős munkát ad a bravurosán védekező Kazár kapusnak, ki azonban a 17, 18, 21, 29 és 39 percekben lőtt gólokat kivédeni már nem tudta. Félidő 5:0. A második félidőben Ujpest lendületbe jön s erősen szorítja a MAC-ot. Támadásának eredménye egy gól melyet Imre a 2-ik percben juttat a MAC hálójába. A MAC is többször kísérel meg lefutásokat, de eredményt elérni már nem képes, ugyszintén Ujpest sem, mely dacára fölényének több gólt lőni nem tud, a játék vége felé a **biró: Herzog Ede (MTK) szabálytalan játék miatt Kelement és Ludvigot kiállítja.**

#### (Szövetségi-díj mérkőzés.)

**MTK II—BAK II 4:1.** **Biró: Gerő Ferencz (NSC).**

#### (Barátságos mérkőzések.)

**URAK—Törekvés SE 2:2.** Változatos, érdekes játék, melyben jobbra a másodosztályú URAK volt fölényben s csupán határozatlanul játszó csatárain mulott, hogy a győzelmet is meg nem szerezte. Az első halftimében a vezető gólt az URAK éri el, melyet a félidő végén Törekvés kiegyenlített. Szünet után csaknem állandóan az upestiek támadnak s ismét megszerzik a vezetést. A Törekvésnek azonban, sikerül ismét kiegyenlíteni. Ezután az URAK van teljes fölényben de újabb eredményt nem tud elérni. **Biró: Vámos Soma (FövTC) volt.**

**BTC II—BEAC II 2:0.** A BTC csapata nagy fölényben játszott.

○ **Vasárnapi mérkőzések.** Budapesten immár régen látott bécsi csapat fog mérkőzni e vasárnapon a **MTK-vel.** A **Kricketterek** csapata az ismeretes „Kricketter botrány” óta nem volt nálunk. Formája azóta nagyon gyakran változott, hol rossz, hol pedig a régi elsőrangú játékot produkálta a csapat. Jelenleg is jó formában van s így a MTK-vel való mérkőzése, bár győzelemre s így a MTK-vel való mérkőzése, bár győzelemre a bécsiek alig számíthatnak, igen érdekesnek ígérkezik.

Az elsőosztályú bajnokságért a **BTC-Typographiával** (Amerikai-út) és a **FTC-Törekvés** (Soroksári út) mérkőzések vannak kisorsolva. Ugy a FTC, mint a BTC győzelme bizonyosra vehető.

Az „Ezüstlabdáért” két mérkőzés fog e vasárnap lefolyni. A **MAC—BAK** mérkőzés, mely a legutóbb eldöntetlenül végződött és a **NSC—FövTC** match. Mindkét mérkőzés igen érdekes lesz, melyek kimenetele teljesen nyitnak látszik.

A III-ik osztályban az e napra kisorsolt mérkőzések mind elmaradnak.

○ **Május 14, 15, 16 és 17-én** a **Sunderland** csapata fog a millenárius pályán mérkőzéseket tartani a **MTK, FTC, MAC** és **BTC** csapataival.

○ **Füleslabda-mérkőzés.** A MOTESZ által kiírt füleslabda bajnokság, döntő matche vasárnap folyt le a **Postás SpE** és a III-ker. **TVE** csapatai között. Az érdekes mérkőzést, mindkét csapat megfeszített munkája után, 1:0 arányban a Postások nyerték meg, kik ezáltal

a budapesti kerület bajnokaivá lettek. **Biró Iszer Károly (BTC) volt.**

○ **Pozsony** (május 2.) **NSC—PTE 1:1.** Mindkét csapat tartalékokkal játsván, unalmas és érdektelen mérkőzés volt. A vezető PTE lövi, melyet a NSC csak a második félidőben tud kiegyenlítani. **Biró: Müllender Sándor (NSC) volt.**

**PULE—PTE II 3:0.**

○ **Győr** (máj. 2.) **KAOE—Győri Egyetértés 1:0.** Meglehető eredmény. A rohamosan javuló KAOE értékes győzelmet arat a győriek kiváló képességű csapata ellenében. A győzelmet jelentő gólt az első félidő 14-ik percében éri el, melyet azután — bármennyire is igyekeznek Győr — kiegyenlíteni nem képes. Jó volt KAOE-ben a a védelem és Strasser csatár. **Biró: Langfelder F. (Győr).**

○ **Szeged** (máj. 2.) **SzAK—KTE 5:4.** Mindvégig érdekes, szép és fair mérkőzés, melyet dacára a KTE állandó fölényének, a saját pályájukon otthonosan játszó szegediek nyernek meg. A felázott, agyagos, csuszós pályán KTE már két góllal vezet, midőn a szegedieknek sikerül a közönség biztatásai közepette a kiegyenlítő, majd pedig a győzelmet jelentő gólt megszerezni. **Havas Lajos (BAK) jó bíró volt.**

○ **Prága** (máj. 2.) **Bécs—Prága 1:1.** Az osztrák szövetségnek a prágai német csapatok elleni szereplése sem járt sikerrel, mert a bécsi csapat, noha összeállításával sokkal jobb volt mint a prágaiaké, mégsem tudott eldöntetlenné jobb eredményt elérni.

○ **Bécs** (május 1.) **Rapid—Victoria 1:0.** Mindkét csapat tartalékjátszókkal szerepel. Az egyetlen gólt Rapid a mérkőzés 2-ik percében Mehler révén éri el.

○ **Brünn** (május 2.) **WAC—Brünni DFC 7:1.** Az első gólt váratlanul Brünn lövi, mit WAC még az első félidőben kiegyenlített. Félidő 1:1. Szünet után WAC teljesen uralja a helyzetet és további hat gólt rug. WAC Fischera, Kohn és Kvitek nélkül játszott.

○ **Grác** (május 2.) **Gráci Athleticus Club—Gráci Sportvereinigung 2:1.** Félidő 1:0.

~~~~~

## Lawn-tennis. &

○ **Országos bajnoki lawn-tennis versenyek.** A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség május hó 14-től kezdődőleg rendezi Magyarország bajnoka címéért 1909. évre, az országos lawn-tennis versenyeket. E versenyeken az évről-évre megtartott férfi egyes bajnoki versenyen kívül és a tavaly először megtartott női egyes bajnoki versenyen kívül ez idén először kerülnek kiírásra a férfi páros, női páros és vegyes páros versenyek Magyarország férfi páros, női páros és vegyes páros bajnoka címéért. A nagyszabású versenyen azonkívül férfi egyes, női egyes, férfi páros és vegyes páros handicap számok is lesznek, úgy hogy előreláthatólag olyan országos versenyre van kilátásunk, amilyen nagymérvűt mind-ezideig nálunk nem tartottak. A versenyek a Magyar Athletikai Club szentmargitszigeti sporttelepén fognak lefolyni. Nevezési zárlat: *május hó 12-ike, este 7 óra.* Nevezések és tétet levélben, vagy távirat útján: Kertész Jánoshoz, a Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség titkárához (Budapest, IV., Koronaherczeg utca 11) intézendők, ki mindennemű felvilágosításokkal is szolgál.

○ **A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség** által 1909 május 14-én és a következő napokon rendezendő országos lawn-tennisversenyek kiírása és feltételei: 1. Férfi egyes verseny Magyarország bajnoka címéért az 1909. évre. Tiszteletdíj 200 kor. értékben az elsőnek, nyolc nevezés esetén 80 kor. értékben a másodikkal és 16 nevezés esetén 40—40 kor. értékben mindkét harmadikkal. 2. Női egyes verseny Magyarország bajnoka címéért az 1909. évre. Díjazás mint az 1. sz. versenyben. 3. Férfi páros verseny Magyarország férfi páros bajnoki címéért 1909. évre. Tiszteletdíj 100—100 korona értékben az első és nyolc pár nevezés esetén 50—50 korona értékben a második párnak. 4. Női páros verseny Magyarország női páros bajnoki címéért 1909.

évre. Díjazás mint a 3. sz. versenyben. 5. Vegyes páros verseny Magyarország vegyes páros bajnoki címért 1909. évre. Díjazás mint a 3. sz. versenyben. 6. Férfi egyes verseny. Handicap. I. osztály. Tiszteletdíj 80 kor. értékben az elsőnek, nyolc nevezés esetén 40 kor. értékben a másodiknak és 16 nevezés esetén 20—20 kor. értékben mindkét harmadiknak. 7. Férfi egyes verseny. Handicap II. osztály. Díjazás mint a 6. sz. versenyben. 8. Női egyes verseny. Handicap. Díjazás mint a 6. sz. versenyben. 9. Férfi páros verseny. Handicap. Két tiszteletdíj a győztes párnak 80—80 korona értékben, nyolc pár nevezés esetén a második párnak 40—40 korona értékben és 16 pár nevezés esetén mindkét harmadik párnak 20—20 korona értékben. 10. Vegyes páros verseny. Handicap. Díjazás mint a 7. sz. versenyben.

A versenyek 1909. év május 14-én d. u. 3 órakor kezdődnek, minden magyar amatőr játzó részére nyitva vannak és a Magyar Atlétikai Club szentmargitszigeti trahit játékpályáin tartatnak meg. A mérkőzések három játzmára, a férfi egyes és férfi páros bajnoki versenyek döntő mérkőzéseit öt játzmára mennek. A nyílt versenyeken előnyjátzmák kötelezők. A versenyek a Magyar Országos Lawn-tennis Szövetség szabályai szerint rendeztetnek. A versenyzők „Slazenger”-féle labdákat (Selected-balls) fognak használni. Versenyidő naponta d. u. 3 órától, a szükség szerint d. e. 8—1. Nevezési zárlat 1909. május 12-én, este 7 óra. Sorsolás 1909 május 13-án, este 7 órakor a Magyar Atlétikai Club margitszigeti clubházában Zárlat után érkező nevezések a sorsolásig csak a tótek kétszeresének lefizetése mellett fogadtatnak el. Tét az 1., 2., 3., 4. és 5. számú versenyben személyenként 10 korona, a 6., 7., 8., 9. és 10. számú versenyben személyenként 5 korona. Nevezések és tétel levélben vagy távirat útján Kertész János a MOL.Sz titkára címére (Budapest, IV., Koronaherceg-utca 11.) intézendők. Tét nélkül érkező nevezések figyelembe nem vétetnek. A nevezésnek tartalmaznia kell: a nevező vezeték- és utónévét, polgári állását, lakását, a versenyszámot, amelyre nevez, a mennyiben valamely egyesület tagja, az egyesület jelzését. Handicap számokra való nevezésnél megkivántatik, hogy a nevező tavalyi eredményeit közölje. Amennyiben tavaly nem vett volna részt versenyben, úgy a megelőzőket, amennyiben pedig még egyáltalán nem versenyzett volna, úgy az külön megjelölendő. A versenyszámok egymásutánjának megállapítását a versenybizottság fentartja magának. A versenyek idő- és sorrendi beosztását a versenybizottság a verseny színhelyén hozza a közönség tudomására.

## Lövészet. ❀ ❀

(**Ifjúsági katonai lövészünnep.** Tudvalevő, hogy a m. kir. honvédelmi és a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter együttesen egy vegyes bizottságot szervezett, egy ifjúsági katonai lövészünnep rendezésére, melyen az ifjúság itynemű kiképzésének célja, módszere, használata az eddig elért eredmény kerülne a nagyközönség előtt bemutatásra. Az előkészítő-bizottság az ünnep részletes programját a következőképpen állapította meg:

Május 23-án reggel 8 órától kezdve: lövőverseny élestölténnel Szemere Miklós pusztaszentlőrinczi lövőházában, 34 közép- és szakiskola 68 tanulója és 5 egyesület 25 tagja számára

Május 24-én, a millenáris versenypályán. Délelőtt. 1. 8 órától 10-ig: A délután bemutatandó gyakorlatoknak a helyszínén való begyakorlása. 2. 10 órától 12-ig: 34 közép- és szakiskola 6—6 tanuló-ból álló csoportjának lövésversenye egymás között apró gyutaacs-(szoba) tölténnel. Délután. 3. 12 órától 3-ig: ebéd és pihenő. 4. A délelőtt legjobb eredményt elért 10 középiskola szűkebb körű lövésversenye 5. Öt egyesület: a selmeczbányai bányászati és erdészeti főiskolai hegyi zászlóalj; a Budapesti Polgári Lövész Egyesület ifjúsági lövésztanfolyama; a Rákosszigeti Sportklub ifjúsági lövésztanfolyama; a biharpüspöki református ifjúsági egyesület lövésztanfolyama egy-egy hatos csoportjának lövésversenye egymás között (mint a 2 száma). 6. A keresztényszigeti és a biharpüspöki ifjúsági egyesület 20—20 főből álló szakaszának harcszerű lövőversenye gyutaacs-sal. 7. A 4. és 6. szám alatt említett versenyekkel egyidejűleg 34 közép- és szakiskola egy-egy tanulójának egyéni lövőversenye gyutaacs-sal. 8. A rákospalotai evangélikus elemi népiskola csuklógyakorlatai, test-cdző játékai, sorakozása és elvonulása. 9. Gyakorlatok a puskával. Bemutatja 6 középiskolának összesen 5, egyenként 25 főből álló szakasza. 11. Harcszerű tornászás. Bemutatja 4 középiskolának egy-egy 15 emberes csapata. 12. A Budapesti Polgári Lövész Egyesület ifju-

sági lövésztanfolyamának szuronyvivása. 13. Gyakorlatok a puskával. Bemutatja 3 egyesületnek körülbelül 120 tagja. 14. Felvonulás tömegbe. 15. Az eredmény kihirdetése és a díjak kiosztása. 16. Diszmenetben elvonulás.

Az előkészítő-bizottság május hó 6-án (Csütörtök), délután 5 órakor a katonai tudomány és casino egyesület (IV., Váci-utca 38) nagytermében ülést tart. A bizottság elnöke Bolgár Ferencz v. b. t. t., honvédelemügyi államtitkár.

## Vízisport. ❀ ❀

### Szilánkok.

Április 30-án megszűnt a versenyzési tilalom s kezdetét veszi az uszóélet, anélkül azonban, hogy akár egyleteink, akár uszóink tudomással bírnának a MUSZ-szal összefüggő és őket érdeklő ügyekről. A közgyűlés óta hétről-hétre várjuk a MUSZ hivatalos értesítéseit. Közvetlen a versenyek előtt állván, szeretnők tudni, mi van a régóta vajudó versenyszabályokkal? Hol marad a versenyzők alapszabályszerű igazolása? Miként alakultak az egyes bizottságok? Kik vannak az intéző bizottságban és kik a handicappok sorsát intéző handicapperek? Kik kérték és kiknek engedélyezték az álnevek használatát? Mindezekből csak azt tudjuk, hogy a folyó évre Beleznai László álneve Fülöp Károly és ezt is csak a német lapokból! A többire vonatkozólag pedig hiába keressünk bármit is a hivatalos rovatban, az hallgat, mintha nem is volna hivatalos.

Ellenben az, akinek a hivatalos rovatot kellene ellátnia, alkalmazottja lévén egy másik sportlap szerkesztőségének, abban közli le hivatalos értesítéseit, mintha a hivatalos lap egyáltalán nem is léteznék. Mindenesetre furcsa negligálása a MUSZ tanácsa által a múlt év folyamán hozott ama határozatnak, mely szerint a MUSZ a Nemzeti Sport-ot választván hivatalos lapjának, mindennemű hivatalos értesítésnek abban való közlését rendelte el. Mindezt pedig megcselekszi a MUSZ főtitkára, ki annak idején, mikor még nem volt „MUSZ”, hanem csak a MASZ uszószakosztály, a fenti lapban hevesen kikelt az uszószakosztályi előadó ellen, mert az sem a MASZ hivatalos lapjában, hanem a saját vezetése alatt álló „Magyar Vízisport”-ban adta le hivatalos értesítéseit. Ugy látszik, hogy ami másnál vétek, nála erény! Pedig csak el kell olvasni a NSp. 1907. évi 27, 28. és 29. számait! Hogy ostorozta azokban az akkori uszószakosztályi előadót? Persze akkor még a NSp.-nál volt, ma pedig egy hétfői sportlapnál! Annyi minden megváltozik 2 év alatt, változik a lap, a szerkesztőség, hát épen csak az elvek ne változnának meg?

A MAFC berlini expedíciója alkalmából annakidején általunk megpendített sportszerütlenségek ügye még mindig nincs tisztázva. Mi megirtuk a dolgot úgy, ahogyan azt — helyesen — tudtuk! Természetesen cikkünk nem maradt válasz nélkül. Jöttek a nagyhangu nyilatkozatok, meghazudtolni igyekezvén az igazságot és igérvén a bizonyítékokat. Többek között egy bizonyos „berlini levelet!” Nos tehát a bizonyítékok elmaradtak, szintugy a „berlini levél” is. Pedig azóta már több mint egy hónap mult el! Szeretnők immár látni azt a levelet, mert nekünk már van egy, amely teljesen igazolja akkori állításainkat.

Rendkívül különösnek tartjuk, hogy egy ilyen súlyos vád esetén, mely nemcsak a szereplő együletet, de egész uszósportunkat pellengérré állíthatja a külföld előtt, a

MUSz főtitkára nem indít hivatalból azonnal szigorú vizsgálatot, holott nem is olyan régen, mikor a kis Róth Maczi a MTK gyermekuszója, jogosulatlanul indult egy juniorversenyben, addig nem nyugodott, míg őt érmének és tiszteletdíjának visszaadására nem kényszerítette.

— **Halmai Zoltán** illusztris világbajnokunk az elmúlt vasárnap hagyta el felgyógyultan a Szt.-Rókus kórházat, számos barátjának és tisztelőinek nagy öröme.

— **Az osztrák uszósövetség** az elmúlt vasárnap tartotta a Diana Bad-ban csekély részvétellel gyengén sikerült nemzetközi versenyét. Az egyes számokban alig 1—2 versenyző indult és a 300 m.-es főverseny Scheff Ö. távolmaradása folytán valk-over lett Schuh (WAC) részére. A verseny nemzetközi jellegét a MAFC csapatának indulása adta meg a 6X34 m.-es staféta-versenyben, melyet óriási fölényrel nyert meg a WAC csapata ellen. Sokat érő és megbecsülendő győzelem volna ez, ha egy klubnak saját neveltjei vívták volna ki és ha az osztrák szabályokat respektáló nevezés előzte volna meg azt, mely szabályok szerint staféta-versenyben csak olyanok indulhatnak, kik legalább 6 hónap óta tagjai a nevező klubnak. Eredmények:

**Kezdők versenye (68 méter):** 1. R. Scheuch (Austria) 1 p. 00,2 mp. 2. H. Hilscher (WAC). 3. A Grünhut (Austria). **Handicap (136 méter):** 1. H. Endlicher (WAC) 13 mp. hátr. 2 p. 05 mp. 2. J. Wastl (IWASC) 16 mp. hátr. 3. P. Schwarz (Austria) 9 mp. hátr. **Melluszás (68 méter):** 1. F. Kellner (IWASC). 56,2 mp. 2. B. Köllner (IWASC). 3. Jax (IWASC). **100 méteres úszás** (bajnokok kizárva): 1. Domonkos Pál (FTC) 1 p. 15,4 mp. **Hátuszás (68 méter):** 1. Kellner (IWASC) 58,4 mp. 2. Wenzel (IWASC). **Főverseny-müugrás:** 1. Horner (WAC) 80½ pont. 2. Köllner (IWASC). **Plunging-bajnokság:** Bajnok O. Sätzing (IWASC) 1885 m. 2. Blau dr. (WAC) 1770 m. 3. Lauter (Austria) 17,05 m. **Főverseny (300 méter):** Schuh-nak (WAC) ítelték oda az első díjat. **Stafétaúszás (hatszor 34 méter):** 1. MAFC (Leipnicker, Rimanóczy, Tóry, Henti, Zsoldos, Donáth) 2 p. 08 mp. 2. WAC. A magyarok könnyen győznek.

— **P. Hanson**, az olimpiai melluszó-bajnokság 3-ik helyezette vereséget szenvedett Rob. Andersontól Stockholmban, hol utóbbi egy 200 m.-es melluszóversenyben 3 p. 08'3 mp.-es svéd rekordidő alatt 2 m. relverte meg őt. Hanson ideje 3 p. 10'4 mp. volt.

— **Az osztrák uszóbajnokságok terminusai** az 1909. évre a következők: július 4: Dunabajnokság; július 18: 1 ang. mfdes bajnokság és 100 m.-es hátuszó-bajnokság; augusztus 30: Müugrás; szeptember 8: Sós vízi 1000 m.-es bajnokság (Abbazia); október 31: 500 m.-es bajnokság; november 1: 100 m.-es melluszó-bajnokság, mely ezuttal kerül először kiírásra; november 15: 200 m.-es bajnokság; december 7: 100 m.-es bajnokság.

— **A MAC uszószakosztálya** május 12-én, szerdán d. u. 5 órakor a Császárfürdő női uszodájában házi uszóversenyt rendez a következő számokkal: 48 m.-es gyorsúszás handicap és 200 m.-es handicap, 72 m.-es hátuszás és 96 m.-es melluszás, továbbá 3X24 m.-es négyes staféta-verseny. Nevezések Kiss Géza címére (I, Fehérvári-ut 37, I. em. 3) küldendők.

— **A Budapesti Torna Club háziversenye** A BTC szombaton délután tartotta ezidei első háziversenyét a Rudas-fürdőben. A részletes eredmény a következők: **40 méteres handicap.** 1. Szentessy Sándor (6 mp. hátrány). 33,8 mp. 2. Gludovác Ferencz 3. Fagyas Géza. 4. Dóró Géza. **60 méteres melluszás handicap.** 1. Demján Oszkár (10 mp. hátrány) 55,4 mp. Két induló. **Háromszor 40 méteres staféta-úszás** (mell-, hát- és magyar-úszás). 1. Fagyas, Gludovác, Szentessy 1 p. 56 mp. 2. Demján, Rauchmaul, Soós.

## Chic nyakkendők-

ben és más férfidivatcikkekben feltűnően szép tavaszi újdonságok

**SEBŐK GYULÁNÁL** VI., Teréz-körút 48. sz.  
Telefon 106—70.

→ Képes árjegyzék ingyen. ←

## Atletika. Torna. &

(**A MAC atletikai viadala.** Ez évben is a MAC kezdte meg az atletikai versenyek sorozatát. A rossz, esős időjárás miatt a csekély számmal versenyző atléták nem fejtették ki teljes tudásukat. Mindössze egy pár junior mutatta ki „oroszlánkörmét“, de jelentősebb eredményt ezek sem értek el. Lovas veresége nem mondható reálisnak, ámbár a győztes Goldfahn igen jól futotta végig a távot. Lovast, úgy hisszük, az időjárás befolyásolta s azonfelül indisponált is volt. Ezuttal kétségtelenül formáján alul futott s ezért csak nagy optimizmussal állíthatnók Goldfahn-ról, hogy jobb mint Lovas. A versenyen a MAC öt győzelmet aratott. A rendezés a külső körülményekhez képest jó volt. A részletes eredmények a következők:

**100 yardos junior síkfutás.** (Három előfutam után a döntőben). 1. Jolbey Miklós (BEAC) 11½ mp. 2. Gyürky Dezső (MAFC). 3. Szabó János (MAFC). 4. Izsák Tibor (MAC). Tizenkét induló. **Súlydobás (junior).** 1. Horvátovics László (MAC) 11 m. 76 cm. 2. Brunner János (BAK) 10 m. 89 cm. 3. Wiesner Frigyes (BEAC) 10 m. 82 cm. Hat induló. **Három angol mértföldes junior (4827 m) síkfutás.** 1. Jolbey Miklós. (BEAC) 18 p. 32½ mp. 2. Bán József (Monori SpC). **Távolugrás (junior).** 1. Szathmáry Kálmán (MAC) 5 m. 83 cm. 2. Kulcsár György (MAC) 5 m. 04 cm **80½ méteres junior síkfutás.** 1. Szakolezay Ervin (MAC) 2 p. 15½ mp. 2. Fülöp Miklós (Debreczeni TE). 3. Sándor Alfréd (SKK). **Svédgerelyvetés (junior)** 1. Wiesner Frigyes (BEAC) 45 m. 34 cm. 2. Kovács Ödön (Debreczeni TE) 41 m. 04 cm. 3. Wagner Károly (MAC) 36 m. 35 cm. Hét induló. **120 yardos junior gátfutás** 1. Balás József (BTE) 20½ mp. 2. Ráday János (MAC). Három induló. **Rudugrás junior.** 1. Joannovics József (MAFC) 2 m. 55 cm. Két induló. **Négyezer száz méteres stafétafutás.** 1. MAC B) csapata 49½ mp. (Jankovich, Hámos, Bercsényi, Szakolezay). 2. MAC A) csapata (Simon, Bertalan, Kulcsár, Szathmáry). A BTC stafétája nem indult. **1609 méteres csapatverseny (ötös csapatoknak).** 1. Goldfahn Mihály (BEAC) 5 p. 59½ mp. 2. Lovas Antal (MTK) 3. Veres Imre (MAC). 4. Radóczy Károly (MAC). 5. Auerbach János (MAC). 6. Kazár Tivadar (MTK). 7. Fekete Béla (MAC). 8. Pásztor Ferencz (MTK). 9. Fülöp Ernő (MTK). 10. Goldmann Bandi (MTK). 11. Bán Kálmán (MAC). A csapatverseny eredménye, amelyet a MAC nyert meg 30 ponttal, a következő: 1. MAC (3+4+5+7+11) = 30 pont. 2. MTK (2+6+8+9+10) = 35 pont. 3. BEAC.

(**Gillemot Ferencz**, e kitűnő sportférfiu, ki már sok éven át lelkes munkása a magyar sportéletnek, mint értesülünk, eljegyezte Sugár Olga kisasszonyt. Azt hisszük, kedves kötelességet teljesítünk, midőn őt sporttársai nevében is, ez alkalmából szívesen üdvözljük.

(**Shrubb—St. Yves match** Mint, amerikai tudósítónk jelenti, Shrubb 15 mtf.-es távon 1 ó. 26 p. 12 mp. alatt biztosan győzött a francziák csodafutója, St. Yves fölött. St. Yves a távot 1 ó. 27 p. 58½/10 mp. alatt futotta meg.

(**Csehország 10 kilométeres távfutás bajnokságát** a nálunk is ismert Dvórák (Sparta) nyerte meg 35 p. 45½ mp. rekordidő alatt. 2. Kejha (Slavia) 36 p. 20 mp.

(**A MTK atletikai háziversenyt** rendezett a következő eredményekkel: **100 m. síkfutás handicap** (3 előfutam), Gruner Oszkár (3 m. előny) 12 mp. 2. Asztalos Gyula (3 m. előny). 3. Schubert Andor (7 m. előny) (15 induló) **Magasugrás handicap** (6 induló). 1. Báró Wardener Iván (scratch) 176 cm. 2. Gütwillig Endre 140+150=155 cm **Súlydobás handicap** (10 induló) 1. Pető Pál (scratch) 1097 cm. 2. Báró Wardener Iván 860+200=1060 cm. 3. Csirszke Ferencz 890+100=990. ¼ ang. mélf. síkfutás (20 induló) 1. Révész Béla (45 m. előny) 55 mp. 2. Alexy Károly (32 m. előny). 3. Gütwillig Endre (40 m. előny). **Magyar gerelyvetés handicap** (10 induló). 1. Báró Wardener Iván 2960+250=3210 cm. Pető Pál (scratch) 3:50 cm. 3. Gaál Béla 2700+350=3050 cm.

## Hivatalos rész.

### Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége

Elnök: dr. Nagy Emil országgy. képviselő (Budapest, VIII., Horánszky-utca 9.)  
 Ügyvezető alelnök: Bolla Mihály. Alelnökök: dr. Hennyey Vilmos, Iszer Károly,  
 Löwicz Antal (Szeged), dr. Steinitzer Pál (Arad). Titkár: Malecki Román (Buda-  
 pest, VI., Andrássy-ut 48. szám). Másodtitkár: üresedésben. Pénztáros: Müller  
 Hugó (Budapest, IV., Akadémia-u. 13.)

### Felhívás!

A Magyar Athletikai Szövetség atletikai szakosztályának előadója, egy hivatalos átiratban felhívja a csakis a MOTESz kötelékébe tartozó egyesületeket is arra, hogy az ez évi atletikai versenyek terminusainak összeegyeztetése érdekében tartandó értekezleten megjelenjenek és versenyterminusukat bejelentik.

Ezzel szemben felhívom a MOTESz kötelékébe tartozó tagegyesületek figyelmét arra, hogy a MASz atletikai-szakosztály előadója felhívásának eleget tenni annál inkább sem tartoznak, mert a MOTESz kötelékébe tartozó egyesületek verseny-terminusai már bejelentettek a MOTESz-nél — mint illetékes hatóságnál; — továbbá mert a MASz a csakis a MOTESz kötelékébe tartozó tagegyesületek sportbeli ügyeinek intézésére csak annyiban illetékes, amennyiben az a két szövetség között 1908 május 8-án létrejött egyezmény keretén belül történik.

A két Szövetség között fennálló kölcsönösviszony nem ad jogot egyik Szövetségnek sem arra, hogy egyik, a másiknak megkérdezése vagy előzetes tudósítása nélkül fennhatóságát a kötelékébe nem tartozó egyesületekre és testületekre is kiterjessze.

Malecki Román, s. k.  
 a MOTESz titkára.

### Budapesti Versenypálya-Szövetség.

Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1).  
 Alelnök: Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utca 20). Titkár: Sas Kálmán (VI., Csengery-utca 55). Pénztáros: Vágó Henrik (VII., Weselényi-utca 61).  
 Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41) Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya-utca 8.) A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény a Szövetség titkárához; Sas Kálmán urhoz (VII., Csengery-utca 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként d. u. 1/2—1/2.

### Versenynaptár.

|          |                                  |           |                        |
|----------|----------------------------------|-----------|------------------------|
| május 9. | MTK nemzetk. mérk.               | május 24. | Testnevelési kongr.    |
| " 16.    | MTK " "                          | " 30.     | MLSz. kongresszusi     |
| " 17.    | FTC " "                          | " 31.     | mérkőzések             |
| " 19.    | MAC " "                          | június 6. | MTK (nemzetk. mérk.)   |
| " 20.    | BTC " "                          | " 10.     | FTC " "                |
| " 21.    | Országos ifjúsági tornaversenyek | " 13.     | BTC (atl. vers.)       |
| " 22.    |                                  | " 20.     | Sp.-V. (kerékp. vers.) |
| " 23.    |                                  | " 27.     | Sp.-V.                 |

Budapest, 1909 január 7.

Sas Kálmán s. k.,  
 titkár.

Iszer Károly s. k.,  
 elnök.

### Budapesti (Budai) Torna-Egylet.

Alakult 1865. Egyesületi helyiség és tornacsarnok: Attila-u. 2. (Telefon 85—07). Verseny- és jégpálya: Széna-tér 2. (Telefon 43—36.)  
 Hivatalos órák naponta déltől 4—5-ig a tornacsarnokban. Tornaórák: hétfő, szerda, péntek 7—9-ig. Vívóórák: kedd, csütörtök, szombat este 6—8-ig.  
 Elnök: Kollár Lajos. Másodelnök: Demény Károly. Alelnökök: Wettstein Gyula, Argay János, Hoffeld Henrik. Elnökségi titkár: dr. Schubert József.  
 Igazgató: Galambos Ede. Pénztáros: Bartalits Aladár. Ellenőr: Vidovics Rókus.  
 Háznagy: Antalfy Andor. Jegyző: Gilbert Győző. I. szakbizottság (torna, atletika, fűleslabda). Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: Fűszfás Ferencz.  
 II. szakbizottság (tennisz, korcsolya, hockey). Elnöke: Argay János. Titkára: Nagy Géza.  
 III. szakbizottság (vívás, uszás, turistaság). Elnöke: Hoffeld Henrik.  
 Titkára: Dunay Bertalan. Művezető: Bély Mihály. Vívómesterek: Leszák Károly és Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

### Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség

Alapított 1908-ban. Elnök: Demény Károly. Alelnök: Szent-Györgyi Imre dr. Főtítkár: Márkus Jenő dr.  
 Pénztáros: Galambos Ede. Ellenőr: Takács József. Hivatalos helyiség: Budapest VI., Városliget, Korcsolyacsarnok. Hivatalos lap: a Sport-Világ.

**Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882.** Egyleti helyiség: Klotild Fűház külön terme. (IV. ker. Váci-utca 38. szám.). Összejövetel: minden kedden este 8—9 óra közt. Elnök: Dósa Ferencz ügyvéd (IX., Lónyay-u. 20., földsz.)  
 Alelnök: Kornai Imre (VII., Alpár-u. 6.) Titkár: Tarján Elemér (IX., Lónyay-utca 13/B. sz., II. em. 17), II. titkár: Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2).  
 Pénztáros: Theil G. Márton (VII., Csányi-u. 7). Ellenőr: Turják Károly.  
 Kapitány: Boszruker Lajos (VIII., Baross-u. 113.) II. kapitány: Philippovits Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy: Kornai Imre (VII., Alpár-u. 6).  
 Szertáros: Macher Rezső.

### Május havi kirándulások.

VII. sz. május hó 9-én. Budapest—Monor—Pilis—Czegléd (ebéd) és vissza Albertirsáig; innen vasúttal haza 86 km. (Esetleg Monorig 104 km.)

VIII. sz. május hó 16-án. Budapestről reggel 5 óra 45 perczkor induló ny. p. u. személyvonattal Váczig, innen Nagymaros—Zebegény—Szob—Máriánosztra—Szob—Helembér—Kovácspatak, innen csavargózóssal Esztergomba. (Piliscsaba—Budapest 95 km.) (Ebéd esetleg Kovácspatakon vagy Esztergomban).

IX. sz. május hó 20-án. Budapest—Mártonvásár—Ercsi—Tétény—Budapest 81 km. (Ebéd Ercsiben.)

X. sz. május hó 23-án. Budapest—Bicske—Csákvár—Pusztá Köhánys (ebéd)—Bicske. Innen vasúttal haza 89 km.

XI. sz. május 29, 30, 31-én. (Pünkösdi kirándulás.) Indulás 29-én d. u. 3 órakor a Nádor-kávéházból Székes-Fehérvárra (meghalás), 66 km. 30-án Székesfehérvár—Veszprém (ebéd). Herend—Városlőd—Pápa 96 km. 31-én Pápa—Takácsi—Gyarmat—Szenkut—Tét—Szemere—Ménfő—Győr 45 km. Innen 3 ó. 40 perczkor induló vasúttal haza.

Indulás azon kirándulásokra amelyekre más megállapítás nincs, mindenkor reggel 7 órakor a „Mücsarnok“ kávéházból.

**Budapesti Torna-Club** Alakult 1885. Clubhelyiség: V. Markó-utca 20. főreáliskola tornaterme. Tornaórák: minden hétfő, szerda, péntek és szombaton. Alapító tagok: 200 kor. Működő tagok: évenként 36 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Elnök: gróf Teleki Sándor. Társelnök: Iszer Károly. Alelnökök: dr. Pokorny Sándor és dr. Hankiss János. Főtítkár: Plachy Jenő. (IV., Bécsi-u. 4.) Titkár: Liedemann Ferencz. Jegyző: Levis Károly. Másodjegyző: Nagy Árpád. Pénztáros: Jakab Dénes. Ellenőr: Fagyas Géza. Szertáros: Kirscheneuter Ferencz. Háznagy: Lá g József. Labdarúgó szakosztály vezető: Lucius Károly (Nefelejts-u. 59. Telefon 14—54). Pénzküldemények Jakab Dénes pénztárnok (IV., Egyetem-u. 1.) címére küldendők.

**Kirándulás a Börzsönyi hegységbe.** Május 16-án. Utirány: Nógrádverőce — Szokolya Huta — Magas Tax — Nagy Hideghegy — Csöványos (939 m.) — Fultánkereszt — Hosszubércz — Diósjenő — Verőce. Indulás május 15-én, szombaton este 8 órakor a nyugoti pályaudvarról. Verőcén meghalás. Onnan indulás reggel Szokolya-hutára kocsin. Gyaloglás 8 óra. Élelemről egész napra gondoskodni. Érkezés Budapestre este 9/11 órakor. Jelentkezési határidő 14-ig a klubhelyiségben a szakosztályvezetőnél. Kocsi és vasuttköltség három korona. Vezető Henszelman Béla szakosztályvezető.

A turisztikai szakosztály.

**Kuglizás.** A kuglizás május hó első csütörtökén megkezdődött.

**Uzás.** A kedvező időjárás beálltával minden vasárnap és ünnepnap kirándulunk a dunakeszi Bacillus csárdába, hol clubtagjaink már évek óta rendszeres levegő-, víz- és napkurátusnak. Indulás a nyugoti pályaudvarról d. e. 8 órakor. A csárdában megfelelő öltözék áll a tagok rendelkezésére. BTC színű uszónadrágot — mely Siegmund I. czégnél (Városháztér, Harisbázár mellett) kapható — mindenki hozzon magával. Ebéd kapható a csárdában, de a részvétel legalább péntek estig Szücs Vilmos szakosztályvezetőnél bejelentendő.

Uzásosztály.

### Budapesti III. ker. Torna- és Vívó-Egylet.

Alakulási év 1887. Torna- és vívóterem: III. (Ujlak), Lajos-utca 34. — Egyleti pálya: III., Határ-utca (Dunapart). Tornaórák: kedden, csütörtökön és szombaton; vívóórák szerdán és pénteken este 7—9 óráig. Alapító tag 100 kor., rendes tag évi 24 korona, pártolótag és növendék évi 12 kor. Elnök: dr. Stern József (III., Lajos u. 148. szám.). — Alelnök: —. Titkár: Ruda Győző (III., Kiszelli-utca 100. sz.) — Pénztáros: Szamek Zsigmond (III., Szentendrei-utca 69.) — Ellenőr: Láng Henrik — Szertáros: Szóka István. — Jegyző: Sieber Ferencz. — Orvos: dr. Sipos Mór. Zászlótartó: Oderszky Frigyes. A pálya bérlete ügyében minden megkeresés Szóka Istvánhoz (III. ker., Remetehgy 2082. sz.) intézendő.

### Vándorkedv Kerékpár Kör 1896.

Fizetb. elnök: König Ferencz. Elnök: Fodor Ferencz. — Alelnök: Toskovics Vince. Titkár: Virgala Lipót (VIII., Futó-utca 48.) Jegyző: Wachsmann Dezső. Pénzt.: Kresztics Iván (VIII., Rök Szilárd-u. 19. sz.). Ellenőr: Schreiber Károly. Kapitányok: Szabó Béla és Prenner Gyula. Háznagy: Barabás Ede. Körhelyiség: VIII., Üllői-út 30. sz. (Medikus-kávéház) Hivatalos óra minden szombaton este 8—10 óráig. Beirataási díj (jelvény) 4 korona. Rendes tagságdíj évi 12 korona. Pártoló tagságdíj évi 8 korona.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.  
 Képviseli: Iszer Károly.

!! A millenáris-versenypálya kuglizója szerdai napokra lefoglalható. Felvilágosítást ad Asbóth János vendéglős. !!

## Tennis-raket eladás mélyen leszállított árban

**WEINBERGER IZIDOR**

sportüzletében

BUDAPEST, IV. ker., Városház-tér 2. sz.  
földszint, fölépcső 1. sz.

Arjeggzék ingyen és bérmentve.

## A SPORT-VILÁG

1898. és 1902. évi teljes évfolyamai megvételre kerestetnek.  
Ajánlatokat kérünk a Magyar Labdarúgók Szövetsége titkárságához (Edison-kávéház, Teréz-körut) intézni.

## BŐRSZÉKIPAR KENDIANTAL

Budapest, IV. ker. Károly-utca 2. sz.



### Angol bőrbutor

készítése, festése és renoválása saját műhelyemben.

Ebédülőszékek, irodafotelok valódi bőrrel.

Ülőbutor állványok kárpitozása.

Székátalakítások

### Egyletek figyelmébe!

A hivatalos közlemények, mint versenykiírások, közgyűlési összehívók, évi jelentések stb. közlését mérsékelt évi átalányért elvállaljuk. Oly egyleteknek, melyek évi átalányt nem fizetnek ilyenmü közleményért soronként 20 fillért számítunk. A legkisebb közlemény ára 3 kor A pénz a közleménnyel egyidejűleg beküldendő.

A kiadóhivatal.

## Lawn-tennis : Football

Angol és magyar sportjátékok összes kellékei.



Teljes lawa-tennis felszerelések. Amerikai, angol és francia prima raketek. Wright and Ditson, Slazenger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, Prosser, Jaques, Mass & Cie, Williams stb gyárosok raketjei. Raketjavítások elsőrangú szakmunkás által. — Versenylabdák: Slazenger, Standard, Selected, Ayres, Champion, Sinner, Climax stb. — Közép- és bekerítő hálók. Oszlopok. Raketprések. A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség hivatalos játék- és versenyszabályai. Versenyjegyzőkönyvek.

Uj **DIABOLO-játék** minden kivételben. Hitelesített atletikai sportcikkek egyedüli főraktára. — Tornaszerek. Valódi olasz Perez-féle vívőeszközök. Izomerősítők. Hockey. Golf. Lovaspolo. Croquet. Sportöltözék és felszerelések legnagyobb raktára. Képes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

### KERTÉSZ TÓDOR

sportüzlete, Budapest, IV., Kristóf-tér.

Állandó sportkiállítás. ♦ Sport-, díszmű- és játékaruk. ALAPITVA 1861-ben ♦ Utazási és háztartási cikkek

Feltűnést keltő tennisraket-ujdonság 1909-re Slazenger-féle „Kertész-Special“-űtő, kizáról. a Kertész-czég részére



### Magyar sportember Magyar turista-tapaszt

használjon!

Mindenütt kapható.

Park Club-crème a legideálisabb és legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs

Angol, francia és amerikai világhírű gyárosok u. m. Spalding, Davis, John Jaques, Slazenger, Prosser, Mass & Co, Wright és Ditson stb.

## TENNIS-RAKETJEINEK választékos raktára.

A labdaverők drbja: 5.—, 6.—, 9.—, 10.—, 11.—, 12.—, 15.—, 16.50, 20.—, 25.—, 30.—, 32.—, és 40.— korona. Tennis-labdák tucatja 8.50, 10.—, behuzott: 11.50 14.50, 16.—, 18.— és 24 korona. Lawn-tennis-játék teljes felszerelések: 4 személyre 65.—, 77.50, 87.—, 104.— és 143.— kor.

Tennisjáték-könyv, új kiadás 40 fillér. Uj! Diabolo-játék 1 készlet 2, 3, 5 kor. stb. Uj!

Továbbá nagy készlet: Football és golfjáték-, tornaszerek-, vívőeszközök-, vadászati-, halászati és turista-felszerelésekben, valamint mindennemü sportcikkben. Teljes felszereléseknél árkedvezmény! Kereskedőknek előnyár! Arjeggzék ingyen, bérmentve.

Zubek Bertalan és Tsa

sportcikkek áruháza

BUDAPEST, IV.,

Muzeum-körut 29.



Alapítva 1871.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

## Wanausz József

fényképező készülékek és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányu objektívek. Celloidin aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minőségű lemezek. Mindig friss vegyszerek állandóan raktáron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Mindennemü fényképezési munkát elvállalok.

Nagy arjeggzék ingyen és bérmentve.

Kérjük olvasóinkat, hogy bevásárlásait csakis lapunkban hirdető megbízható cégnekél eszközöljék.

**LOPOS GYULA** tornaszerekészítő  
Budapest, III., Zsigmond-utca 114  
(gimnázium épületében)

Legmodernebb svéd és különféle  
**TORNASZEREK** készítője  
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minis-  
tertől 10954/1901. sz. alatt a VI. egye-  
temes tanítóiülés alkalmával rendezett  
tanszerkiállításán kiállított tornafelszere-  
lésemért elismeréssel kitüntetve. ♦ 1907. évi pécsi orsz. kiállításon  
kiállítási aranyéremmel kitüntetve. ♦ Árjegyzéket kívánatra  
bérmentve küldök.



**SCHEID G. A.**

arany- és ezüstvakarék-önt-  
vényező és választó-intézet,  
ékszeralkatrészek gyára...

**BUDAPEST**

VII. ker., Holló-utca 6. szám.

Sürgönyözim: Affinerie Budapest. ♦ Telefon 27-12

Arany-, ezüst- és  
bronz-érmek ve-  
rése sportegyle-  
tek, alkalmi ün-  
nepélyek részé-  
re Arany- és ezüst-  
törmelékek, régi  
pénzek és min-  
den nemesércz  
tartalmu hulla-  
dék beolvasztá-  
sa és beváltása.

**Automobilalkatrészek,  
motorkerékpáralkatrészek,  
Michelin, Continental-pneumatikok**

**MOTOSACOE** könnyű kerékpár

**BÁRDI JÓZSEF** automobil-részvénytársaság

BUDAPEST, VI., Mozsár-utca 9.

Fiókvállalat: **MERCEDES PALACE**

Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

**PRACHTEL JÓZSEF**

élővirágok nagykereskedése  
és virágkötészete

Budapest, IV., Városház-utca 12.

TELEFON: 8-53.

*Lakodalmi és alkalmi bokréták,  
koszorúk és virágdiszletek  
öröm- és gyásznapokra.*

A már 34 év óta a kerékpár-  
világot uraló eredeti angol

**Helical Premier  
és The Champion**

kerékpárokat dupla harangcsapágyval  
és szabadontúttal 3 évi jótállással, szigo-  
ruan az eredeti gyári áron, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és  
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik,  
csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stb. óriási forgalmunk  
következtében mélyen leszállított gyári áron,



**30% árleszállítással** szállítunk vidékre  
is bárhova.

**Láng Jakab és Fia**

kerékpár- és alkatrész nagykeres-  
kedők. — Ausztria-Magyarország  
legnagyobb, legrégebbi és legem-  
bizhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

Flórkészletek: Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körút 6. — Diszárjegyzékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

Budapesti  
**RÖSER-tanintézet**  
Alapított 1853. Alapított 1853.

Tanulók  
eddiggi  
száma  
17.338

**I. Háromosztályu felső  
kereskedelmi iskola**

(14—18 éves ifjak részére, teljesen egyenjogu az állami, községi, festületi és kereskedelmi akadémiaikkal kapcsolatos felsőke-  
resk. iskolákkal. Erettségi bizo-  
nyítványai az egyéves önkén-  
tességre jogosítanak.)

**II. Négyosztályu  
polgári iskola**

(10—14 éves fiuk részére), teljesen egyenjogu az állami, községi és polgári iskolákkal.

**III. Nevelő  
internátus**

bentlakó és bejáró növendékek részére.

Értesítő-kivonatot küld az **RÖSER JÁNOS** tanár, igazgató: Budapest, VI., Aradi-utca 10.

ELŐRE! — ELŐRE!



**Kerékpárosok!**

**VAJDA IGNÁCZ**

cézgnél

BUDAPEST, Liszt Ferencz-tér 18.

hangzatos jelszavak helyett pontos, lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek.

Meg nem felelő árúk  
:: visszavétnek. ::

Pneumatik javítások  
szakszerűen eszköz-  
:: zöltetnek. ::

Kerékpár- és alkatrészekről szóló új árjegyzék ingyen és bérmentve

**NÁSZAJÁNDÉKOK**

**Állandó műkiállítás**

olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, szobrok, fali és állótagerek, fali consolok, disztükrök, szalonszekrények, képállványok, parvanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir- és úri íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porcellán és terracotta-diszkek stb. kaphatók:

**Hegedüs Zsigmondnál**

Budapest, VI., Andrassy-ut 9.

A tárgyak mind-  
egyikén a legol-  
csóbb szabott ár-  
van feltüntetve!

**NÁSZAJÁNDÉKOK**

**ÉLŐ JÓZSEF** nagyvendéglője

Budapest, VI. ker., Teréz-körút 43. sz.

Kitünő jó magyar konyha, eredeti magyar fajborok  
Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás  
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — Telefonszám 92-71.

Sportegyleti tagoknak 10% árengedmény.

**Horner Arthur**

BOOKMAKER

Budapest, V., Erzsébet-körút 1.

Elfogad fix- és startodsok mellett fogadásokat minden bel- és külföldi versenyre.

Minden vendéglőben,  
kávéházban kérjük a  
**Sport-Világot!**



# SPORT-VILÁG

MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

|                                                                                                                                                                                           |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |                                                                                                                                                    |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p><b>Előfizetési ár:</b><br/>         Egész évre . . . . 8 K.<br/>         Félévre . . . . . 4 „<br/>         Negyedévre . . . . 2 „</p> <p><b>Egyes szám:</b><br/> <b>20 FILLÉR</b></p> | <p>A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivőiskolák Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. ker. Torna- és Vivő-Egylet, Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitértés Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivőmesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivő-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.</p> | <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:<br/> <b>Budapest, V. kerület, Csáky-utca 9. szám.</b></p> <p>Hirdetések ugyanott jutányos árban felvétetnek.</p> |
| <p>Megjelenik minden szombaton.</p>                                                                                                                                                       | <p>Felelős szerkesztő: <b>MALECKI ROMÁN.</b></p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       |                                                                                                                                                    |

## Elmarad az országos ifjusági tornaünnepély.

(M.) Megdöböntő hír járta be mult héten az országot. Mindenkit, aki a testnevelésügygel csak némi vonatkozásban áll is, végtelenül elkésirített ez a hír. *Az országos ifjusági tornaünnepély elmarad.*

Közel 7000 tanuló ifjunak reményét, vágyát, nemes törekvését megsemmisítették — egy tollvonással. 2—300 tornatanárnak hónapok óta tartó lázas munkája fecsérlődött el. A szülők és hozzátartozók ezreinek öröme és büszke vágyódása dőlt dugába. Az országos ifjusági tornaünnepély rendezése körül érdekelt vállalkozók és iparosok anyagi károsodásától eltekintve, mérhetetlen az az erkölcsi pusztítás, amelyet az ünnepség elmaradása, az amugy is mostohán kezelt magyar testnevelésügyben okoz. Azok a férfiak, akik az idei ünnepély rendezésének is élén állottak, hónapok óta dolgoztak; az éjjelüket nappallá téve igyekeztek, hogy a testnevelésügy nemzeti érdekében, a magyar kormányhatóságnak szolgálatot tegyenek. Minden készen volt már. A teljes program sajtó alá rendezve. A versenypálya alkalmassá téve, ennek a valóban országos jellegű monstre ünnepélynek mintaszere lebonolyítására. Az óriási apparátussal nyelbe ütött munka már csak a kivitelre várt. A gyermek-ifjak ezrei lázas várakozással eltelve. A szülők, boldogan lesve gyermekeik nemes buzgalmát. A tanárok és az ünnepélyt rendezők aggodó szeretettel várták az ünnepély külső — etikai — sikerét. A székesfőváros közönsége számlálgatta a napokat, mikor ezer és ezer délczeg magyar fiúnak lélekemelő testi munkájában és vetélkedésében gyönyörködhetik . . .

És mind ennek vége!

Egy miniszteri rendelkezés tönkre tesz minden érzelmet, minden törekvést, mely a haza polgárságának gyönyört okoz. A kormányhatóság bátorságot vesz magának arra, hogy korábbi rendelkezésének indokolhatatlan megváltoztatásával megfossza legelemibb szükségletétől, lelki gyönyörűségétől, a haza polgárainak ezreit.

Az országos ifjusági tornaünnepély elmaradása következtében, két hasonló fontosságú és a hazai testnevelésügy terén új intézmény is szenved. Az egyik az első hazai *Testnevelési Kongresszus*; a másik az *Ifjusági Katonai Lövészünnep*. Mind a két új intézmény az ifjusági ünnepélyvel összefüggésben rendeztetett volna s annak elmaradása lehetetlenné teszi ezeknek megtartását is.

Nem akarjuk azt mondani, hogy a testnevelésügy irányítására jelenleg reánehazódó kormányhatóságai közegeknek nincsen *érzékük* e nemzeti fontossággal bíró ügy iránt. Sem azzal nem állunk elő, hogy a kormányhatóság *nem ért* hozzá a testnevelésügy kérdéseire. Azt sem állítjuk, hogy a miniszternek rossz tanácsadói vannak. Miért okoljunk, mikor az indító okokat is alig ismerjük?

Egy azonban bizonyos: hogy a kultusz kormány azon indokolhatatlan eljárása, mellyel az országos ifjusági tornaünnepélyt nemcsak ez évre, hanem hosszú időre lehetetlenné tette — lelkiismeretlenség és lelketlenség!

Lelkiismeretlen azért, mert ha már szándékában volt az ünnepélyt meg nem tartani, akkor azt *nem 10 nappal az ünnepély előtt kellett volna beszüntetni*. Különösen pedig azon indoklás, hogy a beállott politikai fordulat, nem teszi lehetővé a minisztereknek illetve az ügyvivő kormányhatóságnak az ünnepély költségeinek utalványozását — el nem fogadható. Mert az ünnepély rendezése már ezelőtt 4 hónappal elhatározott. Mindenki tudta, hogy ez mennyi és milyen költségekkel jár. Legfőként a kultuszminiszteriumban tudták, ahol a rendezőket nyakig belebiztatták a nagy költségekkel járó munkálatok elvégzésébe. *A költségek fedezésére elégséges összegnek utalványozását nem kellett volna azon időpontig kihuzni, amikor az alkotmányos miniszterekből, meghatalmazott ügyvivők lettek.* Vagy pedig tetszett volna a többköltség utalványozására, még annak idején, parlamenti felhatalmazást kérni.

De most, az utolsó órában azzal előállni, hogy erre vagy arra a *régi nemzeti célra nincsen pénz*, mert az ügyvivő kormány nem utalványoz: ez éppen olyan argumentum, mintha a kereskedelmi ügyvivő egyszerűen beszüntetné az államvasut, vagy az állami posta intézményét, mert annak anyagi forgalma iránt nem vállalhat felelősséget.

Lelketlen ez a rendelkezés, ha meggondoljuk, hogy ugyanazon napon melyen e soraink megjelennek, a *totalizátor* című intézmény révén felvirágoztatott lóversenyen a monarchiának legjobban dotált versenye, — kerek százhuszonötezer korona, — lesz zsákmányává egy 1½—2 perczig vágató lónak és gazdájának. — Ez a díj a *Király-díj*.

Vajjon gondolt-e valaha a kormányhatóság arra, ha a nemzetgazdasági nézőpontokból kétségtelenül fontos *lőtenyésztés* előmozdítására „sub titulo“ *Király-díj* és

más nagy czimű és összegű díjakat tűznek ki, hogy ugyanakkor az emberi test s a testi épség fenntartására szolgáló nemzeti célokat is érdeemes, sőt fontos legalább olyan mértékben támogatni? . . .

A Király-díjat 125,000 koronát, melyet egy — tenyész célokra talán nem is alkalmas — telivér fog elnyerni, nem zavarja meg a politikai válság. Ellenben 7000 tanuló ifju, ugyanannyi szülő, még egyszer annyi érdekelt, — tehát mintegy 30,000 polgár szive óhajtását, a nemzeti törekvéseket kidomborító és szolgáló *Ifjúsági Tornaünnepély-t* rongyos 30—40 ezer korona hiánya, illetve az utalványozással járó politikai okok miatt, nem lehet megtartani . . .

Elszomorító korpék ez, amely belemarkol az emberiség szívébe.

Most pedig, hogy „consummatum est“ és hogy tanács nélkül ne hagyjuk az illetékes köröket, kijelentjük: az *Országos Ifjúsági Tornaünnepély megtartását követeljük*. S ha a kormányhatóság nem vállalkozik annak megrendezésére, bizza azt valami vállalkozóra vagy társadalmi uton — akár gyűjtés útján, — *kell előteremteni azt az összeget, mely elégséges az ünnepély rendezésének fedezésére*.

A legbiztosabb mód azonban az volna, hogy *Testnevelési Tanács* híján, a hazai sportszövetségek egy vegyes bizottságot alakítsanak, mely az ifjúsági ünnepély megtartását lehetővé teszi — *még ez évben* Mert nem tűrjük el, hogy a hazai kultúra csarnokából a testnevelésügyet egyszerűen kiebrudalják.

Az ifjúság az iskolában a tanárok fegyelmi hatósága alatt áll s így a miniszter közvetve rendelkezik az ifjúság felett, hogy vajjon az ifjúságnak mit szabad tenni?

A miniszteriális fegyelmi hatósággal szemben nem rettentünk vissza az egész vonalon forradalmat csinálni a *testképzés fontosságának elismerése érdekében*. Mert amit mi akarunk, azt az ország polgársága akarja. Nem csak jó *lovakra* van szükségünk! Hanem erős, jellemükben szilárd, aczélizmu férfiakat akarunk, akiknek tömege erős védbástyája a hazának!

## Lawn-tennisz. ❧

○ **Az országos bajnoki lawn-tennis versenyek** iránt a tennis körökben a folyó évben igen nagy érdeklődés mutatkozik. A Magyar Országos Lawn-tennis Szövetség, mint bajnoki versenyek rendezője ezen nagyfokú érdeklődés kielégítésére az idén először írta ki Magyarországon férfi páros, női páros és vegyes páros bajnokságait s nagy anyagi áldozatokat hozott a verseny sikerének biztosítására. A versenyek a M. A. C. margitszigeti pályáin tartatnak meg f. hó 14-től kezdődőleg. A versenyek érdekességét emelni fogja azon körülmény, hogy Schmid Ödön, Segner Pál, Tóth Ede és ifj. Zsigmond Jenő országos bajnokok ismét találkozni fognak a versenyen s kívülük a fiatalabb tehetséges játékosok egész gárdája már leadta nevezéseit.

○ **Anglia bajnokságáért** (fedett pályán) a múlt héten játszottak. A férfi egyes bajnokságot a nálunk is jól ismert *M. J. G. Ritchie* nyerte meg, legyőzve a döntőben a bajnokság védőjét, A. W. Core-t. A vegyes páros bajnokságot a hamburgi pár Rahe—miss B. Tulloch nyerte meg, míg a férfi páros bajnokságban Nagy Lejpetésre a Core—Leave pár 6:8, 6:3, 6:2 legyőzte a Doherty—Escomba párt, megnyervén ezáltal a bajnokságot.

## Labdarugás. ❧ ❧

### MÉRKÖZÉSEK.

A múlt vasárnap rég látott vendégei voltak a millenárius football-pályának. A bécsi Kriketterek csapata szerepelt — három év után — ezuttal először, a budapesti közönség előtt. Ellenfele a MTK volt, mely szép játék után értékes győzelmet aratott a vendégcsapat felett.

Az első osztályu bajnokságért csupán egy match folyt le, a BTC és Typographia között, melyet a piros-fehérek könnyen nyertek meg, a javulóképes Typ ellenében.

Másod- és harmadikosztályu bajnoki mérkőzések e héten szüneteltek. Az ezüstlabdáért ellenben két match is folyt le, és pedig a MAC és BAK és a FővTC—NSC között. Az előbbi, meghosszabbított játékidőben, a nagyobb lelkesedéssel, de több szerencsével is játszó MAC nyerte meg, míg a másik match a fővárosiak jól megérdemelt győzelmével végződött.

#### (Külföldi mérkőzés).

**MTK—Vienna Crickett and FC 2:0.** Immár több esztendeje annak, hogy a Cricketterek csapata utoljára járt nálunk. Utolsó szereplésükkel nem a legjobb emlékeket hagyták hátra s így mindenki érdeklődéssel várta e mérkőzés kimenetelét. A Cricketterek viselkedéséhez ezuttal szó sem férhet. A bécsi csapat korrekt és sportszerű magatartást tanusított, mi a Cricketterek csapatában a helyes sportszellem terfoglalásáról tesz tanuságot.

A játék maga — különösen az első félidőben — szivós, érdekes lefolyású volt. Mindkét csapat támadó sorától igen szép akciókat láttunk, a bécsi csapatban pedig a védelemnek is erős munkája lévén, annak is nyílt alkalma fejlett tudását bebizonyítani.

Az első félidőben a kék-fehérek voltak tulnyomó fölényben. Első góljukat — a czennerhalf helyén kitünően dolgozó — Károly, egy, a kapufáról visszapatant lövése révén érik el, akként, hogy a visszapatantó labdát Kertész a kapuba helyezi (19-ik p). A MTK ezután is támad, de kornereknél egyebet már nem ér el. A bécsiek a félidő végén offside-gólt lönek. — A második halftimeben már némileg lanyhábban folyik a játék. Eleinte a Cricketterek támadnak, de később ismét a magyar lép frontba s az 5-ik perczben Szántó remek gólt lő. A Cricketterek támadása csak kornereket eredményez, mit azonban nem tudnak kihasználni. A MTK védelemnek is akad munkája, melyet a két hátvéd igen jól végez. Schubert M. Ferencz (MUE) korrektül bíraskodott.

**Röser-iskola—MTK II 2:1.** Habár a Röser-iskola csapatában több ismert nevű játékos is játszott, az elért eredmény mégis kitünő fényt vet a tanítézet sportbeli igyekezetére. A MTK II ezuttal nem volt a szokott jó. Első félidő 1:0 a Röser-iskola javára (Müller (MTK) öngólja révén). A második halftime eredménye 1:1. Biró: Benedek Aladár (MAFC) volt.

#### (I. oszt. bajnokság).

**BTC—Typographia SC 2:0.** A BTC, ha nem is nagy arányu, de — fölényes játék után — könnyü győzelmet aratott. A piros-fehérek az egész mérkőzés alatt állandó fölényben voltak s hogy több gólt el nem értek, az ezuttal nagyon határozatlan játékot produkáló csatárokon mulott. A Typographia csapata az utóbbi időkben nagyot javult, különösen fedezetsora mutat fel kiváló kvalitásokat. A mérkőzés első félidőjét a BTC — csaknem állandó — támadása tölti ki, azonban a kitünően működő Typographia-fedezetsor meg tudja akadályozni, hogy a BTC két gólnál többet ne érjen el. A második halftimeben szintén a BTC van fölényben, ennek daczára — csatárai határozatlan játéka folytán — újabb eredményt nem ér el. A játék nem épen fair lefolyású volt, amit az bizonyít, hogy a Typographiából három, a BTC-ből pedig egy játékost Hajós József (FTC) bíró, kénytelen volt kiállítani.

**BTC II—Typographia II 4:0.** BTC II könnyen győz. Biró: Langfelder Ferencz (Győr).

#### (Margitszigeti ezüstlabda-mérkőzések).

**MAC—BAK 4:1.** A megismételt ezüstlabda-mérkőzés erős és izgalmas küzdelem után — a meghosszabbított játékidőben — a MAC győzelmével végződött. A rendes játékidő alatt látszólag a BAK volt fölényben, támadásai gyakoribbak voltak a MAC-énál, de viszont ezé veszélyesebbek. A meghosszabbított időben a MAC jobban bírja az erős iramot s nagyobb szivósságánál fogva vissza szorítja a már kedvetlenül játszó kék-feketéket s a félórás időben négyre szaporítja góljainak számát. Az első félidőben a BAK van fölényben,

a MAC csak ritkán támad. Eredmény 0:0. A második féldő elején még a BAK támad (gólt is ér el), de később a MAC lép offenzívába s a féldő utolsó percében kiegyenlített. A meghosszabbítás alatt már a MAC van fölényben s három gólt ér el. Bíró: Izsó László (BTC) volt.

**Aradi AC—MAC II 1:1.** Az eredmény igen jó fényt vet az aradi csapat képességeire. Az AAC gólját tizenegyesből érte el. Bíró: Izsó László (BTC) volt.

**FővTC—NSC 4:3.** E két csapat legutóbbi találkozásakor a NSC került ki győztesként, most pedig a fővárosiak csapata szerezte meg a győzelmet. A fővárosiak gólképes csatázó soja, ugyszintén védelme is, ezuttal még szerencsével is dolgozott. A Nemzeti SC csapata a szokottnál gyengébben s határozatlanul játszott. A FővTC-ban Rusz és Weisz, a NSC-ban pedig Tóth volt a legjobb. A mérkőzést a NSC támadása nyitja meg, de neusokára már a FővTC kerül fölénybe s a 10-ik perczen Rusz révén szép gólt ér el. Több korner után az utolsó percekben ismét a FővTC jut góllhoz (41-ik p.), míg a 44-ik perczen a Nemzeti lövi első gólját. Ujrakezdés után a 2-ik perczen a FővTC a harmadik gólt ér el, melyet 20-ik perczen a negyedik követ. Közben még Tóth (NSC) juttatja eredményhez csapatát (11-ik p.). A 32-ik perczen pedig Rometh háromra szaporítja a NSC góljait. Bíró: Herczeg Ede volt

(Szövetségi-díj mérkőzés).

**FTC II—Törekvés II 2:2.** Féldő 2:0. Bíró: Klug Frigyes (MAFC) volt.

(Barátságos mérkőzések).

**Postás SpE—UTE 2:1.** A Postások rohamosan fejlődő csapata ismét értékes győzelemhez jutott. Daczára, hogy a Postás csapat tartalékokkal állott fel, mégis aránylag könnyen győzte le az első osztályú UTE-t, mely egyetlen gólját tizenegyesből érte el. Első féldő eredménye 2:0. A változatos lefolyású mérkőzést Havas Lajos (BAK) vezette.

**Törekvés SpE—MAFC 6:2.** A hölgy-utcai pályán lefolyt mérkőzésben a Törekvés állandó fölényben volt. A második féldőben láttunk ugyan a MAFC-tól is néhány szép támadást, de a Törekvéssel szemben érvényre nem tudtak jutni. A mindvégig fair mérkőzést Horváth János (NSC) vezette.

**KTE—Egyetértés SC 3:0.** A KTE fölényes játék után könnyen győz. Bíró: Grolig Ernő (BAK).

**IIIkerTVE—VAC 4:3.** A IIIkerTVE erős küzdelem után győzi le a jó képességű harmadik osztályú ellenfelét, a VAC csapatát. Bíró: Klug Frigyes (MAFC) volt.

**Litographia—Sportkedvelők 1:0.** Litographia — fölénynek daczára — csak 1 góllal tudja legyőzni a jól védekező ellenfelét. Bíró: Bamberger Gy. (MAFC).

○ **Vasárnapi mérkőzések.** E héten fog lefolyni a legérdekesebb sportesemény, az angol professionalista *Sunderland* mérkőzései. A *Sunderland* csapata, hazájában is első klasszist képvisel s így érdekes összehasonlításra ad alkalmat a mi elsőrangú csapataink s az angol kiválóbb professionalista csapatok játéka között. Első napon *szombaton* a FTC ellen, második napon *vasárnap* a MTK ellen fog mérkőzni a millenárius-pályán. E mérkőzésekkel kapcsolatosan a bajnokság helyezése is döntő befolyású **BTC—MAC** mérkőzés is dűlőre kerül.

*Vasárnap* fog az első osztályú bajnokságért a **FővTC** az **UTE**-vel mérkőzni. A match valószínűleg a **FővTC** győzelmével végződik.

A másodosztályú bajnokságban, a **33FC—URAK** és a **KAOE—KTE** match fog lefolyni. Mindkét match meglehetősen nyíltnak látszik.

A harmadik klasszisu bajnokságért a **SKK—BLI**-val és **VAC—Egyetértés** fog mérkőzni. Ugy a **BLI**, mint az **Egyetértés** győzelmé látszik valószínűbbnek.

○ **Pozsony** (máj. 9.). **URAK—PTE 3:2.** A pozsonyi csapat négy tartalékkal játszott.

○ **Kolozsvár** (máj. 9.). Kereskedelmi ASPK—Vasutas SpK 2:2. Bíró: Löwenrosen Charly (Törekvés). Kerületi bajnoki mérkőzés.

○ **Győr** (máj. 9.). **Egyetértés—Soproni AFC 4:3.** Változatos mérkőzés, melyet a saját pályáján játszó győriek nyerne meg a fejlődésképes soproni csapat ellen. Bíró: Vámos Soma (FővTC) volt. Kerületi bajnokság.

○ **Prága** (máj. 8—9.). Német válogatott—Young Boys 6:4; YFC—Young Boys 3:3; Slavia—Smichow 4:0.

○ **Füleslabda. BBTE—III. ker. TVE 4:1.** A III. kerületiek több tartalékkal állottak ki. Bíró: Iszer Károly (BTC) volt.

○ **Páris** (ápr. 25. Saját tudósítónktól). Stade Helvetique, Marseilles—Cercle AC Paris, 3:2. Ma játszották le a „Stade de Matin“-ben a francziák legnagyobb mérkőzését, Franciaország XIV-ik bajnokságának döntőjét. Szokatlan nagy érdeklődés mutatkozott a mai verseny iránt, mert ez volt 14 év óta az első eset, hogy a déli kerület, amelynek Marseilles a központja, döntőbe jutott. Emelte azonban a mérkőzés érdekességét még az a körülmény is, hogy a „Stade Helvetique“ tagjai mind svájcziai, főképen pedig Zürichiek, szóval *németajkuak* (!) Hogy mit jelent ez Franciaországban, azt csak az tuja némileg megérteni, aki ismeri a francziák elpusztíthatatlan ellenszenvét, minden iránt, ami német.

Pontban 3-órakor a következő két csapat állt fel:

|             |                 |  |               |             |              |
|-------------|-----------------|--|---------------|-------------|--------------|
| Páris       | Verlet          |  | Beau          | Ch. Billot  |              |
|             | Debeau          |  | Pacini (cap.) | G. Billot   |              |
| Albert      | Mesnier         |  | Devic         | Cypres      | Mariette     |
| ○           |                 |  |               |             |              |
| Clur (cap.) | Burkart         |  | Whiddington   | Utiger      | A. Burkhardt |
|             | Hattenschwyller |  | Kramer        | Sholl       |              |
|             | Bauberger       |  |               | Hippenmeier |              |
| Marseilles  |                 |  | Sheibenstock  |             |              |

Páris kezd, de Marseilles rögtön átveszi a támadást s lapos rövid passzokkal, lassan közeledik ellenfele kapujához. Egyetlen erősebb rugást se látni tőlük, még a hátvédek is csak adogatnak, ilyen játékkal egész 5 méterig közelítvén meg Páris kapuját a 10-ik perczen gólt lőnek. Kezdes után újra Marseilles támad, de kombinációjukat mindig megzavarja a Párisiak most már erősebb játéka, majd a párisi kapus által messzire előreadott labda után egy szempillantás alatt lefut az egész csapat, Marseilles hands in gólt véd, melyet Páris góllá értékesít. Kezdes után újra Páris támad, inkább csak folyton lerohannak, mert összjátékuk bizony nagyon alacsony nivóju, ellenben valamennyi kitűnően fut. A 40-ik perczen Albert lefut és gólt lő. Féldő 2:1 Páris javára.

Kezdes után Marseilles veszi újra a támadást, melyet most már 1—2 párisi kirohanást kivéve mindvégig meg is tart. Imponáló nyugodtsággal játszanak, helyezkedésük és labdahelyezésük rendkívül precíz. Paris már zsebében érzi a bajnokságot s csak véd is néha-néha — megugrik, végre 5 percnyi erős küzdelem után, Marseilles kiegyenlített az eredményt. Ez azonban sehogyan sem tetszik a párisi közönségnek s — alá Ujpest — hatalmasan lehurrog ellenfelet és bíró s folytonos kiabálás és szitkozódással buzdítja saját véreit, amire Svájcz, akarom mondani Marseilles, halából újabb gólt lő (28-ik perc). Paris most már elveszettnek látva a biztosra vett bajnokságot, óriási erőlködést fejtett ki s ha nem kaphat labdát, hát embert rugva igyekszik az eredményt legalább kiegyenlíteni. amelyet azután Marseilles, akarom mondani Svájcz újabb góllal köszön meg, ezt azonban állítólag offside miatt nem kapják meg. Végeredmény: 3:2 a Helvétek javára, kik eszerint 1909. évre Franciaország bajnokai lettek.

○ **Bécs** (május 10.) **WAC—FTC 3:2.** Két teljesen egyenrangú ellenfél küzdelme ment ma végbe a Práterben fekvő Sportplatz pályán. A mérkőzés kimenetele kétes volt az utolsó pillanatig, mert FTC éppen az utolsó percekben nagyszerűen felnyomult és a kiegyenlítő cél elérését a bécsi védelem csakis a legdurvább játékkal bírta megakadályozni. Az első féldőben a küzdelem gyönyörű volt, amint azonban WAC FTC csapatában méltó ellenfelet látott, a győzelmet mindenáron kicsikarni akarta, a mi sikerült is. Elvégre mily eszközökkel történt, azzal WAC játékosai és a közönség édes-keveset törődtek. Két eredménytelen sarokrugás után (6 p.) Kórody a 15-ik perczen a magyar csapat vezető gólját rugja, amelyet Kohn off-side-ből a 31-ik perczen kiegyenlített. Fél perccel szünet előtt Schlosser védhetetlen gólt rugva, a FTC vezető gólját érte el. Féldő 2:1 FTC javára. Szünet után Gorsky kissé elhanyagolja a bécsiek jobbszárnyát, miáltal a veszélyes támadások ezen oldalról jönnek, a 10-ik perczen Kohn a kiegyenlítő gólt érte el, amely egyuttal az 1000-ik gól, amelyet WAC csapata rugott. A 13-ik perczen Stürmer szabadon állva a Studnickától kapott labdával a győzelmet jelentő gólt érte el. **Bíró:** Komar. WAC durva játéka folytán Brödy, Kórody, Schlosser és Kucséra megsérültek, Kiemelendő a magyar csapat fair játéka, miáltal



kerékpárösszekötés tehát el volt zárva. A kerékpáros utiprogramm e hirre némi változatossággal kecsegtetett; kerékpáron reméltük hallani, hogy délibábos ég alatt mint kolompol kiskunságnak száz kövér gulyája . . . Évek teltek azóta anélkül, hogy az új utról valamit is hallottunk volna. Az elmúlt vasárnap a Budapesti Kerékpár Egyesület két tagja *Boszruker Lajos* és *Tarján Elemér* elhatározták, hogy véget vetnek annak a bizonytalanságnak, amelyben kerékpárosaink az alföldi utat illetően vannak és jól kiválasztott ellenszélben utnak indultak. Szt.-Lőrincz után járhatatlan kocsitra találtak, de az a remény, hogy Pilisnél már az új utat elérik, az ut folytatására serkentette a sivatag vándorait és gyalogutakon, töltésen, réteken keresztül bugdácsolva Pilis felé. Pilisen kérdezősködtek az új ut felől, de a jó pilisiek még csak a híret sem hallották. Alberti-Irsa és Berczelen keresztül „használó jó” homokbuczkákon át jutottak el Czeglédre, anélkül, hogy a transverzális utnak nyomát találták volna. Felfedező útjukat itt befejezték azzal a szándékkal, hogy legközelebb Czeglédre kiindulva terveznek egy kerékpár expedíciót a „transverzális ut” felkutatására. Az alföldi kerékpár turát alighanem a jövő zenéjének egyik ünnepi száma közé sorozhatjuk.

\* **A Világosság Kerékpár Kör** folyó hó 9-én tartotta ezidei első 30 km. háziversenyét a gödöllői országúton a következő eredménnyel: 1. Tábi János 1 óra 6 perc. 2. Feiler István. 3. Somogyi Henrik.

\* **A Grand Prix de Buffalo.** A „Buffalo” pályán ma dőlt el a „Grand Prix de Buffalo.” Táv: 100 km. 250 méter „tandem humaán” (nem motor) vezetéssel 1-ső Seigneur, 2-ik tenyészélességgel Octave Lapize, a „Paris—Roubaix”-verseny győztese 3-ik Bouchors. 100 km.-ig Lapize vezetett és e távot *világrekord* alatt tette meg: 2 óra 6 p. 31 $\frac{1}{5}$ . Eddigi rekord: Emile Georget, 2 óra 7 p. 23 $\frac{1}{5}$ .

## Vízisport. ❀ ❀

### A versenyév kezdetén.

Április 30-ával megszűnt az uszózárlet és valószínűleg még e hó végén meg lesz az első uszóverseny, melyet követni fog a versenyek egész sorozata új munkára serkentve uszóinkat. Érdeklődéssel nézünk az idei év elé! Az elmúlt esztendő — a Magyar Uszó-Szövetség első munka éve — messze elmaradt az előző évek sikerei mögött.

Minden erőnkre és lelkesedésünkre szükségünk van, hogy az elmúlt év érzékeny vereségei által uszósportunkban ejtett csorbát kiközörülhessük. De hogy ezt megtehesük, erélyes és pártatlan vezetésre és főleg a vezetők iránti föltétlen bizalomra volna szükségünk. Es épen ez az, amit hiába igyekszünk felkelteni magunkban!

Ugy látszik, hogy az elmúlt év tehetetlensége és tétlensége még mindig reánehazedik a MUSz-ra, melyet az ideai közgyűlésen sűrűn elhangzott igaz vádak sem birtak munkára serkenteni.

Az idény elején, néhány héttel a versenyek előtt állunk és a MUSz még mindig alszik. Legalább hivatalos lapjában mi életjelt sem ad magáról. Uszóink is a legnagyobb tájékozatlanságban vannak. Immár másfél hónap telt el a közgyűlés óta és még azt sem tudjuk, hogy kik is vezetik tulajdonképpen uszósportunkat?

Miként alakultak a MUSz egyes bizottságai s főleg kik az intéző bizottság tagjai? Kik a handicaperek? Mi van

az uszók alapszabályszerű igazolásával, mely a versenyzők sportszerűen elszívását volna meggátolandó? Kik kérték és kiknek engedélyezték az álnevek használatát? Végül pedig mi van a régóta vajudó versenyszabályokkal és a MUSz érmével? Avagy tovább is uralkodni fognak a régi szégyenletes állapotok? Foltozott, tetszés szerint magyarázható versenyszabályokkal és idegen szövetségnek jogtalanul használt érmével?

Mindezekre szeretnénk felvilágosítást, melyet hasztalanul keresünk hosszú idő óta a „hivatalos rovatban”. Valamennyi ügy a nyilvánosság elé tartozik; egyleteket és versenyzőket egyaránt érdekel. Mire való tehát és mi jögon ez a nagy hallgatás?

Külömb dolgok történtek már a MUSz tanácsülésein. Büntetendő cselekményekkel vádoltak ottan személyeket nem is olyan régen! Még is napvilágra kerültek. Miért titkolják tehát a nyilvánosság elé tartozókat?

A MUSz-nek ez a nagy titkolódzása épenséggel nem bizalmat keltő, sőt ellenkezőleg. Méltó ahoz a szellemhez, mely ottan uralkodik.

Felhívjuk a szövetség jóakaratu vezetőit, kik uszósportunk jövőjét szívükön viselik, szüntessék meg és nyomják el a mostani ádáz állapotot. Álljanak meg azon a lejtőn, mely uszósportunkat a romlásba vezeteli és erős kézzel térítsék vissza azt a helyes utra.

## Atletika. Torna. ❀

(**Elhalasztották a Testnevelési Kongresszust.**) A Magyar Országos Testnevelési Kongresszus végrehajtó bizottsága szombaton este rendkívüli ülést tartott, melyen dr. Nagy Emil orsz. képviselő elnökölt. Az ülésen a tagok nagyszámban vettek részt és ezen az Országos Ifjúsági Tornaverseny elhalasztása következtében beállott helyzettel foglalkoztak. A bizottság konstataulta az Ifjúsági Tornaünnepély elhalasztása a kongresszus sikerét károsan befolyásolja. A bizottság, annak idején, ép azért tüzte ki a kongresszus tárgyalásaira május 21—23-ikát, hogy lehetővé tegye az összes szakköröknek, elsősorban az ország összes tornatanárainak részvétélét. Az Ifjúsági Tornaverseny elmaradásával, kétségessé vált, hogy a vidéki tornatanárok, kiket ezidőben más tevékenység köt le, a kongresszuson résztvennének-e? Már pedig ezeknek részvétele fölöttebb szükséges, mert csak ezáltal lehetne elérni, hogy a testi nevelés országszerte nagyobb lendületet vegyen. A végrehajtóbizottság határozatát nagyon befolyásolták az áldástalan politikai viszonyok is. A miniszteriumok, a törvényhozó testületek és az egész társadalom figyelmét a napi politika aktuális kérdései kötik le. Valószínűtlen, hogy ily viszonyok között, a kongresszus fölkelte volna azt az országos érdeklődést, melynek megnyerése erőteljes fejlődésbe hozná a testnevelést és nyerne meg nagyobb tömegeket számára.

A végrehajtóbizottság a kongresszus tárgyalásainak időpontját egyelőre még nem határozta meg, csupán az a vélemény alakult ki, hogy kongresszust még ez évben feltétlenül meg kell tartani. Az elhalasztás tartama alatt a végrehajtóbizottság permanenciában marad, annál is inkább mivel a szombati ülés határozata értelmében a kongresszus munkarendje kibővül. A bizottság ugyanis a következő főkérdést tüzte még pótlólag napirendre: „Mily intézkedésekkel lehetne az Országos Ifjúsági Torna-versenyek nagyfontosságú nemzeti ügyét akként biztosítani, hogy ezek ne lehessenek a változó politika esélyének martalékává?” E főkérdés, kétségtelenül egyike lesz a

kongresszus legfontosabb tárgyának és alkalmat ad arra, hogy minden szakférfiú kifejtse véleményét erre vonatkozólag. A végrehajtóbizottság különben e tárgyban előterjesztéssel fordul a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, melyben kifejti az elhalasztás káros következményeit és javaslatokat terjeszt elé az Ifjúsági Torna-ünnepélyek megtartásának biztosítása tárgyában. Ugyancsak feliratilag fordul a végrehajtóbizottság a honvédelmi miniszterhez. Megköszöni neki azt a jóakaratot, melyet a kongresszus és testi nevelés kérdései iránt eddig tanúsított és kéri, hogy támogatásában továbbra is részesítse. A kongresszus irodája a napokban minden jelentkezőt külön-külön is értesít a kongresszus elhalasztásáról azzal, hogy azért az előkészítő tevékenység nem szünetel. Kétségtelen, hogy a végrehajtóbizottság ennek következtében, rendelkezésére jutó időt arra fogja felhasználni, hogy a kongresszus arányait növelje és azt minél impozánsabb terjedelművé fejlessze.

)( **Stern József dr.-nak**, a III. ker. Torna- és Vivő-Egylet s a III. ker. Polgári Kör elnökének, fővárosi bizottsági tagnak kir. tanácsossá történt kinevezetése alkalmából f. hó 6-án a »Császárfürdő« vendéglőjében fényes bankett volt, melyen az egész fővárosból nagy és díszes publikum vett részt. Az ünnepeltnek a közélet terén szerzett érdemeit igen szép szavakkal méltatta *Fülepp* Kálmán főpolgármester, *Bárcey* István polgármester és *Benedek* Sándor közigazgatási bíró, továbbá *Galambos* Ede a BBTE tagja a MOTESZ képviselőjében, aki *Stern* József dr.-t, mint a testedzés ügyénck egyik régi, nagyérdemű munkását is üdvözölte. A polgárság legelőkelőbb elemeiből álló társaság emelkedett hangulatban sokáig együtt maradt, mialatt még számos felköszöntőt mondottak az ünnepelt és hosszú önzetlen tevékenységeért köztisztületben álló férfinak.

)( **BEAC háziversenye.** Szép számu közönség jelenlétében tartotta meg a BEAC jól sikerült házi-versenyét vasárnap. A részletes eredmény a következő:

*100 méteres síkfutás* (handicap): 1. Kanka Lajos (8 m. e.) Idő: 12.4 mp., 2. Wiesner Frigyes (scratch). 2. Jolbey Miklós (scratch). Holtversenyben második. *Súlydobás* (handicap): 1. Kanka Lajos 11.26 m. 2. Oláh Sándor. 3. Fábry Sándor. *Gerelyvetés* (scratch verseny): 1. Wiesner Frigyes 47.02 (főiskolai rekord). 2. Varga Béla 35.97 m. 3. Jacobi N 35.84 m. *Magasugrás* (scratch verseny): 1. Wallasek Nándor 1.47 m. 2. Szilassy Lipót 1.47 m. 3. Jacobi N. 1.42 m. *Diszkoszvetés* (scratch verseny): 1. Fábry Sándor 30.44 m. 2. Varga Béla. 3. Jacobi N. *2 angolos síkfutás* (handicap): 1. Gergely Ferencz (280 m. e.) 2. Humor József (385 m. e.) 3. Rác Géza (300 m. e.) 4. Jolbey Miklós (100 m. e.).

)( **Tisztujítás:** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete Sport Csoportja az 1909. évre a következőként alakult meg. Elnök: Morvay Izsó. Alelnökök: Kertész Henrik, Pollák Antal, Titkár: Kafka Samu. Jegyzők: Dezsény Dezső, Székely Jenő. Háznyagok: Buchler Dániel, Kurczweil Lajos. Szertárosok: Mihalicza József, Schwarz László. Szakosztályvezetők: Torna: Kmetykó János. Athletika: Kertész Béla. Football: Kafka Samu. A footbalcsapatok kapitánya: Bien Rezső.

)( **A III. ker. állami főgymnázium testgyakorló köre** szombaton este házi-versenyt rendezett, mely a következő eredményekkel végződött:

*100 m. síkfutás.* V. osztály: 1. Federit Herman 12 mp. 2. Rauch Győző; VI. osztály: 1. Brámer Zoltán 13.4 mp. 2. Krisztháber Ákos; VII. osztály: 1. Szemes Ferencz 14 mp. 2. Krikler Ferencz. 3. Pecsénka Lajos. *Súlydobás.* VI. és VII. osztály: 1. Krauman Jenő 9.76 m. 2. Pászti Elemér 8.83 m. 3. Brámer Zoltán 7.74 m. *60 m. síkfutás.* III. és IV. osztály: 1. Mójzes István 8 mp. 2. Triesofszyk Gyula. 3. Ujházi György. *Magasugrás.* V. osztály: 1. Rauch Győző 1.45 m. 2. Szentesi Sándor 1.40 m. VI. osztály: 1. Biró Alfréd 1.45 m. 2. Kovács Kálmán 1.45 m. VII. osztály: 1. Széchy Dezső 1.50 m. 2. Krauman Jenő 1.45 m. 3. Pecsénka Lajos 1.40 m. *Távolugrás:* VI. osztály: 1. Brámer Zoltán 4.89 m. 2. Krisztháber Ákos 4.85 m. 3. Biró Alfréd 4.64 m. *Füleslabdadobás és hajítás:* V. és VI. osztály: 1. Federit Hermann 58.85 m. 2. Skoda Richárd 56.95 m. 3. Krauman Jenő 55.70 m. *Staféta-futás* (80+80+100+100). 1. VII.

osztály 48 mp. (Skoda, Pecsénka, Szemes, Krauman). 2. V. osztály (Rauch, Szalai, Szentesi, Federit). *Füleslabda-mérkőzés* az V. és VII. osztály között 1:1.

)( **Ujabb maratoni derby Newyorkban.** *Ismét Saint Yves győzött.* Május kilencedikén rendezett második maratoni derby az elsőnél is nagyobb sikerrel folyt le. Győztese, mint első alkalommal, újból Saint Yves (francia) lett, aki 2 óra 44 p. 5 mp. alatt, másfél kilométerrel nyerte meg a versenyt és a huszonötezer koronás első díjat. A maratoni futás startjához tizenhárman álltak, hatan közülük azonban kidőltek, akik orvosi segélyre is szorultak. Dorando Pietri, a londoni olimpiád maratoni futásának diszkvalifikált győztese olyan iramot diktált, hogy teljesen kimerült és ennél fogva csak hatodiknak ért a célhoz. A derby második helyezette Svédország professzionátussá lett kiváló futója, Svanberg lett 2 óra 50 p. 54 mp. alatt, aki azonban alighanem jobban megközelítette volna a győztest, ha a huszonkettedik mértöld után el nem bukik. Svanberg tizezer koronát nyert; a harmadik Crooks hat-ezer, a negyedik Simpson négyezer, az ötödik Appleby kétezeröttszáz, a hatodik Dorando (ideje 2 ó. 58 p. 19 mp.) ezeröttszáz és a hetedik, a francia Cibot ezer koronát nyert.

)( **A Munkás Testedző-Egyesület** f. hó 16-án, vasárnap este 7 órakor tartja saját helyiségében (VII., Dob utca 20. I. em.) idényzáró birkozó versenyét. A versenyre az egyesület harmincz tagja jelentkezett. Erős küzdelemről biztosít az a körülmény, hogy ezen a versenyen mutatott formák lesznek irányadók arra, kik képviseljek az egylet színét a székesfehérvári országos birkozó versenyen. Belépő-díj nincs. Programm ára, mely egyuttal ruhatárra is jogosít, 50 fillér.

)( **Dunker Délafrika bajnoka.** Dunker Vince, délafrikai kiváló gátfutó, az elmúlt szombaton 16.8 mp. alatt nyerte Johannsburgban Délafrika 120 yardos gátfutó bajnokságát. Dunker Németországban, Mittweidában végezte egyetemi tanulmányait és mint német főiskolai hallgató, az athéni olimpiádon a német színeket képviselte. Az akkor tartott gátfutás világbajnokságában harmadik lett. Azóta hazájába visszatért és a tavalyi angol bajnokságot már mint Délafrika kiküldöttje nyerte. Az olimpiádon azonban nem indult.

## Vívás. ❀ ❀

### A tussok bemondása.

Irta: Tóth Ferencz.

*A Nemzeti Sport* f. évi 10. számában „*A vivómesterek és a zsűrik*” című cikkben egy helyen ez olvasható: *Tanulják meg a versenyző urak azt, hogy a kapott tust letagadni vagy be nem mondani, magyarul szólva — ársznóság.* A cikk írójának tökéletesen igaza van. Ugyanezen lap következő számában egy másik cikkíró pedig, ki épen a fent említett cikket fejtegeti, a következőket írja: *igen sok jó vivó van nálunk, akinek sejtelve sincs egy-egy tus helyes holszámitásáról.* Valljuk be, hogy ennek az urnak is tökéletesen igaza van. *Nagyon* sok olyan vivó van nálunk,  $\frac{1}{2}$  tuczat klasszikus vivó kivételével.\* De — bocsánat — e két dolog összeegyeztetve tisztára ostobaság. Hogy mondja be az a vivó a tust, *akinek sejtelve sincs egy-egy tus helyes holszámitásáról?!* Az ilyen vivónak a vivását

\* Az író „szerénytelenségből” a saját, egyes érett tanítványát is befoglaltatja.

nem lehet vívásnak nevezni. Ez vagy „*ambó művészet*“, vagy törrel és karddal való hadonázás. Az első esetben a tuss mindkét félnek számít (tempo commune). Így lehet az ember bajnok is, ha képes 7 olyat egymásután megcsinálni, amint hogy erre volt is eset. A második esetben, mivel az olyan vívónak, kinek a tuss holszámításáról fogalma sincs, a szándékolt akcióját sem lehet felismerni, csak nálunk találkozik zsüri, ki ilyenkor a tussokat nagybölcsen *hasból* elbírálja. Az a vívó, aki nem tudja maga a tussokat helyesen elbírálni, az nem küldendő versenyre, akadémián fellépésre *nem méltó* és nem volna szabad egyáltalában nyilvánosság előtt szerepeltetni.

A tuss bemondása a vívónak *lovagias kötelessége*, mondja a cikkíró és én is azt mondtam, de már sokkal régebben, mint ő. Hol van itt a logika? Hogy mondja be a tussokat az a versenyző, aki nem tudja azokat elbírálni? Tehát a logika az, hogy a Nemzeti Sport itt maga hozza a bizonyítékát annak, hogy a forszírozott versenymania a klasszikus vívást tönkreteszi, a vívóművészet fejlődését megakadályozza, *de a közérkölcnek is árt*, minthogy egy ilyen vívó a lovagias tussbemondásnak nem tud eleget tenni.

A klasszikus vívás a legkomolyabb harcot ábrázolja. És sajnos, itt nem lehet *zsüri-vizsgákkal* czélt érni, itt egyedül a jelzett módban kell gyógyulást keresni. *Éretlen vívó nem való versenyre*, aki pedig 3—4 évi tanulás alatt sem tanulta meg a vívóteremben a tussokat elbírálni, azt küldje a zsüri haza a versenyekről. A mai versenyzők 95%-ának azonban ajánlok egy nagyon jó módot arra nézve, hogy miképen lehet a leggyorsabban jó mester nélkül a tussoknak *elbírálását megtanulni*. A klasszikus vívás — mint mondtam — a komoly harcot ábrázolja. Tehát vívjanak *hegyes törrel és éles, hegyes karddal* (ugy, ahogy komoly férfiak párbajozni szoktak, bandage nélkül) és akit keresztül szurtak, vagy akinek a fejét kettévágták, *annál van a tuss!* Vagy menjenek vissza a mestereikhez és kérjék meg őket, hogy tanítsák meg őket *vívni*. Hagyjanak fel a tiszteletdíj vadászással. Jól fog esni a tiszteletdíjadó meczenásoknak is egy kis pumpolási tilalmi idő.

Most valamit a mesterekről. Első sorban nem azoknak a büne, hogy a vívás nálunk *verekedéssé* fajult. Ez a versenyrendező büne, kik különben czélokart érték el vele, p. o. klubok felvirágzása, üzleti szempontok, személyes szereplési vágyak kielégítése, „auto-gezeires“ etc. Tudjuk azt, hogy nálunk az olasz iskola 12 éve honosult meg. A mi első olasz mestereink, *Toricelli* és *Santelli* nem a kitért hottentotta módjára tanítottak, ki a keresztény vallásnak csak egy passzusát volt hajlandó elfogadni, t. i. *add meg a mi mindennapi kenyerünket*, hanem ideális buzgósággal láttak hozzá a klasszikus vívás oktatásához. El is értek szép eredményeket, például a Fővárosi Vívó Club nagyobbbrészt klasszikus vívókat állit. *Krencsey* és *Tóth Péter* nem tisztán Santelli tanítványai? És bizony, ha nem érvényesült volna egy rossz befolyás, mely olyanokat is biztatott versenyekre, kik a tuss holszámításával tisztában nincsenek, akkor egy Santelli az ő óriási egyéni képességével több olyan mesés vívót nevelt volna, mint amilyen *Krencsey*. A többi vívómesterek is kénytelenek lettek volna csak olyan tanítványokat szerepeltetni, kik a tuss holszámításáig már haladtak volna és nem lettek volna kénytelenek megélhetésük végett tuczatszámra

*versenyverekedőket* produkálni. Ilyen körülmények között természetesen ki legyen a zsürivel megelégedve: a mester? vagy a tanítvány? Itt a mestereknek csak egy utjuk van, mely egyuttal hazafias kötelességteljesítés, hogy t. i. a fiatal anyagból korrekt, lovagias vívókat akarjanak nevelni. A fiatal vívókat vissza kell tartani a versenyektől és a kluboktól; klasszikus törvívásban kell őket oktatni és arról meggyőzni őket, hogy csak így lehet igazán *vívni* megtanulni. *Aki pedig erre nem hajlik, az menjen a versenyekre verkedni*. Persze, a mai körülmények között a mesterek eleinte munkájuk vérdíjából lesznek kénytelenek megélni; no de minden nemes és hazafias cselekedet — protekció és támogatás nélkül — tövises utakon vezet keresztül. Én remélem, hogy sokan lesznek olyanok, kik igazat adnak nekem, feltéve, hogy még lelkiismeret, a nemes iránti lelkesedés és egy kis bűnbánás van bennük. *Mea culpa, mea maxima culpa.*

‡ **A nagyváradai sportegylet.** f. hó 1-én és 2-án vívóakadémiával egybekötött háziversenyt rendezett, melynek fényt és jelentőséget Dr. Fuchs Jenő olimpiai világbajnok (MTK) nemkülönben legjobb fővárosi vívómestereink részvétele mint Toricelli Angelo (FővVE) és Bach Benő (MTK), ki különben a nagyváradai hadapród iskolában mint közkedvelt vívómester működött, adott. Ki kell emelnünk azt az önzetlen áldozatkésztséget, melyet a csendben de annál intenzívebben működő nagyváradai sportegylet e verseny és akadémia megrendezésével kifejtett és a nagyváradai közönségnek osztatlan — fejlett sportérzékre valló — érdeklődését, melylyel a verseny lefolyását kísérte és melynek győnyörű tiszteletdíjak felajánlásával is kifejezést adott. A verseny 1-én d. u. 3 órakor bonyolítottatott le s 12-en vettek részt benne. Helyezések:

- I. Malanetti huszárhadnagy.
- II. Váli Péter dr.
- III. Dallos Ferencz joghallgató.
- IV. Akantisz L. honvéd hadnagy.
- V. Akantisz M. honvéd hadnagy.
- VI. Szántó dr.

A verseny meggyőzőtt arról, hogy a nagyváradai vívók, ami a vívás szépségét illeti, külön klasszist képviselnek, nemcsak vidéki, de fővárosi vívóink között is. S ez Orbán Sándor honvédvívómester fáradhatatlan agilitásának műve, kinek kiváló kvalitásait a Ludovika akadémiában való 10 évi szereplése is igazolta.

2-án este 6 órakor a Kereskedelmi csarnok disztermében folyt le óriási közönség jelenlétében a háziverseny fénypontja a vívóakadémia. Résztvettek: dr. Fuchs Jenő, Toricelli Angelo, Bach Benő, Orbán Sándor, Kovács Kálmán főhadnagyok, Goldmann Ferencz vívómester, Ravaszdi N. és Szűcs Sándor honv. főhadnagyok továbbá Akantisz L. és M. honv. hadnagyok, Graker Lajos honv. hadnagy, Váli Péter dr. és Dallos Ferencz jogh. Az akadémia nívauja oly magas volt, minőt ritkán láttunk és melynek oka az assaut-k kiváló szépségében rejlett. Dr. Fuchs Jenő, nemkülönben Toricelli Angelo és Bach Benő assaut-i gyakran ragadták viharos tapsra a jelenlevőket. Elsőnek gyors ripostjai, fényes tempótámadásai osztatlan elragadtatásra találtak a közönségben s minden megjelenés perczeig tartó óvácziók keretében történt. Rokonszenves tüntetések nyilatkoztak Bach Benő és Toricelli szép munkái jutalmául is. Nemkülönben ünneplésekben volt része a nagyváradai kiváló vívóknak is élükön Orbán Sándorral, kinek dr. Fuchs-sal vívott assaut-ja az est fényponija volt.

\* Ennek a szónak a magyarázatáról egy egész cikket irtam egykor, de a szerkesztő nem akarta közölni.

Az akadémiát fényes bankett követte. A befolyó tiszta nyereség a Gyermekvédő Liga céljaira fordított.

**A Nemzeti Vivó-Club versenye.** Jól sikerült a Nemzeti VC három napos országos vivó-meetingje. A verseny részletes eredményei a következők: **Tör-középversenye.** 1. Fodor Gábor (Fodor-iskola), 2. Brachfeld József (Fodor-iskola), 3. Lovas Pál (Lovas-iskola). — **Kard-középversenye.** 1. Lovas Pál (Lovas-iskola), 2. Damaszkín István (Santelli-iskola), 3. Fürst Ferencz (Fodor-iskola). — **Tör-főversenye.** 1. Rády József (MAC) 5 győzelem, 2. Bauer Ervin (FVC) 4 győzelem, 3. Fáy István (MAC) 4 győzelem, 4. Földes Dezső dr. (FVC) 3 győzelem, 5. Lichteneckert András (MAC) 3 győzelem, 6. Halász Zsiga (BEAC) 1 győzelem. Bauer—Fáy döntő küzdelme a második helyért 4:2 arányban Bauer javára végződött.

**Kard-főversenye.** Vasárnap reggel 8 órakor kezdődött a kard-főverseny második körének döntő-küzdelme. A győztes Sebestka Imre, a Pécsi Tiszti V. E. tagja lett 5½ győzelemmel, aki így átkerült az első kör vivói közé. Második Lill Erich (Óbudai TE), harmadik Szrubian Dezső (BBTE) lett Gál József (Postás), Streck Ede (BBTE), Kiss János (NVC) és Róna József (Lovas isk.) előtt. A kard-főverseny első körének körvívása a következő eredménnyel járt: I. csoport: 1. Garai János, 2. Stéger Hugó György dr. II. csoport: 1. Lehner Artur, 2. Apáthy Jenő dr. III. csoport: 1. Kugler Sándor, 2. Stiller Mihály. IV. csoport: 1. Dunay Bertalan, 2. Nagy Valér dr. V. csoport: 1. Rády József, 2. Herczegh Géza. **Döntő:** 1. Garai János (NVC) 6 győzelem, 2. Apáthy dr. (BBTE) 6 győzelem, 3. Stéger Hugó György dr. (NVC) 5 győzelem, 4. Kugler Sándor (OTE) 5 győzelem, 5. Lehner Artur (FőVC) 5 győzelem, 6. Nagy Valér dr. (MAC) 5 győzelem, 7. Dunay Bertalan (BBTE) 4 győzelem, 8. Rády József (MAC) 4 győzelem, 9. Herczegh Géza (Pozsonyi VE) 3 győzelem, 10. Stiller Mihály (NVC) 2 győzelem. A Garai és Apáthy között lefolyt döntő assaut 4:3 arányban Garai győzelmével végződött.

## Lövészet.

**Az ifjusági lövészünnep is elmarad.** A honvédelmi kormányhatóság az ifjuság katonai lövész kiképzésének a nyilvánosság előtt való bemutatása céljából folyó hó 23-ra és 24-re előkészített ifjusági katonai lövészünnepet a magyar tanulónak folyó hó 22-re és 23-ra tervezett országos tornaversenyével szoros összefüggésben rendezte volna. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium folyó hó 6-án közölte a honvédelmi miniszterrel, hogy az országos tornaversenyt nem fogja megtartani s annak előkészítő munkálatait megszüntette. Ez az elhatározás a lövészünnep megtartása elé is olyan akadályokat gördített, melyeket különösen az ünnepre kijelölt napokig rendelkezésre álló idő tulságos rövidege miatt, teljesen lehetetlen lett volna elhárítani. Ilyen körülmények között sajnálattal bár, de kénytelen-kelletlen a tervezett ifjusági katonai lövészünnepet a honvédelmi miniszter szintén beállította. Mély sajnálkozással konstatáljuk ezt és fájjaljuk, hogy a nemzet tanuló ifjuságának testi nevelését *ex officio* nem a honvédelmi miniszterium irányítja, mely különösen az utóbbi időben olyan kiváló jóakaratot és igyekezetet tanúsított a testnevelés kérdései iránt. Ha katonák vezetnék az ifjuság testi kiképzését — biztosan másként volna minden, mert a katonák — úgy hisszük, — legalább kiadott rendelkezéseiket nem másitanák meg máról-holnapra, ami a czivilhatóságoknál bizony nem egyszer előfordul.

## Chic nyakkendők-

ben és más férfidivatcikkben feltűnően szép tavaszi ujdonságok

**SEBŐK GYULÁNÁL** VI., Teréz-körút 48. sz.  
Telefon 106—70.

→ Képes árjegyzék ingyen. ←

## Hivatalos rész.

### Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége

Elnök: dr. Nagy Emil ország. képviselő (Budapest, VIII., Horánszky-utca 4.)  
Ügyvezető alelnök: Bolla Mihály. Alelnökök: dr. Hennyey Vilmos, Iszer Károly, Lövész Antal (Szeged), dr. Steinitzer Pál (Arad). Titkár: Malekai Román (Budapest VI., Andrássy-ut 48. szám). Másodtitkár: üresedésben. Pénztáros: Müller Hugó (Budapest, IV., Akadémia-u. 13.)

### Budapesti Versenypálya-Szövetség.

Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1.)  
Alelnök: Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utca 20). Titkár: Sas Kálmán (VI., Csengery-utca 55). Pénztáros: Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utca 61), Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41) Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorotya utca 8.) A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény a Szövetség titkárához: Sas Kálmán urhoz (VII., Csengery-utca 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként d. u. 1½—1½ óra.

### Versenynaptár.

|                              |                                |
|------------------------------|--------------------------------|
| május 17. FTC nemzetk. mérk. | június 6. MTK (nemzetk. mérk.) |
| " 19. MAC " "                | " 10. FTC " "                  |
| " 20. BTC " "                | " 13. BTC (atl. vers.) "       |
| " 30. MLSz. kongresszusi     | " 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)   |
| " 31. mérkőzések             | " 27. Sp.-V.                   |

Sas Kálmán s. k.,  
titkár.

Iszer Károly s. k.,  
elnök.

### Budapesti (Budai) Torna-Egylet.

Alakult 1865. Egyesületi helyiség és tornacsarnok: Attila-u. 2. (Telefon 85—01) Verseny- és jégpálya: Széna-tér 2. (Telefon 43—36.) Hivatalos órák naponta délután 4—5-ig a tornacsarnokban. Tornaórák: hétfő, szerda, péntek 7—9-ig. Vivó-órák: kedd. csütörtök, szombat este 6—8-ig. Elnök: Koltár Lajos. Másodelnök: Demény Károly. Alelnökök: Wettstein Gyula, Argay János, Hofeld Henrik. Elnökségi titkár: dr. Schubert József. Igazgató: Gaibamos Ede. Pénztáros: Bartalits Aladár. Ellenőr: Vidovics Rókus. Háznagy: Antalffy Andor. Jegyző: Gilbert Gyöző. I. szakbizottság (torna, atletika, füleslabda). Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: Fűszlás Ferencz. II. szakbizottság (tennisz, korcsolya, hockey). Elnöke: Argay János. Titkára: Nagy Géza. III. szakbizottság (vívás, uszás, turistáság). Elnöke: Hofeld Henrik. Titkára: Dunay Bertalan. Művezető: Bély Mihály. Vivőmesterek: Leszák Károly és Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

### Vándorkedv Kerékpár Kör 1896.

Tisztb. elnök: König Ferencz. Elnök: Fodor Ferencz. Alelnök: Toskovics Vincze. Titkár: Virgala Lipót (VIII., Futó-utca 48.) Jegyző: Wachsmann Dezső. Pénzt.: Kresztics Iván (VIII., Rök Szilárd-u. 19. sz.). Ellenőr: Schreiber Károly. Kapitányok: Szabó Béla és Preuner Gyula. Háznagy: Barabás Ede. Körhelyiség: VIII., Üllői-út 30. sz. (Medikus-kavéház) Hivatalos óra minden szombat este 8—10 óráig. Beiratási díj (jelvényvel) 4 korona. Rendes tagsági díj évi 12 korona. Pártoló tagsági díj évi 8 korona.

Tagfelvétel: Katzer Ödön és Beck Rezső urak a rendes tagok sorába felvették  
Wachsmann, jegyző.

### Május havi kirándulások.

16-án handicap verseny Esztergomba. (Családi kirándulás)  
Indulás reggel 6 órakor.  
20-án Dinnyés.  
25-én Csillag verseny.  
30-án Isaszeg, indulás reggel 6 órakor. (Családi kirándulás).  
31-én délután 2 órakor Bia.

Szabó, Preuner, kapitányok.

### Budapesti III. ker. Torna- és Vivó-Egylet.

Alakulási év 1887. Torna- és vívótér: III. (Ujlak), Lajos-utca 34. — Egyleti pálya: III., Határ-utca 4 (Dunapart) Tornaórák: kedden, csütörtökön és szombaton; vivó-órák szerdán és pénteken este 7—9 óráig. Alapító tag 100 kor., rendes tag évi 24 korona, pártolótag és növendék évi 12 kor. Elnök: dr. Stern József (III., Lajos u. 148. szám.). — Alelnök: —. Titkár: Ruda Gyöző (III., Kisczelli-utca 100. sz.). — Pénztáros: Szamek Zsigmond (III., Szentendrei-utca 69.) — Ellenőr: Láng Henrik — Sztartáros: Szóka István. — Jegyző: Sieber Ferencz. — Orvos: dr. Sipos Mór. Zászlótartó: Oderszky Frigyes. A pálya bérlete ügyében minden megkeresés Szóka Istvánhoz (III. ker., Remetehgy 2082. sz.) intézendő.

### Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882.

Egyleti helyiség Klotild kávéház külön terme. (IV. ker., Váci-utca 38. szám.). Összejövetel: minden kedden este 8—9 óra közt. Elnök: Dosz Ferencz ügyvéd (IX., Lónyay-u. 20., földsz.) Alelnök: Kornai Imre (VII., Alpár-u. 6.) Titkár: Tarján Elemér (IX., Lónyay-utca 13/B, sz., II. em. 17), II. titkár: Seregi Sándor (IV., Kristóf-tér 2.). Pénztáros: Thell G. Márton (VII., Csányi-u. 7). Ellenőr: Turják Károly. Kapitány: Boaszruker Lajos (VIII., Baross-u. 113.) II. Kapitány: Philippovita Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy: Kornai Imre (VII., Alpár-u. 6.) Sztartáros: Macher Rezső.

### Május havi kirándulások.

VIII. sz. május hó 16-án. Budapestről reggel 5 óra 45 perczkor induló ny. p. u. személyvonattal Váczig, innen Nagymaros—Zebegény —Szob—Márianosztra—Szob—Helemer—Kovácsptak, innen csavargózzal Esztergomba. (Piliscsaba—Budapest 95 km.) (Ebéd esetleg Kovácsptakon vagy Esztergomban).

IX. sz. május hó 20-án. Budapest—Mártonvásár—Ercsi—Tétény —Budapest 81 km. (Ebéd Ercsiben.)

Indulás azon kirándulásokra amelyekre más megállapítás nincs, mindenkor reggel 7 órakor a „Mücsarnok“ kávéházból.

**Budapesti Torna-Club** Alakult 1885. Clubhelyiség: V. Markó-utca 20. főreáliskola tornaterme. Torna-órak: minden hétfő, szerda, péntek és szombaton. Alapító tagok: 200 kor. Működő tagok: évenként 36 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Elnök: gróf Teleki Sándor. Társelnök: Izser Károly. Alelnökök: dr. Pokorny Sándor és dr. Hankiss János. Főtitkár: Plachy Jenő, (IV., Bécsi-u. 4.) Titkár: Liedemann Ferenc. Jegyző: Levius Károly. Másodjegyző: Nagy Árpád. Pénztáros: Jakab Dénes. Ellenőr: Fegyás Géza. Szertáros: Kirschenheuter Ferenc. Háznagy: Lá. g. József. Labdarúgó szakosztály vezető: Lucius Károly (Nefelejts-u. 59. Telefon 14-54). Pénzküldemények Jakab Dénes pénztárnok (IV., Egyetem-u. 1.) címére küldendők.

**Felhívás!** A **MOTESZ IX. kerületi torna-, atletikai és játéknappelye Szekesfehérvárott** május hó 30 és 31-én fog megtartatni. Clubunk ez ünnepélyen tradíciójához híven részt fog venni. Hogy részvételünk imponáns és a BTC hírnevének megfelelő legyen felkérjük t. tagtársainkat, vegyen a magyar testedzés ünnepén mindenki részt. Kérjük egyszersmint t. tagtársainkat, hogy a még rendelkezésre álló rövid hét alatt a tornaórákat a szabadgyakorlatok egyöntetű betanulása végett szorgalmasan látogatni sziveskedjenek.

Clubunk zászlója alatt, egységes dressében fog felvonulni; *öltözkünk: fehér hosszú ujjas tricót inq (BTC monogrammal), fehér pantalló nadrág, piros öv és clubsapka.* A sötétké két soros club ruhát ajánlatos lesz szintén elvinni.

Ing, öv és sapka a Clubban a szertárosnál kapható, a nadrágot **Wolf Jakab** (Kossuth Lajos-utca 22.) készíti jutányosan. Gondoskodják mindenki idejekorán e szükségletek beszerzéséről.

Az utazás mérsékelt árú lesz és igen kényelmes, reggel oda és este vissza is lehet jönni. Utazási részletek és a program a Clubban megtudhatók.

Az ünnepélyen résztvevőket kérjük a Clubban kitett iven való sürgős jelentkezésre.

Clubtársi üdvözléssel  
Az igazgató választmány.

**Kirándulás a Börzsönyi hegységbe.** Május 16-án. Utirány: Nográdverőce — Szokolya Huta — Magas Tax — Nagy Hideghegy — Csóványos (939 m.) — Fultánkereszt — Hosszabérc — Diósjenő — Verőce. Indulás május 15-én, szombaton este 8 órakor a nyugoti pályaudvarról. Verőczés meghálás. Onnan indulás reggel Szokolya-hutára kocsin. Gyaloglás 8 óra. Élelemről egész napra gondoskodni. Érkezés Budapestre este 3/411 órakor. Jelentkezési határidő 14-ig a klubhelyiségben a szakosztályvezetőnél. Kocsi és vasutköltség három korona. Vezető Henszelman Béla szakosztályvezető.

A turisztikai szakosztály.

**Atletikai háziverseny:** május 19-én fél 6 órakor a millenáris pályán. Versenyszámok: 100, 200, 400 és 800 m. sikfutás, magas- és távolugrás, suly-, gerely- és diszkoszdobás, rudugrás, 4x100 méteres staféta. Az összes számok handicapok.

**Box háziverseny:** május 22-én este 7 órakor a markó-utcai tornacsarnokban box háziversenyt rendezünk. Jelentkezés a helyszínen. *Plachy, főtitkár.*

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.  
Képviselő: Izser Károly.

## A m. kir. államvasutak 1909. évi május hó 1-től érvényes nyári menetrendje.

A m. kir. államvasutak és az általa kezelt magánvasutakon f. évi május hó 1-én az új nyári menetrend lép életbe, melynek lényegesebb eltérései a jelenlegi menetrendtől a következőkben közöltetnek:

### A budapest keleti p. u.—bruck—királyhidai vonalon.

A Budapestről Wien-felé jelenleg reggel 7 óra 30 perckor induló személyvonat korábban és pedig már reggel 6 óra 35 perckor fog indulni.

A jelenleg Budapest—Kelenföldről d. e. 10 óra 35 perckor Budapestre érkező helyi személyvonat forgalma megszüntetettik.

Budapest és Bicske között május hó 16-tól bezárólag szeptember hó 12-ig vasár- és ünnepnapokon egy-egy helyi személyvonat az idén is forgalomba helyeztetik, mely Budapestről d. u. 12 óra 50 perckor indul és Bicskére d. u. 2 óra 19 perckor érkezik; Bicskéről vissza pedig este 9 óra 27 perckor indul és Budapestre éjjel 10 óra 50 perckor érkezik.

Kamaraerdő megállónál a múlt nyáron megállott vonatok az idén is meg fognak állani.

### A budapest nyugoti p. u.—marcheggi és galánta—zsolnai vonalon.

A Wienből jelenleg este 6 óra 49 perckor, az új menetrend szerint este 6 óra 54 perckor Budapestre induló keleti expresszvonat Galánta állomáson megállítatik és ott a budapest—zsolnai esti gyorsvonathoz csatlakozást nyer.

A Budapestről Wienbe jelenleg d. u. 5 óra 5 perckor induló gyorsvonat későbbben, vagyis d. u. 5 óra 15 perckor fog indulni.

A Budapestről este 6 óra 50 perckor induló zsolna—berlini gyorsvonathoz Galántán csatlakozó pozsonyi gyorsvonat az idén már május 1-től bezárólag szeptember 30-ig innét Marcheggig illetve Wienig fog közlekedni.

Budapest—Marchegg—Wien között egy-egy harmadik átmenő személyvonat helyeztetik forgalomba.

Az új vonat Budapestről d. u. 12 óra 45 perckor indul, Marcheggbe este 8 óra 17 perckor és Wienbe éjjel 10 óra 45 perckor érkezik; az ellenirányú új vonat Wienből d. u. 1 óra 45 perckor és Marcheggből d. u. 3 óra 24 perckor indul, Budapestre pedig éjjel 10 óra 35 perckor érkezik.

Ezen új átmenő személyvonatok forgalomba helyezése folytán Ersekujvár és Pozsony között az Ersekujvárról Pozsonyba jelenleg d. u. 4 óra 20 perckor és a Pozsonyból Ersekujvárra jelenleg d. u. 4 óra 26 perckor induló, Pozsonytól Marcheggig pedig a Pozsonyból jelenleg este 8 óra 20 perckor induló helyi személyvonatok forgalma megszüntetettik.

Budapest és Nagymaros között a m. évben naponta, valamint május hó 15-től szeptember 30-ig vasár- és ünnepnapokon közlekedett helyi személyvonatok ugyancsak azon időszakban ismét forgalomba helyeztetnek.

Budapest nyugoti p. u.—Vác között május hó 16-tól bezárólag szeptember 12-ig vasár- és ünnepnapokon a m. évben közlekedett esti helyi személyvonatok, az idén is forgalomba helyeztetnek.

Budapest nyugoti p. u.—Rákospalota—Ujpest között a múlt nyáron forgalomban volt helyi vonatok az idén is közlekedni fognak.

A Budapestről Rákospalota—Ujpestre jelenleg 6 óra 15 perckor induló helyi vonat korábban és pedig 5 óra 55 perckor fog indulni.

Budapest keleti p. u.—Hatvan között a múlt nyáron május hó 15-től szeptember 15-ig vasár- és ünnepnapokon közlekedett reggeli és esti személyvonatok ugyanazon időszakban és napokon az idén is forgalomba helyeztetnek.

Budapest keleti p. u. és Gödöllő között. A Gödöllőről jelenleg d. u. 5 óra 48 perckor induló és Budapestre este 6 óra 55 perckor érkező helyi személyvonat nem közlekedik, helyette Gödöllőtől Budapestig a reggeli órákban egy új helyi személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Gödöllőről reggel 5 óra 40 perckor indul és Budapestre reggel 6 óra 50 perckor érkezik.

A jelenleg este 7 órakor Budapest—Józsefvárosból Pécelre induló helyi személyvonat forgalma Gödöllőig kiterjesztetik.

Budapest és Gödöllő között vasár- és ünnepnapokon május hó 15-től szeptember 15-ig egy-egy új helyi személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Budapestről déli 12 órakor, Gödöllőről vissza pedig este 7 óra 23 perckor indul.

Budapest és Pécel között a jelenleg Pécelről este 7 óra 45 perckor induló és Budapestre este 8 óra 30 perckor érkező helyi vonat forgalma megszüntetettik.

### A Budapest keleti p. u.—lawocnei és miskolc—kassai vonalon.

Budapest és Kassa, illetve Csorba között a múlt évben július hó 1-től szeptember hó 16-ig közlekedett éjjeli gyorsvonatok helyett, már május hó 1-től kezdve naponta az egész éven át gyorsított személyvonatok (I., II., III. oszt. kocikkal) fognak közlekedni, melyek Budapest és Hatvan között egyáltalán nem, Hatvan—Miskolc—Kassa között pedig csak a jelentékenyebb állomásokon állanak meg. Az új vonat Budapestről Kassára éjjel 10 órakor indul és az ellenirányú vonat Kassáról Budapestre reggel 7 órakor érkezik.

A Budapestről Munkácsra d. e. 8 óra 30 perckor induló személyvonat Rákoscsabán, Rákoskeresztúron és Máriabesnyőn, a Sátoraljanjhegyről jelenleg reggel 6 óra 35 perckor Budapestre érkező személyvonat pedig Rákoscsabán és Rákoskeresztúron nem fog megállani.

### A budapest keleti p. u.—predeáli és budapest keleti p. u.—arad-tövisi vonalon.

A jelenleg Budapest keleti p. u.-ról reggel 7 óra 20 perckor Debrecenbe, Nagyváradra, illetve Aradon át Brassóba, a d. u. 2 óra 25 perckor Kolozsvárra és az este 9 óra 15 perckor Predeálba induló, az ellenkező irányban pedig a Predeálból reggel 7 óra 50 perckor, a Kolozsvárról d. u. 1 óra 40 perckor és a Brassóról Aradon át, illetve Nagyváradról este 9 óra 40 perckor Budapest keleti p. u.-ra érkező gyorsvonatok Budapest

keleti p. u. és Szolnok között megszüntetnek és a budapest nyugoti p. u.—cegléd—szolnoki vonalra terelnek át

E gyorsvonatok tehát f. évi május hó 1-től kezdve Budapest nyugoti p. u.-ról indítatnak, illetve Budapest nyugoti p. u.-ra érkeznek és pedig az alábbi időkben:

Budapest nyugoti p. u.-ról indul a debrecen—nagyvárad illetve arad—brassói gyorsvonat reggel 6 óra 55 perckor, a kolozsvári gyorsvonat d. u. 2 órakor és a predeali gyorsvonat este 9 óra 10 perckor, Budapest nyugoti p. u.-ra érkezik a predeali gyorsvonat reggel 7 óra 30 perckor, a kolozsvári gyorsvonat d. u. 1 óra 50 perckor és a brassó—aradi, illetve nagyvárad gyorsvonat este 9 óra 55 perckor.

A jelenleg Predealról d. u. 1 óra 12 perckor Budapest felé induló gyorsvonat korábban, vagyis d. u. 12 óra 22 perckor indítatják.

A múlt nyáron Nagykátáról Budapestre forgalomban volt esti személyszállító tehervonat az idén is személyszállítással közlekedik.

#### A budapest nyugoti p. u.—orszói vonalon.

A jelenleg Budapest keleti p. u.-ról reggel 7 óra 20 perckor, d. u. 2 óra 25 perckor és este 9 óra 15 perckor induló predeali, illetve arad-tóvisi gyorsvonatok, valamint az ezen irányokból reggel 7 óra 50 perckor, d. u. 1 óra 40 perckor és este 9 óra 40 perckor jelenleg Budapest keleti p. u.-ra érkező gyorsvonatok nem Budapest keleti p. u.—Szolnok, hanem Budapest nyugoti p. u.—Cegléd—Szolnokon át fognak közlekedni.

E gyorsvonatoknak indulási ideje Budapest nyugoti p. u.-ról, illetve érkezési ideje Budapest nyugoti p. u.-ra a predeali és arad-tóvisi vonal új menetrendének ismertetésénél fel van sorolva.

A múlt nyáron Budapest és Cegléd között a nyári idény alatt vásár- és ünnepnapokon közlekedett helyi személyvonatok az idén is ugyanazon napokon forgalomba helyeztetnek.

#### A budapest keleti p. u.—zimony—belgrádi vonalon.

Budapest és Kiskőrös között egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, mely Budapestről d. u. 12 óra 10 perckor indul és Kiskőrösre d. u. 2 óra 57 perckor érkezik, Kiskőrösről vissza pedig 7 órakor indul és Budapestre este 9 óra 45 perckor érkezik

#### A budapest keleti p. u.—fiumei vonalon.

A jelenleg Budapestről d. u. 3 óra 25 perckor Paksa induló vegyes vonat már d. u. 3 óra 5 perckor fog indulni.

#### A budapest nyugoti p. u.—esztergomi és budai—császárfürdő—óbudai vonalakon.

A múlt év nyarán vásár- és ünnepnapokon Budapestről d. e. 9 óra 5 perckor Pilisabára induló személyvonat forgalma Esztergomig kiterjesztetik és naponta fog közlekedni

Esztergomtől d. e. 11 óra 50 perckor egy új vonat fog Budapestre indítani, ahová az d. u. 2 órakor érkezik.

A Budapest nyugoti p. u., illetve Buda—Császárfürdő és Pilisabára között a múlt év nyarán közlekedett többi vásár- és ünnepnapos vonat ugyanazon időtartamra és napokon az idén is forgalomba helyeztetik.

Végül értesítjük az utazó közönség, hogy a következő vonatokon és vonatoknál az I. osztályú kocsik járatása megszüntetett: A Budapest keleti p. u.—Torbágy, Budapest keleti p. u.—Bicske, Budapest keleti p. u.—Komárom, Budapest keleti p. u.—Pécel, Budapest keleti p. u.—Gödöllő, Budapest keleti p. u.—Hatvan, Budapest keleti p. u.—Szolnok, Budapest nyugoti p. u.—Rákospalota—Ujpest, Budapest nyugoti p. u.—Dunakeszi—Alag, Budapest nyugoti p. u.—Göd, Budapest nyugoti p. u.—Vác, Budapest nyugoti p. u.—Nagyvaros, Budapest nyugoti p. u.—Szob, Budapest nyugoti p. u.—Cegléd.

#### A m. kir. államvasutak Igazgatósága.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)



**Egyetek figyelmébe ajánljuk!**

**Egyleti tűzzománc-jelvényeket**

készít

**JEROUSCHEK K. ékszerész**

TELEFON 4—37. Budapest, IV., Semmelweis-utca 7.

## Lawn-tennis : Football

Angol és magyar sportjátékok összes kellékei.



Teljes lawn-tennis felszerelések Amerikai, angol és francia prima rakettek. Wright and Utson, Slazenger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, Prosser, Jaques, Mass & Cie, Williams stb gyárosok rakettei. Rakettjavítások elsőrangú szakmunkás által. — Verseny-labdák: Slazenger, Standard, Selected, Ayres, Champion, Sinner, Climax stb. — Közép- és bekerítő hálók. Öszlopok. Rakettprések. A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség hivatalos játék- és versenyszabályai. Versenyjegyzőkönyvek.

Uj **DIABOLO-játék** minden kivételben. Hitelesített atletikai sportcikkék egyedüli forrártára. — Tornaszerek. Valódi olasz Perez-féle vivoeszközök. Izomerősítők. Hockey. Golf. Lovaspolo. Croquet. Sportöltözék és felszerelések legnagyobb raktára. Képes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

### KERTÉSZ TÓDOR

sportüzlete, Budapest, IV., Kristóf-tér.

Állandó sportkiállítás. ♦ Sport-, díszmü- és játékaruk. ALAPITVA 1881-ben ♦ Utazási és háztartási cikkek

Feltűnést keltő tennisrakett-ujdcsmág 1909-re Slazenger-féle „Kertész-special“-űtő, kizáról. a Kertész-czeg részére

## Tennis-raket eladás mélyen leszállított árban

### WEINBERGER IZIDOR

sportüzletében

BUDAPEST, IV. ker., Városház-tér 2. sz.

földszint, fölépcső 1. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

## ÉLŐ JÓZSEF nagyvendéglője

Budapest, VI. ker., Teréz-körut 43. sz.

Kitünő jó magyar konyha, eredeti magyar fajbork Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — Telefonszám 92—71. Sportegyleti tagoknak 10% árengedmény.

Kérjük olvasóinkat, hogy bevásárlásai-  
kat csakis lapunk-  
ban hirdető megbízható cégeknél eszközöljék.

Radiol



Egy új korszakalkotó folyékony szer mindennemű daganatok eltávolítására lovak, kutyák és más állatoknál.

**THE RADIOL Co. LONDON-től**

Egy eredeti bídoggalack detail ára 8.— K. A Radiol Angolországban általánosan használtatik. Ecettel és vízzel keverve mint erősítő és üdítő mosóvíz a lovak lábaira, istállókban mindenkor készen tartandó, minthogy minden megerősítés után a legjobb szer a lovak lábait jó állapotban és rugékonnyan tartani. Vizsonteladók engros árakat kapnak és nagyobb szükségletnél külön ajánlat kérendő.

Főraktár: **C. Richter's Adler-Apotheke**

**WELS (Oberösterreich)**  
Medizinal-Drogen u. Sanitäts-Geschäft. Spezial-Geschäft für Veterinärprodukte.

Kitüntetve arany éremmel London 1902. Utasítások és brosürák kérésre ingyen küldetnek.

Telefon 21-30 Sportegyleti tagok  
figyelmébe ajánljuk Telefon 21-30

## Hébel Mihály kávéházát

VI. ker., Teréz-körút 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő biliárdok. Előnyös kiszolgálás. Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football-eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

## MACHER REZSŐ

BUDAPEST, IV., Korona-herceg-u. 3. (az udvarban).  
Lawn-tennis szaküzlet.  
Tennis-raket javító.

Ajánlja: tornaszor, turista-felszerelés, futócipő, Sweater és sportöltözetek, football és hockey raktárát. Gilette amerikai borotválógép 22 K.

Sport- és tornaszerekről árjegyzékkel ingyen szolgálók

## SCHEID G. A.

arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-intézet, ókszeralkatrészek gyára. ...

## BUDAPEST

VII. ker., Holló-utca 6. szám.

Sürgönyözim: Affinerie Budapest. ♦ Telefon 27-12

Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sportegyletek, alkalmi ünnepek részére. Arany- és ezüst-törmelékek, régi pénzek és minden nemesérc tartalmu hulladék beolvastása és beváltása

Automobilalkatrészek,  
motorkerékpáralkatrészek,  
Michelin, Continental-pneumatikok

MOTOSACOHE könnyű kerékpár

BÁRDI JÓZSEF automobil-részvénytársaság  
BUDAPEST, VI., Mozsár-utca 9.

Fiókvállalat: MERCEDES PALACE  
Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

## BŐRSZÉKIPAR

KENDI ANTAL

Budapest, IV. ker. Károly-utca 2. sz.



## Angol bőrbutor

készítése, festése és renoválása saját műhelyemben.

Ebédlőszékek, iroda-fotelok valódi bőrrel.

Ülőbutor állványok kárpitozása.

Székátalakítások.

!! A millenáris-versenypálya kuglizója szerdai napokra lefoglalható. Felvilágosítást ad Asbóth János vendéglős. !!

## Vigyázz!

Angol labdák és cipők, különleges dressék különféle kivitelben, továbbá mindennemű felszerelések gazdag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sport-Haus  
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5



## FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

Saját mintáink, erős marhabőrből, tartós kézi varrással s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal ellátva 5-ös nagyságban.

Villám 9 kor. Turul 10 kor. Verseny 11 50 kor. Hunnia 13 50 kor. Kincsem 4-es nagyságú iskola football-labda 7 50 kor. Kincsem 2-es nagys. gyermek-ootb all-labda 5 kor. — Football-czipő arh abőrből, kitűnő szabás és erős kézi varrással párja 15 korona.

Uj! DIABOLO-játék egy készlet 2, 3, 5 kor. stb. Uj!

Nagy választék football-játékhoz tartozó összes felszerelésekben. — Továbbá nagy raktár lawn-tennis-, golf-, cricket- és croquet-játékokban, tornaszerek-, vívóeszközök-, vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben stb.

Alapítva 1871 Teljes felszereléseknél árkedvezmény! Alapítva 1871 Kereskedőknek előnyárak! Árjegyzék ingyen és bérmentve!

ZUBEK BERTALAN és TARSA portcikkék áruháza  
Budapest, IV., Múzeum-körút 29. sz.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

## Wanausz József

fényképező készülékek  
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányu objektívek. Celloidin aristo, bromezüst papirok. Kiváló jó minőségű lemezek. Mindig friss vegyszerek állandóan raktáron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Mindennemű fényképezési munkát elvállalok.

Nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.



Magyar sportember Magyar turista-tapaszt

használjon!

Mindenütt kapható.

Park Club-crème a legideálisabb és legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs

## Egyletek figyelmébe!

A hivatalos közlemények, mint versenykiírások, közgyűlési összehívók, évi jelentések stb. közlését mérsékelt évi átalányért elvállaljuk. Oly egyleteknek, melyek évi átalányt nem fizetnek ilyenmü közleményért soronként 20 fillért számítunk. A legkisebb közlemény ára 3 kor. A pénz a közleménnyel egyidejűleg beküldendő.

A kiadóhivatal.



# EREDETI SINGER

## VARRÓGÉPEK

házi, műhímezési és ipari célra.

**14 milliónál több  
gyártva és eladva.**

**SINGER Co.** varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)  
BUDAPEST, IV., Semmelwei-u. 14., VII., Rákóczi-  
ut 32. sz. Múzeum-körút 27. II., Fő-utca 49. ♦♦ Erzsébetfalva,  
Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Árpád-utca 29.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő minőségük s nagy munkaképességüknek köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait mindenkor kitűntette.

A divatos műhímezésben ingyen oktatás.

Lapunkban hirdető cégeket olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Minden vendéglőben, kávéházban kérjük a **Sport-Világot!**

## HAVAS LAJOS Sportkönyve

míg a készlet tart, alantit cégénél 20 fillérért kapható darabonkint.

**OLBRICH L.** sport-üzletében

Budapest, VI., Teréz-körút 6.

Telefon 80-41.

Árjegyzék ingyen.

## Budapesti RÖSER-tanintézet

Tanulók  
eddiggi  
száma

17.338

Alapított 1853.

Alapított 1853.

### I. Háromosztályu felső kereskedelmi iskola

(14-18 éves ifjak részére, teljesen egyenjogú az állami, községi, testületi és kereskedelmi akadémiaikkal kapcsolatos felsőkereskedelmi iskolákkal. Erettségi bizonyítványai az egyenes önkéntességre jogosítanak.)

### II. Négyosztályu polgári iskola

(10-14 éves fiuk részére), teljesen egyenjogú az állami, községi és polgári iskolákkal.

### III. Nevelő internátus

bentlakó és bejáró növendékek részére.

Értesítő-kivonatot küld az igazgató:

**RÖSER JÁNOS tanár,**  
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

A már 34 év óta a kerékpárvilágot uraló eredeti angol

### Helical Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harangsapágygyal és szabadonfutóval 3 évi jótállással, szigorúan az eredeti gyári áron, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárhoz, gummik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stb. óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított gyári árban,



**30% árleszállítással** szállítunk vidékre is bárhova.

### Láng Jakab és Fia

kerékpár- és alkatrész nagykereskedők. — Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégebb és legmegbízhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

**Fióküzletek:** Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körút 6. — Díszárjegyzékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

## PRACHTEL JÓZSEF

élővirágok nagykereskedése és virágkötészete

Budapest, IV., Városház-utca 12.

TELEFON: 8-53.

Lakodalmi és alkalmi bokréták, koszorúk és virágdiszletek öröm- és gyásznapokra.

ELŐRE!

ELŐRE!

## Kerékpárosok!

### VAJDA IGNÁCZ

cégnél

BUDAPEST, Liszt Ferencz-tér 18.

hangzatos jelszavak helyett pontos, lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek.

Meg nem felelő árúk :: visszavétnek. ::

Pneumatik javítások szakszerűen eszközöltetnek. ::

Kerékpár- és alkatrészekről szóló új árjegyzék ingyen és bérmentve

## NÁSZAJÁNDÉKOK

### Állandó műkiállítás

olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, szobrok, fali és állótagerek, fali consolok, dísztükrök, szalonszekrények, képállványok, parvanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir- és úri íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porcellán és terracotta-diszkek stb. kaphatók:

### Hegedüs Zsigmondnál

Budapest, VI., Andrassy-ut 9.

A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve!

## NÁSZAJÁNDÉKOK

# SPORT-VILÁG

MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

|                                                                                                         |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |                                                                                                                                                   |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>Előfizetési ár:<br/>Egész évre . . . . 8 K.<br/>Félévre . . . . . 4 „<br/>Negyedévre . . . . 2 „</p> | <p>A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. ker. Torna- és Vivó-Egylet, Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivómesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.</p> | <p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:<br/><b>Budapest, V. kerület, Csáky-utca 9. szám.</b></p> <p>Hirdetések ugyanott jutányos árban felvétetnek.</p> |
| <p>Egyes szám:<br/><b>20 FILLÉR</b></p>                                                                 |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |                                                                                                                                                   |
| <p>Megjelenik minden szombaton.</p>                                                                     |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        | <p>Felelős szerkesztő: MALECKI ROMÁN.</p>                                                                                                         |

## Nem nyugszunk!

(M.) Amilyen mértékben lesújtotta a testneveléssel foglalkozó szakköröket az Országos Ifjúsági Tornaünnepély elmaradása, ép olyan mértékben megörvendeztet bennünket a közvélemény megnyilatkozása, mely az Országos Ifjúsági Tornaünnepély „lefújása“ nyomán támadt s amely megérdemelt módon elítéli a közoktatásügyi kormányhatóság indokolhatatlan intézkedését, mellyel az immár nemzeti intézménnyé vált Ifjúsági Tornaünnepélyt beállította.

Különösen a napilapok, — mint a közvélemény interpretátorai, — törtek lándzsát a miniszteri rendelet önkényessége felett. Politikai pártállás való tekintet nélkül emelték fel tiltakozó szavukat a legtekintélyesebb hírlapok, hogy megmentésük a magyar kulturának az Országos Ifjúsági Tornaünnepélyek intézményét.

Bizony sajnós dolog, hogy a társadalom tényezőinek kell összefogniok, a közvéleményt kell sorompóba állítani az illetékes kormányhatósággal és közegeivel szemben egy nemzeti intézményünk megmentése érdekében.

Azt amit nagy fáradtsággal és bizony verejtékes munka árán évek hosszú sora alatt sikerült megcsinálni; ami színmagyar intézmény és példáját azóta, hogy nálunk megvan, a művelt nemzetek általában követik és átvették tőlünk; ami a magyar nemzet egységét és a magyarnak bizony ritka erényét, az összetartást és egyetértést kidomborítja: az Országos Ifjúsági Tornaünnepélyt, mely ezer és ezer magyar embernek szívét büszkeséggel tölti el, ilyenfajta rendeletekkel — mint a kultuszminiszter közismert és szükszavu rendelete — megsemmisíteni nem engedjük!

A nagy és kérlelhetetlen veszteség felett, mely az ünnepély elmaradásával a magyar testi nevelés ügyét érte, nemcsak mi huzzuk meg a lélekharangot, hanem velünk együtt az egész magyar tanuló ifjúság: azok a fiúk, akik csak minden négy évben jutottak hozzá ahhoz, hogy egy kis, szerény, de annál becsesebb jelvényért a „Zászló“-ért küzdjenek.

Ezt a selyem zászlót ezelőtt 4 évvel a sepsiszentgyörgyi ev. ref. iskola, a Mikó-kollegium tanulói nyerték meg s hűségesen őrzik azóta is a magyar ifjúság diadalmi jelvényét és most, ez évben újra szálltak volna a Zászló megvédéséért, az Országos Ifjúsági Tornaünnepélyen.

Milyen magasztos, szép ideák, mennyi férfias erő és akarat, mennyi nemes ambíció gyülemlett össze a magyar ifjúság szívében-lelkében a Magyar Olimpiász, az Országos Ifjúsági Tornaünnepély hatása alatt? . . . És az önértéket mennyire fokozta és edzette a tornaünnepélyen való nemes versengés, azt épen a sepsiszentgyörgyi Mikó-kollegium ifjúságának esetéből is láthatjuk. Kalaplevéve és tisztelettel emlékezünk meg a székely fiúk önértetes fellépéséről.

Ezeknek a fiuknak most újra meg kellett volna küzdeniök a Zászlóért. És a székelyek önértetével nem fér össze, hogy jogtalanul tovább is megtartsák a magyar ifjak lélekemelő jelvényét! Megkérték hát képviselőjüket dr. Nagy György országgyűlési képviselőt, hogy segítsen rajtuk és kövessen el minden lehetőt, hogy az Országos Ifjúsági Tornaünnepély megtartsék.

Mint hogy pedig parlamenti szünet van és a miniszter a képviselőházban nem vonható felelősségre, dr. Nagy György orsz. képviselő bejegyzett interpellációját a napilapok útján nyilvánosságra hozta. A közhangulatot hiven visszatükröztető interpelláció így hangzik:

1. Hajlandó-e a miniszter ur okát és megmentését adni annak, hogy miért fujta le május 22. és 23. napjain elrendelt országos ifjúsági tornaversenyt?

2. Tudja-e a miniszter ur, hogy az ilyen tornaverseny valóságos nemzeti intézménnyé vált, az ifjúságnak nemzeti ünnepévé s így indokolatlan rendeletével bünt követett el a magyar nemzet ifjúsága ellen?

3. Kötelességének tartja-e a miniszter ur országos felháborodást előidézett rendeletét sürgősen visszavonni s az országos ifjúsági tornaverseny megtartása iránt intézkedni?

4. Ha a Ház szünete miatt rendeletéért nem vonható egyelőre parlamentáris felelősségre, nem tartja-e hazafias és emberi kötelességének tájékoztatni az országot helytelen rendelete indokairól?

Erre a nyilvános kérdésre a közoktatásügyi miniszteriumból a következő félhivatalos „magyarázat“ szivárgott ki:

A miniszter arról értesült, hogy a legutóbbi tornaversenyek idején a vidékről felránduló ifjúság felhasználta az alkalmat arra, hogy hallatlan kicsapongásokban tobzódjék. Csapatostul jártak be — így informálták a minisztert — a diákok az éjjeli mulatóhelyeket és dorbzoltak. Tekintettel arra, hogy husz diák felügyeletére csak egy tanár volt kirendelve, pontos és szigorú ellenőrzésről szó sem lehetett. Az ifjúság és a szülők együttes erkölcsi érdekei indították a minisztert arra, hogy a tornaversenyek megtartása ellen döntsön, annál is inkább, mert különben is kétszer annyian jelentkeztek, mint amennyire számítottak. Ez a nagyfokú tuljelentkezés még fokozottabb ellenőrzést igényelt volna, ugy, hogy legalább hetven-nyolcvanezer koronányi tulkiadás következett volna be. Ezt a tulkiadást pedig a miniszter, különösen most, amikor csak az ügyek vezetésével van megbízva, nem akarja vállalni és utálcányozni.

Ha ezt a hazafias interpellációt szembe állítjuk a miniszterium botránnyos mentegetődzésével, mindenki véleményét alkothat magának arról, hogy a magyar kultúra egyik lényeges alkotórészének, a testnevelésügynek legfelsőbb intéző hatósága milyen végzetes és veszedelmes eszközökkel akasztja meg a testedzés fontos eszméinek térhódítását.

Ami az ünnepély tulkiadásainak utalványozását illeti, azzal már mult heti cikkünkben végeztünk. A felelős miniszter által korábban kezdeményezett és elrendelt intézmények tulkiadásaira elégséges fedezetet minden ügyvivő is kiutalványozhatja. Különösen ha a felelős miniszter és az ügyvivő *egy személy*. Mert az még érthető, ha egy másik ügyvivő, az elcsapott miniszter ténykedése miatt nem vállal felelősséget. De Apponyi a saját ténykedése miatt csak elvállalja a felelősséget . . . Vagy nem?

Aztán még az is bizonyos, hogy ennek a *nemzeti intézménynek* tulkiadásaira történt utalványozás miatt, az országnak egyetelen polgára sem neheztelt volna Apponyira. Sőt mindenki *szükségesnek* tartja, hogy az Országos Ifjúsági Tornaünnepély költségeit, — akár mennyi legyen is az, — az állam fedezze.

Nem hisszük, hogy a miniszter vagy tanácsadói ezt ne tudnák és azért a költségek fedezéséről elhangzó érveket, üres kifogásnak kell tekintenünk. Körülbelül olyanoknak, mint a „fekete miséről” vagy a „főherceg fogadtatásáról” szárnnyra kelt hiób híreket.

A miniszteri magyarázat másik része azonban, hogy „ . . . a vidékről felránduló ifjúság felhasználta az alkalmat arra, hogy *hallatlan* kicsapongásokban tobzódjék”. . . már *nem a miniszter érvelése*, hanem az *informátoroké*. A bujkálóké. Azoké, akik a minisztert és a főbb hivatalnokokat körülnyaldossák és ezen a réven befolyásra is tesznek szert. Akiknek információi a testnevelés ügyének már nem egyszer mérhetetlen kárt okoztak. Akikről mindenki tudja, hogy *vannak* és senki sem tudja, hogy *kicsodák?*

. . . Hát valljuk be rögtön: ezek az információk — amiért az ünnepélyt most elhalasztották — éppen olyan hazugok, mint amilyen hamisak az informátorok.

Mert ha a *mult* ünnepély 3000 diákja közül 100—150 megszegte is a megkivánt fegyelmet, azért a miniszter csak nem sujthatja most — négy évvel később — *egészen más 6000 diák előre nem látott viselkedését*. És ha mégis dolgozott a kormányhatóságban a szicíliai bosszúérzete — mely 30 évig tart —: miért nem gondolkozott már *ez évi januárban így*, amikor az ideai tornaünnepély megtartását elhatározta és annak rendezésére 60—80 komoly férfit „kinevezett”? Most az utolsó órában hozakodik elő a miniszterium ezekkel a négy év előtti kisdéd és szóra sem érdemes lapálakkal, mikor ezekről már ezelőtt négy év előtt is tudott és lett volna alkalma fitogtatni ebbeli „tanulmányait”.

És ha a miniszterium tudta ezeket a dolgokat, miért nem orvosolta inkább a hibákat, hogy az *ellenőrzés* ezuttal tökéletes legyen? Nem volt talán elég ideje erre? Vagy tényleg csak a magyar tanulóifjúság erkölcsi megbélyegzése árán lehetett kibujni az ideai tornaünnepély rendezése alól?

Nem és ezerszer nem! . . . Ezek az érvek nem alkalmasak arra, hogy az *Országos Ifjúsági Tornaünnepélynek* nemzeti intézményét kiküszöböljék.

Csak olyan érvek ezek, mint az a törekvés — mely szintén a miniszteriumból indul ki, — hogy az Országos Ifjúsági Tornaünnepélyt *megszüntessék* és helyette az u. n. *kerületi* ünnepélyeket és versenyeket inaugurálják.

Hogy ez milyen helytelen és káros intézkedés, az magyarázatra sem szorul. Mert kétségtelen, hogy a testedzéssel olyan teret találunk, ahol a politikai és társadalmi válaszfalak ledőlnek és az ország polgársága faji, vallási és politikai különbség nélkül *egyesül* és nemes, hazafias törekvések istápolására törekszik.

Az ország ifjúságának *négyévenkénti központosítása* nagy vívmány, ami kitűnik abból is, hogy az ideai ünnepélyen már *14 nemzetiséglakt* országrész is részt vett volna az ünnepélyen. — Gyermekek, tanárok és szülők idegyülekeztek volna az ország szívébe, fővárosába és a lélekemelő jelenetek hatása alatt minden kis fiú szíve megremegett volna és mélyen a lelkébe véődött volna a *magyar nemzet egységének* tudata. Ezért is tekintették az Országos Ifjúsági Tornaünnepélyt az ifjúság *nemzeti ünnepének* . . .

A besugóknak azonban százféle, a hajánál fogva előráncigált érvük van. És mindent *decentralizálni* akarnak. Mert a tornaszat ügye az *egységet*, az *egyetértést* szolgálja. Ők meg ellenségei a magyar tornaügynek. Ellenségei tehát az egységet kidomborító *Országos Ifjúsági Tornaünnepélynek* is.

Végezetül még csak egyet.

Gondolja meg jól a miniszterium az *Országos Ifjúsági Tornaünnepélyek* sorsát. Távolítsa el a gonosz informátorokat és hasson oda, hogy a tervezett ünnepély még ez évben megtartható legyen.

Mert ha a miniszteri vétő az állami iskolák vezetőinek nem teszi lehetővé, hogy az ünnepélyen az *iskolai tanulóifjúsággal* résztvehessenek, akkor megrendezzük majd azt a *nem hivatalos* ünnepséget, melyen az *egész ország ifjúsága részt fog venni*. S megrendezzük, — ha kell — iskolák, tanárok és miniszterek nélkül is kizárólag az *ország ifjúságával*. Hiszen nem *Iskolai Tornaünnepély* ennek a czime, hanem *Ifjúsági*. Szeretnék azt a hatalmat látni, mely ettől a *magyar ifjúságot* teljesen megfossa? . . .

És ha majd azon az ünnepélyen ezer és ezer fiatal edzett, ökölbe szoritott kar emelkedik fel, érezheti majd a miniszter is, hogy nemcsak miniszteri önkény, de *nép-akarát* is van a világon.

## Vízisport. ❁ ❁

### Egyleteink mai helyzete.

Halmaynak az 1904. évi amerikai olimpiai versenyen aratott győzelmei fordulópontot képeztek uszósportunk történetében. Már annakelőtte is erőseknek éreztük magunkat, de elsőségünk kérdése még a kontinensen is nagyon kétséges volt. Németekkel és osztrákokkal egyaránt versenyeznünk kellett érte s bár mindannyiszor becsülettel álltuk meg helyünket, a magyar uszósport felsőbbbségéről még csak kontinentális viszonylatban sem igen beszélhettünk.

Halmay győzelmei azonban végleg eldöntötték ezt a kérdést. Osztrák és német szomszédjaink megszűntek egyenrangú ellenfeleink lenni, mi pedig egyszerre elég erőseknek éreztük magunkat arra, hogy az addig megközelíthetetlenül vezető uszónemzettel, az angollal is sikerrel vegyük fel a harcot. A siker nem is maradt el. Halmay Angliában is újabb diadalt aratott uszósportunknak, az 1906. évi athéni olimpiai versenyen kivivott győzelmünk pedig legvérmesebb reményeinket is valóra váltotta.

Győzelmeink uszósportunkat egyszerre nagygyá és félelmetessé tették. Addigi néves, de kis számú uszóink

hoz, egy szép jövővel kecsegtető hatalmas generáció csatlakozott.

Uszók száma megsokszorozódott s a MUE, Balaton UE és MTK mellett az egyesületek egész sorozata felvette programjába az uszást.

A vezető szerep természetesen az említett 3 egyesület kezében maradt, melyeknek multja és eddigi sikerei elég biztosítékot nyújtottak a jövőre nézve.

Hozzájuk csatlakoztak a FTC, BAK, OTE, BEAC és a MAFC, legújabbán pedig a MAC és a BTC.

Együttműködésük első éveit a siker jegyében folytatták. Az önmaguk által nevelt uszók nem egy nagyságot adtak uszósportunknak s az azelőtti évenkénti 3—4 verseny helyett uszókknak 20—25 versenyen nyílt alkalom megküzdeni egymással.

A legnagyobb sikerek természetesen a MTK nevéhez fűződtek, melynek hatalmas gárdája itthon szinte verhetetlen volt. A MUE és a Balaton UE azonban nem egyszer tépázták meg babérjait. A FTC nevelte legelső melluszóinkat, az OTE-et pedig hátuszói és stafétája tették erőssé.

Az uszásnak csakis önmagáért való sportszerű művelése volt az egyetlen cél, melyben mindannyian találkozottak. Soha egy disszonáns akkord békés együttműködésüket meg nem zavarta.

Mintegy másfél év előtt azonban egy áldatlan szokás kezdett gyökeret verni uszósportunkban. Egy-két egyesület eltért a helyes céltől s jobbnak látta saját tagjainak fáradságos kinevelése helyett, más egyesületeknek már számottevő uszóit magához csábítani.

Szinte alig értékelhető az a veszteség, melyet ezáltal egyik-másik egyesület sportbelileg szenvedett.

Az akkoriban megalakult MUSZ még a legcsekélyebb kísérletet sem tette e visszaélések megszüntetésére, s e passiv álláspontja természetesen csak fokozta vakmerőségüket. A napirenden lévő átszívások a gyűlölködés üszkét dobták az addig békésen együttműködő egyesületek közé, melyeknek immár nem a sport, hanem a többi egyesületek elnyomása képezte főcélját.

A jövő képe ma meglehetősen elszomorító és alig teszi vigasztalóbbá az, hogy ezen áldatlan viszonyok között is találkozott két egyesület, melyek uszósportunk önzetlen művelésére vállalkoztak.

A régiak közül a Balaton UE-nek már csak a neve van meg. Annak idején szép jövővel kecsegtető uszógárdája ma teljesen szétszórva és így egész sportműködése csak szokásos versenyek megrendezésére szorult.

Ugyanez áll a FTC és a BAK-ról, melyek az átszívások folytán annyira meggyöngyültek, hogy alig bírnak 1—2 aktív uszót sorompóba állítani.

Nagy veszteség az OTE uszósztályának feloszlása. Annyi szép sikert aratott uszói más egyesületekbe oszlottak el. A BEAC pedig, mely legerősebb támasza volt főiskolai uszósportunknak, uszóinak kiválása folytán, mint uszóegyesület immár szintén nem számít.

Legelszomorítóbb jelensége azonban az uszóéletünkben dúló viszálykodásnak a MTK-nak eddigi magatartásából tapasztalható visszavonulása az aktív sport teréről, mely elhatározását a MUSZ-ben egyik-másik egyesület részéről ellene folytatott hajsza és személyi harcok nagyon is érthetővé teszik.

Visszavonulása érzékeny csapás volna uszósportunkra; uszóit egyelőre pótolni sem tudnók s kérdés, vajon sikerülne-e valaha? Versenyeket is nélkülözni, nemkülönben tetterős vezetőit a MUSZ tanácsában. Ha igaz a hiób hír, akkor — szabad lesz a vásár!

Uszósportunk megeremítője és 2 évtizedes munkása:

a MUE, mely anyagi gondjai dacára is mindenkor tisztességgel küzdött a sportért, szenvedett idén leg-többet. Uszói kevés kivétellel különböző ürtügyek alatt otthagyták. Nem csodálnók, ha munkakedvét vesztene eddigi működésének ilyen gyümölcsötől?

Egyedül örvendő jelenség a MAC és a BTC uszósztályainak megalakulása. Előbbi a BEAC uszóinak belépése folytán számottevő erős gárdával bír, utóbbi azonban alig 2—3 uszóval rendelkezik.

Fentebb ismertetett egyesületeink az u. n. társadalmi egyesületeink; kimondott céljuk: a sportnak ideális értelemben vett művelése a rendelkezésükre álló anyaggal: a társadalom különböző rétegeiből kiválasztott ifjúsággal.

Ezekkel szemben áll pedig egy egyesület, melynek alapszabályokba lefektetett hivatása *csakis a főiskolai ifjúságnak*, a vidékről százával feljövő természetes s valóban kiváló anyagot nyújtó őserőknek sportszerű kiképzése volna. Athletikában, mint uszásban egyaránt. Ez az egyesület — a MAFC — melynek uszóélete az utóbbi két év alatt hihetetlenül föllendült a többi egyesületek rovására.

Alapszabályait negligálva, nem a főiskolai ifjúságból, hanem a társadalmi egyesületek pénzén és munkáján kinevelt, már kész anyagból szedi uszóit. A Balaton UE, MTK, MUE, BAK, FTC, OTE, BTC és BEAC-ból különböző ürtügyek alatt kivált, nagyobbrészt *középfiskolai* uszók szolgálják egy főiskolai sportegyesület érdekeit.

Olyan egészségtelen állapot ez, melynek tartós volta uszósportunk visszafejlődésére vezetne. Társadalmi egyesületeinknek bármilyen módon is, de védekezniök kell ellene, mert tétlenségükkel saját létüket veszélyeztetik.

A MAFC néhány embere által terjesztett egészségtelen szellem hova-tovább romlásba vinné egyesületeinket; s míg az rajtuk élösködik, addig ők lassan elvéreznek.

E betegség radikális orvoslást kíván s vagy a MUSZ vegye a kezébe az ügyet, vagy egyesületeink közös meggyekezéssel védekezzenek ellene a legmesszebb menő retorzióval.

K. G.

(A Magyar Athletikai Club e hó 12-én, d. u. 4 órakor tartotta a császárfürdő női uszodájában házi uszóversenyét, mely uszóinak ez évi első nyilvános szereplése volt s azoknak immár előrehaladt formájáról tett tanúságot. A versenyen jelen volt Dr. Gerenday György jogügyi főtanácsos, a MAC alelnöke is, kinek elnöklése alatt Lauber Dezső, Zuber Ferencz és Holub József foglaltak helyet a zsűriben. A versenyek részletes eredménye a következő: I. *Gyorsuszás* (handicap) 48 mp. 1. Schwendtner Pál (6 mp. h.) 34.4 mp. 2. Gottesmann Raul (0 mp. h.) 3. Pois István (3 mp. h.) Indult még: Támedly Imre (1 mp. h.) II. *Melluszás* (handicap) 48 m. 1. Baranyi András (10 mp. h.) 43.6 mp. 2. Las Torres Béla (2 mp. h.) Indultak még: Támedly Mihály (0 mp. h.) és Pois István (5 mp. h.) III. *Hátuszás* (handicap) 48 m. 1. Baranyi András (5 mp. h.) 35.8 mp. 2. Karikás Rezső (0 mp. h.) Indult még: Pois István (5 mp. h.) IV. *Handicap* 240 m. 1. Schwendtner Pál (26 mp. h.) 4 p. 03 mp. 2. Pois István (16 mp. h.) 3. Karikás Rezső (10 mp. h.) Indultak még: Támedly Imre (0 mp. h.) és Támedly Mihály (20 mp. h.) V. *Stafétauszás* (handicap) 3×24 m. (mell-, hát- és magyar-uszás) 1. Baranyi András, Pois István, Kiss Géza (9 mp. h.) 54.6 mp. 2. Las Torres Béla, Támedly Mihály, Gottesmann Raul. Verseny után a MAC klubházában Dr. Gerenday György szép beszéde után Baross Katicza urhölly osztotta ki a győzteseknek a díjakat.

Hírlapi polémiaiból Moór Jenő és Malecki Román urak között keletkezett lovagias ügy, a félreértések tisztázása után, békés uton nyert elintézés.

## Chic nyakkendők-

ben és más férfidivatcikkekben feltűnően szép tavaszi ujdonságok

**SEBŐK GYULANAL** VI., Teréz-körut 48. sz.  
Telefon 106—70.

→ Képes árjegyzék ingyen. ←

— **A Pannonia Evezős Club versenydíjai az iparművészeti muzeumban.** A külföldi nagy evezős-egyletek kőpalotáinak legszebb díszét a díszteremben nagy üveges szekrényben őrzött tiszteletdíjak gyűjteménye képezi. A mi evezős clubjaink rosszul őrzött helyen, favázás épületekben húzódnak meg, s így kénytelenek nagyértékű versenydíjait nagy költséggel pénztárazatok safe-depositáiban elhelyezni. Így volt elhelyezve a Pannonia Evezős-Club már végleg megnyert 47 értékes díja is, amelyek közt számos olyan van, amely művészi szempontból is nagy becsű bir. Epen ezekre való tekintettel a Pannonia Evezős-Club a díjakat az Iparművészeti Muzeumban helyezte el.

## Kerékpár. ❁ ❁

\* **A „Csillag” Kerékpáros Kör** tizéves fennállását holnap ünnepli meg. Délután három órakor fog lefolyni a gödöllői országúton jubileumi nyílt versenye. Az aranyéremért és a szallagért legjobb országúti versenyzőink állanak a starthoz. Előreláthatóan elkeseredett küzdelem fog lefolyni Gröger, Müller, Tóth, Spitz, Roykó, Rubes, Baráth, Bienenfeld, Paraker stb. közt az értékes első díjért. Mig az egyszeri megnyeréshez kötött egyesületi díjért a Törekvés, Rákos Szt.-Mihályi és Vándorkedv K. Körök állítják sorompóba versenyző gárdáikat.

A leadott kis számú nevezésekből azt a sajnálatos tényt állapíthatjuk meg, hogy versenyzőink száma, vagy legalább is ezek versenyzőkedve ismét megcsappant. Ez lehet csupán az oka annak, hogy igen sok olyan egyesület, melyek a közelmúltban még számottevő ellenfelei voltak egymásnak, ebben a versenyben versenyző híján nem pályázhatnak az egyesületi díjra.

A verseny lezajlása után este 9 órakor tartja a jubiláns egyesület diszközgyűlését s ezzel kapcsolatosan a díjkiosztást.

Az egyesületek külön meghívót nem kaptak erre az alkalomra, hanem a Csillag K. Kör elnöksége ez uton hívja meg az egyesületeket és sporttársakat s kéri, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg körhelyiségében. (IX., Boráros-tér.)

\* **A Törekvés Sport-Egylet** június hó 5-én nagy juniálist rendez Ercsiben. Az egylet kerékpáros alosztálya ekkor tartja házi távversenyét Budapestről Ercsibe. Indulás a fehérvári-uti 3 km.-es kőtől. Díjazás 1-sőnek díszérem szalagon, 2-től 10-ig ezüstérem.

\* **A Vándorkedv Kerékpár Kör** folyó hó 16-án tartotta 50 km.-es házi handicap versenyét Budapestről Esztergomba. Részletes eredmény a következő:

|                     |                       |
|---------------------|-----------------------|
| I. Zuzák Mihály     | 1 ó. 26 p. előny 7 p. |
| II. Privigyey Lajos | 1 ó. 27 p. „ 6 p.     |
| III. Merényi Lajos  | 1 ó. 37 p. „ 10 p.    |
| IV. Bienenfeld Manó | 1 ó. 34 p. „ 2 p.     |

Bienenfeld gépe gummidefektust szenvedett s annak kijavítása hosszabb időt vett igénybe.

Ezen versenyen kapcsolatban szívesen regisztráljuk azon örvendetes tényt, hogy az e lapban közölt, a gödöllői utra vonatkozó cikkünk igazsága visszhangra talált egyleteink körében, s ez alkalommal is a Vándorkedv Kerékpár Kör azon egylet, mely első ideai háziversenyét nem a sablonos gödöllői uton, hanem a budai oldalon rendezte. A versenyzők a helyreállított utvonal használhatóságától el vannak ragadtatva.

\* **Óvás.** A Condor Kerékpár Egyletnek a VKK stafétaversenyének győztesével, a Törekvés Sport Egyletrel az egységes belépési nyilatkozat be nem tartása miatt

differenciája támadt s emiatt a vándordíjnak, mely a Törekvés Sport Egyletet mint győztest illeti meg, kiadása ellen tiltakozott. A Vándorkedv az óvást tudomásul nem vehette, miért is a Condor Kerékpár Egylet az egész ügyet a MKSz elé terjesztette. A szövetség ezen ügyben legközelebb ülést tart.

\* **A Fővárosi Kerékpár Egylet helyisegváltása.** Tisztelettel értesítjük az érdekelt kerékpáros egyesületeket, hogy egyleti helyiségünket a Splendid kávéház (Károly-körút 24. sz.) külön helyiségébe helyeztük át. Egyben felhívjuk a kerékpáros körök, valamint a versenyzők becses figyelmét a Sport-Világ közeli számára, melyben hírül adjuk országúti versenyünkről tartandó díjkiosztását.

Husztolcs s. k.  
titkár.

\* **A Vándorkedv Kerékpár Kör** május hó 9-iki staféta-versenyének lapunk múlt heti számában megjelent tudósításában az összidőt illetőleg tévedés történt, miért is a helyes eredményt alábbiakban közöljük:

| I. Törekvés S. C.    |         | IV. Csillag K. K.      |         |
|----------------------|---------|------------------------|---------|
| 6—26 Spitz Dezső     | 38 : 50 | 6—26 Müller István     | 38 : —  |
| 26—46 Rubes Ferencz  | 38 : —  | 26—46 Üveges Géza      | 39 : 15 |
| 46-56-46 Kiss Sándor | 41 : 40 | 46-56-46 Bakanek János | 44 : 55 |
| 46—26 Novák Luizi    | 46 : 35 | 46—26 Kondicz Béla     | 53 : 30 |
| 26—06 Roykó József   | 39 : 07 | 26—06 Paraker István   | 39 : 32 |

Idő: 3 óra 24 p. 12 mp.

Idő: 3 óra 35 p. 12 mp.

| II. Rákos-Szent-Mihályi K. K. |         | V. Kitartás K. K.      |         |
|-------------------------------|---------|------------------------|---------|
| 6—26 Mallát Dezső             | 40 : 50 | 6—26 Surányi Ferencz   | 39 : 35 |
| 26—46 Medveczky Lajos         | 39 : 40 | 26—46 Kanczil Nándor   | 54 : 35 |
| 46-56-46 Fleisinger Ágost.    | 46 : 06 | 46-56-46 Galbani Rezső | 45 : 18 |
| 43—26 Gröger Károly           | 42 : 14 | 46—26 Janász Félix     | 51 : 57 |
| 26—06 Tóth Gyula              | 44 : 05 | 26—06 Giller Tamás     | 36 : 08 |

Idő: 3 óra 32 p. 55 mp.

Idő: 3 óra 47 p. 33 mp.

| III. Vándorkedv K. K.   |         | VI. Condor K. E.      |         |
|-------------------------|---------|-----------------------|---------|
| 6—26 Hegedüs Jenő       | 45 : —  | 6—26 Zsebő Ferencz    | 46 : 50 |
| 26—46 Bienenfeld Manó   | 38 : 13 | 26—46 Hász Lipót      | 43 : 35 |
| 46-56-46 Henzsely János | 41 : 12 | 46-56-46 Seitz Géza   | 51 : 25 |
| 46—26 Novák Imre        | 48 : 45 | 46—26 Dócz András     | 49 : 40 |
| 26—06 Baráth Ödön       | 39 : 48 | 26—06 Koberszky Lajos | 47 : 02 |

Idő: 3 óra 32 p. 58 mp.

Idő: 3 óra 58 p. 32 mp.

### VII. Kispest Szent-Lőrinczi Kerékpár Kör

|                        |
|------------------------|
| 6—26 Fodor István      |
| 26—46 Kotoncsék György |
| 46-56-46 Verner József |
| 46—26 Herbszt József   |
| 26—26 Verner Nándor    |

Idő: 4 óra 5. p. 15 mp.

Mint az egyes staféták eredményét szemléljük, látjuk, hogy a legjobb időt *Giller Tamás*, a Kitartás K. Kör tagja, 36 p. 8 mp.-el érte el.

\* **Rouen-ben** f. hó 9-én Ellegaard startolt Schilling és Hellerrel szemben. Ellegaard mindhárom futamot, kettőt Schilling, egyet Heller ellenében megnyerte.

\* **Köln körüli távversenyt**, melyet múlt hét vasárnapján 124 résztvevővel rendeztek, Winciert Ottó nyerte. A 231'4 km. távot 7 óra 54' 30" alatt tette meg.

## Római levél.

— Saját tudósítónktól. —

Április hó.

Mig nálunk odahaza csak a fák rügyeivel egyidejűleg kezd a sportélet megindulni, azalatt a déli államok enyhe klímájában egymásután zajlanak le már a nagyméretű és magas klasszisu versenyek. Különösen a Rivierák környéke vonz óriási, előkelő közönséget az

ó- és újvilág minden tájékáról, mely épp oly egyöntetűen lelkesül a győztesek megpillantásakor, mint ahogy egyenlően élvezzi a meleg tavaszi napfény éltető sugarait is.

Olaszország a sport egynémely ágában már régtől fogva híres. De míg régebben egyes mesterek fáradtak csupán a testgyakorlás fellendítésén, addig ma az állam is első kulturfeladatai közé sorozta a sport minden ágának a gondozását. Különösen a *hadügyi kormány* törekszik minden rendelkezésére álló eszközzel a *hadsereg* és a sportoló *polgárság* között minél szorosabb kapcsolatot létesíteni. A *nemzeti liga*, melynek sportoló tagjai (kerékpár-, automobil-, léghajó-, czéllövő-, evező stb. -sportot űzők) már több százezerre rugnak, háboru esetén óriási hasznára válhatnak a hadvezetőségnek. Minden idők legzsensialisabb szabadsághőse, Garibaldi volt a lövészek egyesületeinek megalapítója, melyeknek értékét nagyobbra tartotta a tényleges hadseregénél is. Nem a dríllt, nem a szivtelen, rideg fegyelmet, hanem a jól lövő, edzett és szabadságszerető férfit tartotta az ország legbiztosabb védelmének. Az állandó hadsereg helyett a férfias sport minden ágát űző polgári egyesületeket szeretett volna egész Olaszországban szervezni s így nemzetét nemcsak a katonai terhek sok száz milliójától megmenteni, hanem az ifjú olasznemzedéket a régi rómaiak mintájára, a világ első hadakozóivá is akarta tenni. A népszabadság igazi harcsoaivá.

A magyar nemzet zászlója ugyanolyan színekből áll, mint az olasz nép trikolorja. Itt az ideje, hogy a magyar ifjak és intező körök sportfelfogása is az olaszokéhoz hasonlóvá váljék.

\*

A Milánó—San-Remo közti kerékpár-távverseny képezi az olasz sportvilág mostani szenzációját. Negyvennyolc versenyző küzdött az elsőségért s ért célhoz a 290 kilométer hosszú versenypályán a százket induló közül. A nemzetközi távversenyt Milano és San Remo között ezuttal harmadszor tartották meg s az érdeklődés iránta minden alkalommal fokozódik. A százket versenyző közül hivatásos és műkedvelő egyaránt akad s bár a világ számos nemzete képviselve van közöttük, a legtöbb résztvevőt Franciaország és Itália szolgáltatta. Mintha a szép távverseny e két nemzet főküzdelmét képezné, olyan nagy az érdeklődés iránta mindkét államban. Hatszázezer ember becsülük a nézőközönség számát Milanótól San Remoig. Tavalay Petit-Breton francia bajnok volt a verseny győztese, aki tizenegy óra alatt tette meg az óriási utat. Ezt az eredményt az olasz *Luigi Gana* ezuttal másfél órával megjavította, mert a 290 kilométert 9 óra 32 perc alatt tette meg, ami 30 kilométernyi átlagos sebességnek felel meg óránként. Három percczel utóbb a francia *Emile Georget* érkezett be másodiknak, míg a harmadik hely győzelmé ismét olasznak, *Giovanni Cuniolonak* jutott. Ő kilencz óra ötven perc alatt ért célhoz. Egész a hetedik győztesig valamennyi hivatásos versenyző. Csak a nyolczadik hely jutott a turini műkedvelőnek, Borgarellonak, aki 10 óra harmincz percczel ért célhoz.

A nagy verseny egy egész sor olyan olasz nevet vetett felszínre, amelyekkel a nemzetközi versenyeken még gyakran fogunk találkozni. A győztes Gannán kívül Cunio, Gerbi, Galetti, Pesee, Borgarello stb. olyan jó állapotban érkeztek meg, hogy nyelési esélyüknek ezuttal inkább zavaró, külső befolyás, mintsem képességüknek hiánya volt az oka.

\*

Nem régen külön kihallgatáson fogadta a király Willburg Wrightet. Az amerikai repülőgép úgy látszik az eddigi találmányok között a legértékesebb, mert a nagy államok kormányai egymásután sietnek azt beszerezni. Olaszországban csak néhány hónap előtt szállt fel az első katonai léghajó, melynek ügyes kormányzása várakozáson felül sikerült. Most a hadügyi kormány Wright-tel tárgyal, hogy néhány kormányozható repülőgépet készítsen az olasz léghajóosztály számára. III. Viktor Emánuel kiváló ismerője a különféle léghajó- és repülőgéprendszereknek s nagyon melegen érdeklődik az amerikai feltaláló gépe iránt. Egy Franciaországban épült géppel már a napokban száll Rómában Wright s ha ez a kísérlete sikerül, úgy hosszabb ideig itt is marad, mert szerződése értelmében repülőgépeit csak akkor veszik át, ha azok vezetésére megfelelő számú mérnökkari tisztet is kiképezett.

Részvesznek az idén az olaszok a Gordon—Bennett versenyen is, melyre a Bresciai Léghajós Kör három nevezést küldött. A léghajók vezetőit még nem jelölték ki, mert a részvétel költségeit az Olasz Léghajós Egyesületek Szövetsége együttesen fedezi s így a kiküldendő léghajósok csoportjában az egész ország legkiválóbb erőivel egyesíteni fogják.

~~~~~

## Vívás. ❧ ❧

† **Rovatunk vezetője**, Tóth Ferencz okl. vívómester a székesfővárosból hosszabb időre eltávozván — távollétének ideje alatt — a vívó-rovat vezetését *Bach Benő* okl. vívómester volt szíves elvállalni. A rovatot illető közlemények czimére (IV., Ferencziek-tere 3.) intézendők.

† **Az 1909. évi kardvívóbajnokság.** A Krencsey —Mészáros mérkőzés csütörtökön este 7-kor folyt le a Nemzeti Lovardában. A versenybírószágban dr. Nagy Béla elnökölt, a jury tagjai voltak: dr. Hajdu Marcell és Sötér Gyula. A mérkőzésben Mészáros Ervin egymásután 3 tuszt kapott, mire a további mérkőzéstől visszalépett. Ennek folytán Krencsey Gézát a jury Magyarország 1909. évi kardvívó bajnokának jelentette ki. A mérkőzés lefolyása tiszta volt és az összegyűlt közönség teljes elismeréssel fogadta a versenybírószág ítélkezését. Az assaut után a közönség zajosan megéljenzte Krencsey Gézát, aki önhibáján kívül másodszor is kénytelen volt kardot fogni a már megnyert bajnokság megvédéséért.

† **A Műegyetemi Athletikai és Football Club** 1909. május 28—29. napjain Budapesten, a Műegyetem nagy kerti tantermében József főherczeg ő fensége magas fővédnöksége alatt nemzetközi főiskolai vívóversenyeket rendez, melyen kiírásra kerülnek: negyedszer a József nádor emlék-serleg és másodszor a Főiskolai Sport Szövetség megbizásából Magyarország főiskolai törvívó-bajnoksága.

~~~~~

## Labdarugás. ❧ ❧

### A „Sunderland“ mérkőzései.

Az angol ligabajnokság harmadik helyezetteje a *Sunderland* csapata volt az idén az első angol csapat, mely hozzánk ellátogatott.

Mérkőzéseinek meglekintésére sok ezer főnyi közönség sereglett egybe s a football népszerűségét mi

sem bizonyítja jobban, mint az, hogy vasárnap, a lövésverseny „Király díja” napján közel tízezer főnyi közönség töltötte meg a millenárius pálya hatalmas nézőterét. Ez az óriási közönség mindkét napon, mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel nézte végig az angolok szép játékát s lelkesen buzdította a magyar fiukat, kik úgy szombaton, mint vasárnap becsülettel megfeleltek a beléjük helyezett bizalomnak.

A „Sunderland”, — eltérőleg az eddig nálunk járt angol professzionisták játékmódorától — nem a gólzáporra, sőt még a fölényes gól differenciára sem törekedett.

Fölényük biztos tudatában, nem akartak mindenáron gólt lőni, sőt daczára, hogy kitűnő góllövő játékosaik vannak, — a labdákat sohasem távolról való shootolással, hanem inkább összjátékkal s közvetlen a kapu előtti beadással igyekeztek a kapuba juttatni.

A csapat különben — kivált az első napon — dicséretes fairen játszott, vasárnap ellenben a MTK ellen már játékosai néha testi erejüket is érvényesítették.

A magyar csapatok szereplése, footballsportunk nagy fejlődéséről tesz tanúságot. Nem a kedvező gólarány, hanem csapataink elfogulatlan lelkes játéka és kiválóan biztos védekezése volt az, mely meglepte az angolokat s footballsportunk jövője iránt bizalommal töltötte el a magyar sportközönséget. Tény az, hogy a magyar csapatok mindkét napon, kivált a matchek második félidejében igen erős munkát adtak a professzionistáknak, kik akkor már bármily komolyan is vették a mérkőzést, annak eredményét a maguk javára nem tudták kedvezőbbé tenni.

A Sunderlandnak az első napon szerepelt csapata volt az erősebb összeállítású. A második napon a csapat valamivel gyengébb volt s játéka is a szombatinál lassubbnak, fáradtabbnak látszott.

A mérkőzésekről tudósításunk a következő:

**Sunderland—FTC 3:2.** Az angolok a következő csapattal állottak fel a szombati napon: Allan — Foster, Milton — Fitt, Thomson, Jarvie — Low, Clark, Brown, Holley, Mordue. Az esős idő épen nem zavarta meg sem az ezrekre menő közönség összesereglését, sem pedig a mérkőzés lefolyását.

Az angolokat pályára lépésük alkalmával percekig tapsolja a közönség. Mindjárt kezdés után a Sunderland támad. Higgadt, sőt néha kissé könnyelmű játékot produkálnak az angolok. Szép támadásuk azonban megtörik a FTC kitűnő védekezésén. De jó volt a magyar csapat csatázásora is, melyből Schlosser igazán magas nivóju játéka emelkedett ki legjobban. Mellette feltűntek még Korody és Szeitler is, kik ezuttal oly ambícióval s lelkesedéssel dolgoztak, minővel a tavaszi mérkőzések folyamán még nem is láttuk őket. Az angolok offenzíváját néha a magyar csapat támadása szakítja meg. A mérkőzés 20-ik percében jut a Sunderland első góljához. Majd pedig a 25-ik percében erős lövéssel a második gólt helyezik a magyarok kapujába. E gól után a FTC gyakrabban jut szóhoz s Korody és Schlosser támadásai sokszor adnak dolgot az angol védelemnek. A második félidőben a FTC kezdi a támadást, az angolok azonban alig néhány perc alatt a harmadik gólt juttatják a magyar kapuba.

A mérkőzés utolsó félórájában a zöld—fehérek lelkes támadással nyomulnak fel az angol kapu elé s a 30-ik percében Korodynak sikerül a magyarok első gólját belőni. Percekig tartó, tomboló lelkes taps és éljenzés jutalmazza a magyar fiuk eredményes munkáját. Alig kezdték meg a játékot, a labda — ugyancsak Korody révén — immár másodszor repül az angol kapuba. Az eredmény meglepi az eddig nagyon is nyugodtan s fölényesen dolgozó angolokat is. Erélyesen támadnak, de a kitűnően játszó FTC védelem elhárítja a veszélyt a kapuról. Biró: Izsó László (BTC) volt.

**Sunderland—MTK 2:1.** Az angolok második mérkőzésüket is csak egy gólkülönbséggel nyerték meg. Csapatuk ez alkalommal kissé gyengébb volt, Holley és Clark helyét tartalékok töltötték be. A Sunderland, miként már említettük, ezen a napon meglehetősen lánghán játszott. Különösen a csatársor munkáján volt ez látható, mely egyénileg bármily szépen is dolgozott, összmunkája és akciói nem voltak oly szépek mint előző nap.

A MTK-t ellenben, az idei szezon folyamán, még nem láttuk oly szépen s lelkesen játszani, mint épen e napon. A csapat egyetlen gyengéje a csatársor ama hibás játéka volt, hogy a játékosok csak a legtrikább esetben lőnek a kapura s inkább csak dribblizéssel akarják

az ellenfél kapuját megközelíteni. A csapat lelke az igazán brillánsul játszó Károly volt, kinek munkája, labdatechnikája nagyon közel állott az angol fedezetjátékosok nivójához. Igen jól dolgozott Domonkossal élén a MTK védelme, nemkülönben Sebestyén és Kertész II, ki azonban ezuttal is kissé „tulagilis” volt.

Az első félidőben a Sunderland játszik a nappal szemben. Mindazáltal támadólag lép fel, de a kék-fehérek védelme mindent ment. Közben a MTK is gyakori lefutásokkal veszélyezteti az angolok kapuját. Az angolok első góljukat — Ellinger hibás játéka folytán — érik el a 24-ik percében. Egy ideig az angolok állandó fölénnyben vannak, minek eredményeképpen a 34-ik percében második góljukat lövik. A félidő vége felé Sebestyén czenterezéséből a magyarok érik el góljukat.

Ujrakezdés után — talán a nekik szokatlan — a hősgéptől fáradtan játszó angoloknak erősen dolgozniuk kell, hogy az erősen felnyomuló MTK-t visszaszorítsák. Ez azonban alig sikerül nekik és a magyar csatársor minduntalan megközelíti az angolok kapuját s erős munkát ad a szépen védő Allan-nak. Az angolok erre testi erejükkel is belefekszenek a játékba, de az eredményen már változtatni nem tudnak. A bíró tisztét Schubert M. Ferencz (MUE) töltötte be.

## MÉRKŐZÉSEK.

### (I. oszt. bajnokság)

**BTC—MAC 0:0.** E mérkőzéssel dőlt el az első osztályu bajnokság második helyezettjének kérdése. A második helyet — az eldöntetlen eredmény elérésével — az eddig is a második helyen álló MAC immár véglegesen biztosította a maga számára. Mindkét csapat tartalékokkal állott fel s így a mérkőzés maga nem valami magas nivóju volt s a mérkőzést vezető bírónak ugyancsak erős munkát adott az erőszakoskodó játéknak megfékezése. Bár a BTC a mezőnyben határozottan jobb volt mint ellenfele, a kapu előtti kapkodó játékaival mindent elrontott. A MAC igen elszántan küzdött, tudatában annak, hogy e match kedvező eredményével biztosíthatja a második helyet a maga számára.

Az első félidőben a BTC többször, de a MAC veszélyesebben támad. A második félidőben azután a BTC visszaesett s kiváló kapusának, Biharinak, elég erős munkát adott a felnyomuló MAC támadása. Biró: Hajós József (FTC) volt.

**MAC II—BTC II 4:3.** Biró: Horváth János (NSC).

**UTE—FövTC 2:1** A mérkőzés első félidejében még a Fővárosiak voltak fölénnyben s a tizedik percében a vezető gólt is megszerzik. A második halftimeben azonban kimerültek s a fáradt csapat nem tudja az erősen támadó Ujpestieket visszaszorítani, kik a 6-ik percében Fandl révén kiegyenlítenek, sőt ugyancsak Fandl a 31-ik percében a győzelmet jelentő gólt lövi. A FövTC még egyszer megpróbálkozik a kiegyenlítéssel, de a bravurosán dolgozó Kazár mindent kivéd. Biró: Izsó László (BTC) volt.

**UTE II—FövTC II 5:2.**

**BAK—Typografia 2:1** Szép és érdekes játék után a tartalékokkal játszó BAK-nak sikerült a balszerencsével dolgozó Typ felett a győzelmet elérni. Az első félidőben a Typografia volt fölénnyben s csak csatárainak gólképtelenségén mulott, hogy csupán egy gólt ért el. A második halftimeben változatosabb a játék, bár a Typ. ekkor is többet támad. A BAK második gólját Gross szép lefutása és Gállos lövése révén éri el. A félidő végén a Typ. visszaszorul, de a BAK támadása már újabb eredményt nem hoz. Biró: Klug Frigyes (MAFC) volt.

**Typografia II—BAK II 4:1.** Typ. könnyen győz. Biró: Gerő Ferencz (NSC) volt.

### (II. oszt. bajnokság)

**33 FC—URAK 2:2.** Bár a 33-asok az egész match alatt jobbak voltak ellenfelüknél, a mérkőzés mégis eldöntetlenül végződött. Az URAK nagy szerencsével védekezett a 33-asok támadása ellen, sőt két tizenegyes rugást is kivédtek. Az URAK csupán lefutásokkal közelítették meg a 33-asok kapuját s góljaikat is ily alkalomkor érik el. A második halftimeben a 33-asok vezetnek, míg végre az utolsó percekben az URAK kiegyenlít. Biró: Horváth János (NSC) volt.

**KAOE—KTE 4:1.** Szép és változatos küzdelem után a mérkőzést a kitűnő védelemmel rendelkező KAOE nyeri meg. A KTE nagyon határozatlanul játszott, csatárai igen sok szép alkalmat mulasztottak el. Biró: Vámos Soma (FövTC) volt.

### (III. oszt. bajnokság)

**BLIE—SpKK 6:2.** BLIE állandó fölénnyben volt s könnyen nyeri a mérkőzést. Biró: Schubert M. Ferencz (MUE) volt.

**VAC—ETC 1:0.** Változatos lefolyású mérkőzés. Biró: Benedek Aladár.

### (Barátságos mérkőzések.)

**Ferenczv. SpC—NSC 1:0.** Nagy meglepetés. A NSC-ban 5 második csapatbeli játékos játszott, de még így is szenzáció-

számba megy a harmadik osztályu FSC győzelme. A mérkőzést 10 percczel befejezés előtt félbeszakították. **Biró: Nánásy (FSC) volt.**

**NTK III—MAFC II 2:1** **Biró: László Simon dr. (33 FC).**

**FTC II—Litographia SC 8:0.** **Biró: Bamberger György (MAFC).**

○ **Vasárnap** délután az elsőosztályu bajnokságért az **UTE—Typographia**-match fog lefolyni, melynek kiemelése ezidőszert meg nyílt, noha a papír forma alapján az UTE-nek van több esélye a győzelemhez. A II ik osztályban a **KAOE—MAFC, URAK—III. ker. TVE** és a **KTE—33FC** matchek fognak eldöntésre kerülni. Az első mérkőzés nyílt, míg a másik kettőben, az **URAK** és a **33FC** győzelme a valószínűbb.

A III-ik osztályu bajnokságért, az **ETC** a **SKK**-vel, a **BLI** pedig a **VAC**-val mérkőzik. Az előbbiben a **SKK**-nek, míg az utóbbiban a **BLJ** győzelme várható.

Egy külföldi mérkőzés is lesz e napon a millenárius pályán A **BTC** csapata fog a bécsi Germaniával mérkőzni.

○ **A labdarugó szövetség új helyisége.** A magyar Labdarugók Szövetsége május huszadikától kezdődőleg új helyiségében (VIII., Rákóczi ut 9. I. em.) tartja üléseit.

○ **Magyar csapatok Bécsben.** Jövő vasárnap két csapatunk is mérkőzik a császárvárosban. A **Magyar Athletikai Club** a **Wiener Athletiksport-Clubbal** játszsza le reváns mérkőzését, míg a harmadosztályu **Vivó- és Athletikai Club** a **Vienna Cricket- and Football Clubbal** méri össze erejét.

○ **A MAC** vasárnap Bécsben a **WAC**-val mérkőzik.

○ **Füleslabda.** A budapesti kerületi bajnokság döntőmérkőzését a múlt vasárnap a **Postás** csapat 5:3 arányban nyerte meg a **BBTE** ellenében. Az érdekes mérkőzést **Iszer Károly (BTC)** vezette.

○ **A labdarugó kongresszus,** mely e hó utolsó napjaiban fog lefolyni, élénken foglalkoztatja az európai football sportköröket.

A **MLSz** mint a kongresszus rendezője, a nagy számban ideseregülő külföldiek szórakozásáról is gondoskodott, így tehát a kongresszuson résztvevőknek bőven nyílik alkalmuk fővárosunkkal is megismerkedni.

A **MLSz** igazgató tanácsa, a magyar footballsport kongresszusi képviselőivel **Kárpáti Béla** elnököt és **Steiner Hugó** főtitkárt bizta meg.

A kongresszus alkalmával fognak lefolyni az idei szezon legérdekesebb mérkőzései is.

Három válogatott csapatot állít ki szövetségünk, melyek az első napon (május 29-én) az angol reprezentatív csapattal, a második napon (május 30-án) az osztrák válogatottakkal s harmadik napon (május 31-én) ismét az angol szövetségi csapattal fognak megmérkőzni.

Az érdekes matchekre, a szokásos helyeken, már most lehet a jegyeket megváltani,

○ **Zágráb** (máj. 16.) Horvatski Akademicki SpC—BEAC 3:0. Az utazástól fáradt budapesti csapat nem tudta teljes képességét kifejteni a zágrábiak ellenében. A magyar fiukat a zágrábi közönség igen szívélyesen fogadta.

○ **A Magyar Athletikai Club** József főherceg és Augustus főhercegasszony védnöksége alatt május hó 25-én és folytatólag Budapesten a margitszigeti sporttelepen hatodik nemzetközi lawn-tennis versenyt rendezni melyen eldöntésre kerül: Budapest székesfőváros bajnoksága.

○ **Lawn-tennis a budai királyi várkertben.** A lawn-tennisnek ennek az előkelő sportjátéknak örvendés haladásáról tehetünk jelentést. A magyar királyi főhercegi család tagjai már évek óta nagy előszeretettel teniszsznek és igen érezték egy megfelelő

pályának hiányát, budapesti tartózkodásuk alatt. Augustus főhercegasszony, ki lelkes híve a teniszsportnak és Tapolcsányban nap-nap után hosszasan és igen erősen játszik, már régebben tervezte egy lawn-tennis pálya föllállítását a budai várkertben. Ő Felsege a király, a várkert tulajdonosa, csak most adott erre engedélyt és a munkálatokat Ő Felsege elutazása után kezdte meg a pályaépítéssel megbízott **Kertész Tódor** sportáru czég.

○ **Bécs,** (május 16.) **WAC—Germania 4:0.** A mára kitűzött karlsruhei Phönix mérkőzés helyett **WAC** a koalícióból kilépett Germaniával mérte össze erejét. A mérkőzés érdekességét fokozta azon körülmény, hogy Germania a tavaszi idény folyamán legyőzetlen volt, miáltal **WAC** után a legjobb bécsi csapatnak lett mondva. Nagy csalódással hagyta el azonban a pályát a nézőközönség legnagyobb része, amely azon hiszzenben látogatta meg a Sportplatz pályát, hogy két egyenrangú ellenfél küzdelmében gyönyörködhesse. **WAC** fölényes győzelmet aratott, sőt a gólok számát megszoríthatta volna, azonban ugylátszott, hogy tekintettel az új sportbarátságára nem tette. Az első és második gólt **Studnicka** a 23. illetve 34-ik perczen éri el, a harmadik gól **Andres** érdeme (35 perc), míg a negyediket ismét **Studnicka** lövi. Félidő: 4:0. A második félidő a fenti eredménnyel daczára **WAC** fölényének nem változtat. **Biró: Herzog Ede,** akit megjelenésekor meleg ovációban részesítették.

**Cricketer—Rapid 7:0.** A Cricketernek egyszerű játékkal fölényes győzelmet aratnak a teljes csapattal játszó **Rapid** ellen. A **Rapid** csapatban **Vladart, Kaltenbrunnert** és **Linzmayert** nélkülöztük. Az előbbi kettő a **WSpCl**-hoz, az utóbbi **Slovanhoz** lépett át **Biró: Retschury.**

**Vienna-Floridsdorf 2:2.** Félidő 2:2. **Biró: Vogl.**

○ **Prága,** (május 16.) **Wr. Sp. Cl—DFC. 1:1** Félidő 1:1 **Biró: Kucsera. Slavia—Praha 4:0.** **Sparta—Visovic 2:0.**

○ **Teplitz,** (máj. 16.) **Sportbruder (Prag)—Teplitzi F. C. 4:2.**

○ **Grác,** (május 16.) **Grazer Sportvereinigung II** a **Knittelfeldi F. C.**-től **Knittelfeldben 2:1** arányu vereséget szenvedett.

## Atletika. Torna. ✂

)( **Karlinski-memorial-t** június 10-én rendezik meg harmadizben a **Slavia** pályán. Mint ismeretes a **Karlinski memorial** egy pentatlon, mely azokból a versenyekből áll, melyekben **Karlinski** kitűnő cseh atléta kivált, és pedig 100 yardos síkfutás, 120 yardos gátfutás, magas-, távol- és rudugrás. Minden résztvevőre kötelező minden szám, győztes, aki a legjobb ponteredményt éri el, győztes aranyérmert vagy tiszteletdíjat kap, melyért **Karlín** városát a rendezőség megkereste. **Védők 1907 (Slavia), 1908 Kováts Nándor (BBTE).**

)( **A keszthelyi katolikus főgimnázium** vasárnap rendezte nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében az elmaradt országos tornaverseny helyett disztornáját, a melynek programja és részletes eredménye a következő volt: I. Az országos tornaversenyre előirt közös szabadgyakorlatok. II. Az országos tornaverseny főversenyére kijelölt szabadgyakorlatok, a melyet a huszas csapat mintaszerűen végzett. III. Az országos tornaverseny főversenyének előirt nyújtógyakorlatok. A huszas csapat ezen gyakorlatából a zsűri tizenhatot öt pontra fogadott el. IV. **Magasugrás** (huszas csapat). Két 165, egy 160, öt 155, három 150, öt 145 és négy 140 centiméteres ugrás. Egyéni győztesek: 1. **Boronkai Gergely (VIII.) 165** czm 2. **Singer Simon (VII) 165** czm 3. **Wasinger István (VIII.) 160** czm. V. **Korlátgyakorlatok.** (tizes csapat). Csapatvezető **Wirth Vilmos (VIII).** VI. **Távolugrás** 1. **Boronkai Gergely (VIII.) 6:8** czm 2. **Huszi Jenő (VII.) 5:78** czm. VII. **Súlydobás.** 1. **Scheiber Miklós (VIII.) 11 48** m. 2. **Kilbinger Zoltán (VIII.) 11 22** m VIII. **400 méteres stafétafutás.** **Scheiber Miklós, Boronkai Gergely (VIII), Huszi Jenő, Singer Simon (VII).** Idő 48/10 mp. A disztorna befejeztével **Berkes Otto** igazgató lelkes szavakban mondott köszönetet az ifjuságnak kiváló eredményeiért és **Lukács István** tornatanárnak, a ki páratlan odaadással és kitartással fáradozott azon, hogy intézetét ismét sikerhez juttassa az országos tornaversenyen, amit sajnós, az ismert miniszteri rendelet meghiúsított.

+ **A Debreczeni Tornaegyesület** június hó 6-án délután 3 órakor a nagyerdei Sporttérén országos jellegű Torna és Atletikai versenyeket rendez, melyeknek sorrendje és feltételei a következők: 1. Felvonulás, ellenvonulás. 2. Szabadgyakorlatok súlyzókkal. 3. Csapatnázás szerekben: I. csoport, Gyűrűhintán. II. csoport. Magas korlát. 4. 100 yardos síkfutás. (junior). 5. Összetett szertornázási egyéni verseny **Debreczen sz kir. város tiszteletéjéért** I. Magas nyújtó. II. Magas korlát. Két-két előirt és egy-egy szabadon választó

gyakorlat, III. Függéskedés öt méter magas kötélben. 6. Magasugrás. 7. Egyéni összetett tornászati verseny: I. Súlydobás magasba 7 1/2 kilogrammos vasgolyóval. II. Gyűrűhintán egy előírt gyakorlat. 8. 1/2 angol mérföldes síkfutás. (junior) 9. Távolugrás. A tornászati számok a M. O. T. E. Sz., az atletikai számok a M. A. Sz. szabályai szerint rendezetnek. Nevezési díj az 5. sz. versenyben nevezőként 5 K, a többi versenyszámokban 3 K. **Nevezési határidő június hó 2 ika esti 8 óra.** A nevezések és nevezési díjak Kis Kálmán egyleti pénztáros címére (Debreczen, Petőfi-tér, Helyivásut igazgatósági épület) küldendők.

## Nyílt-tér. ❀ ❀

### Nyilatkozat \*

A „Hétfői Sportlap“ legutóbbi számában Moór Jenő befejezte *valótlanságoktól* hemzsegő „Valódi tényállás“ című nyilatkozatát, melyben nagy bátorsággal (?) másra igyekszik rákenni a Halmay Zoltán ellen elkövetett piszkos rágalmazás vádját, jól tudja pedig, hogy az illető — állandóan kipontozott nevű — uriember eme állítását már annak idején meghazudtolta. Vakmerőségét betetézte még azzal, hogy legutóbbi nyilatkozatában az illető uriembert és — Halmaynak szerinte állítólagos czinkosát — ifj. Rády Andort is meg-rágalmazta. Nos, a fenti urak majd tudni fogják a vele szemben követendő eljárás módját.

En rólam azt írta, hogy miután tölem lovagias uton elégtételt nem kérhet és nem kaphat, más uton fogja azt megszerezni. Állítása hazugság. Hozzám küldött segédei előtt kijelentettem, miszerint szavaim nem reá vonatkoztak és így sérteni nem akartam. Ezt segédei is megírták. *Ennek dacára is hajlandó voltam a fegyveres elégtételt megadni.* Egyik segédje, Reichard Ottó ur ezt adott nyilatkozatom után feleslegesnek tartotta és társával Bárkány Erich ural egyetértve, csakis a békés uton adandó elégtételt (nyilatkozat megszövegezése) czéljából kérték segédeim elküldését. Ezt utólag — adott nyilatkozatom felhasználását tetszésükre bizva — megtenni és erről fenti urakat értesíteni elmulasztottam, *de az elégtétel adás elől ki nem tértem* Ez a valóság! Hogy tehát Moór Jenő fenti eljárásom után engem elégtételre képtelennek akar feltüntetni, ezen eljárása hülye és nevetséges. Még inkább annak minősíthető egy régebbi ügyben tanúsított magatartása, melyet jó ízlelem tiltott eddig megemlíteni. Talán még emlékszik arra, hogy 1908. III/15-én Donáth Leó clubtársa 4 tagu uritársaságban a következőket mondta róla: *„Ki az a Moór? Egy csavargó, egy foglalkozás nélküli naplopó, ki még a technikára sincs beiratva!”* Fenti szavakat én vissza-mondtam neki, Donáth Leó azonban előttem, nemkülönben Fülöp Károly és Kirchnopf Ervin urak előtt a Rudas uszodában azokat, csak mint dr. Polónyi Dezső urnak, Moór Jenőről néki mondott szavait vállalta. Ezt elhittük és hogy egyiküknek se szarmazzék belőle további kellemetlensége, elhatároztuk az ügyet titokban tartani. Mostani magaviselete azonban arra készlet, hogy miután nem állít engem ily piszkos módon megtámadni, azt itt újra szembe juttassam és lovagias alarczát lerántsam; aki a „csavargó és naplopó“ elnevezést magán száradni engedí, azzal senki ne lovagiaskodjék.

Budapest, 1909 május 20.

Kiss Géza, s. k.

\*) E rovatban közöltektér nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Hivatalos rész. ❀

**Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége**  
Elnök: dr. Nagy Emil ország. képviselő (Budapest, VIII., Horánszky-utca 2.)  
Ügyvezető alelnök: Bolla Mihály. Alelnökök: dr. Hennyey Vilmos, Iszer Károly, Löwész Antal (Szeged), dr. Steinitzer Pál (Arad). Titkár: Malecki Román (Budapest, VI., Andrássy-ut 48. szám). Másodtitkár: üresedésben. Pénztáros: Müller Hugó (Budapest, IV., Akadémia-u. 13.).

**Budapesti III. ker. Torna- és Vivó-Egylet** Alakulási év 1887. Torna- és vivóterem: III. (Ujlak), Lajos-utca 34. — Egyleti pálya: III., Határ-utca (Dunapart) Tornaórák: kedden, csütörtökön és szombaton; vivó-órák szerdán és pénteken este 7-9 óráig. Alapító tag 100 kor., rendes tag évi 24 korona, pártolótág és növendék évi 12 kor. Elnök: dr. Stern József (III., Lajos u. 148. szám.). — Alelnök: —. Titkár: Ruda Győző (III., Kisezelli-utca 100. sz.) — Pénztáros: Szamek Zsigmond (III., Szentendrei-utca 69.) — Ellenőr: Láng Henrik. — Szerzős: Szoka István. — Jegyző: Sieber Ferenc. — Orvos: dr. Sárosi Mor. Zászlóartó: Oderszky Frigyes. A pálya bérlete ügyében minden megkeresés Szoka Istvánhoz (III. ker., Remetehy 2082. sz.) intézendő.

A Budapesti III. ker. Torna- és Vivó-Egylet turista alosztálya vasárnap május 23-án a következő utiránnyal rendez kirándulást: Szob, Damasdi patak völgye, Nagy Galla csucs, Medved patak völgye, Sánchegy, Királyhegy, Kovácspatak. Gyaloglás 7 óra. Élelmet hozni kell. Találkozás reggel 5 óra 35 perczkor a nyugoti pályaudvaron. Vezető: dr. Fındly Árpád.

**Budapesti Versenypálya-Szövetség.** Elnök: Iszer Károly (IV., Egyetem-u. 1.)  
Alelnök: Dósa Ferenc (IX., Lónyay-utca 20). Titkár: Sas Kálmán (VI., Csángery-utca 55). Pénztáros: Vágó Henrik (VII., Wesselényi-utca 61). Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41) Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya utca 8) A Pályaszövetség illető minden írásbeli közlemény a Szövetség titkárához: Sas Kálmán urhoz (VII., Csengery-utca 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként d. u. 1/2-1/2.

**Budapesti (Budai) Torna-Egylet.** Alakult 1865. Egyesületi helyiség és tornacsarnok: Attila-u. 2. (Telefon 85-07) Verseny- és jégpálya: Széna-tér 2. (Telefon 43-36.) Hivatalos órák naponta délután 4-5-ig a tornacsarnokban. Tornaórák: hétfő, szerda, péntek 7-9-ig. Vivó-órák: kedd. csütörtök, szombat este 6-8-ig. Elnök: Koltár Lajos. Másodelnök: Demény Károly. Alelnökök: Wettstein Gyula, Argay János, Hofheld Henrik. Elnökségi titkár: dr. Schubert József. Igazgató: Gatambos Ede. Pénztáros: Bartalits Aladár. Ellenőr: Vidovics Rókus. Háznagy: Antalfy Andor. Jegyző: Gilibert Győző. I. szakbizottság (torna, atletika, fúleslabda). Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: Fűszlás Ferenc. II. szakbizottság (tennisz, koresolya, hockey). Elnöke: Argay János. Titkára: Nagy Géza. III. szakbizottság (vívás, uszás, turistaság). Elnök: Hofheld Henrik. Titkára: Dunay Bertalan. Művezető: Bély Mihály. Vivómesterek: Leszák Károly és Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

**Vándorkedv Kerékpár Kör 1896.** Tiszb. elnök: König Ferenc. Elnök: Fodor Ferenc. — Alelnök: Toakovics Vince. Titkár: Virgala Lipót (VIII., Fütö-utca 48.). Jegyző: Wachsmann Dezső. Pénzt. Kresztics Iván (VIII., Röck Szilárd-u. 19. sz.). Ellenőr: Schreiber Károly. Kapitányok: Szabó Béla és Prener Gyula. Háznagy: Barabás Ede. Körhelyiség: VIII., Üllői-út 30. sz. (Medikus-szávéház) Hivatalos óra minden szombaton este 8-10 óráig Beiratasi díj (jelvényel) 4 korona. Rendes tagságdíj évi 12 korona. Pártoló tagságdíj évi 8 korona.

### Május havi kirándulások.

25-én Csillag verseny.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.  
Képviseli: Iszer Károly.

## Lawn-tennis : Football

Angol és magyar sportjátékok összes kellekei.



Teljes lawa-tennis felszerelések. Amerikai, angol és francia prima rakettek. Wright and Ditson, Slazenger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, Prosser, Jaques, Mass & Cie, Williams stb gyárosok rakettei. Rakettjavítások elsőrangú szakmunkás által. — Verseny-labdák: Slazenger, Standard, Selected, Ayres, Champion, Sinnét, Climax stb. — Közép- és bekerítő hálók. Oszlopok. Rakettprések. A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövetség hivatalos játék- és versenyszabályai. Versenyjegyzőkönyvek.

**UJ DIABOLO-játék minden kivételben.** Hitelesített atletikai sportcikkek egyedüli forrártára. — Torna-szerek. Valódi olasz Perez-féle vivőeszközök. Izomerősítő. Hockey. Golf. Lovaspolo. Croquet. Sportlőtőkék és felszerelések legnagyobb raktára. Képes sportárjegyzék ingyen és bérmentve.

### KERTÉSZ TÓDOR

sportüzlete, Budapest, IV., Kristóf-tér.

Állandó sportkiállítás. ♦ Sport-, diszmu- és játékaruk. ALAPITVA 1861-ben ♦ Utazási és háztartási cikkek. Fejtűnést keltő tennisrakett-újdonság 1909-re Slazenger-féle „Kertész-special“-ütő, kizáról. a Kertész-czég részére

## Tennis-raket eladás mélyen leszállított árban

### WEINBERGER IZIDOR

sportüzletében

BUDAPEST, IV. ker., Városház-tér 2. sz.

földszint, főlépcső 1. sz.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

## ÉLŐ JÓZSEF nagyvendéglője

Budapest, VI. ker., Teréz-körút 43. sz.

Kitűnő jó magyar konyha, eredeti magyar fajborok Pilseni ósforrás sör, minden időben friss csapolás Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — Telefonszám 92-71.

Sportegyleti tagoknak 10% árengedmény.

**Angol, francia és amerikai világhírű gyárosok** u. m. Spalding, Davis, John Jaques, Slazenger, Prosser, Mass & Co, Wright és Ditson stb.

**TENNIS-RAKETJEINEK**

választékos raktára.

A labdaverők drjba: 5.—, 6.—, 9.—, 10.—, 11.—, 12.—, 15.—, 16.50, 20.—, 25.—, 30.—, 32.—, és 40.— korona. Tennis-labdák tucatja 8.50, 10.—, behuzott: 11.50, 14.50, 16.—, 18.— és 24 korona. Lawn-tennis-játék teljes felszerelések: 4 személyre 65.—, 77.50, 87.—, 104.— és 143.— kor.

**Tennisjáték-könyv, új kiadás 40 fillér.**  
 UJ! Diabolo-játék 1 készlet 2, 3, 5 kor. stb. UJ!

Továbbá nagy készlet: Football és golfjáték-tornaszerek-, vívőszközök-, vadászati-, halászati és turista-felszerelésekben, valamint mindennemű sport-cikkben. Teljes felszereléseknél árkedvezmény! Kereskedőknek előnyár! Árjegyzék ingyen, bérmentve.

Zubek Bertalan és Tsa  
 sportcikkpek áruháza  
**BUDAPEST, IV.,**  
 Múzeum-körút 29.



Alapítva 1871.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

**Wanausz József**

fényképező készülékek és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányu objektívek. Celloidin aristo, bromezüst papirok. Kiváló jó minőségű lemezek. Mindig friss vegyszerek állandóan raktáron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden-nemű fényképezési munkát elvállalok.

Nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.

**LOPOS GYULA** tornaszerek-készítő  
 Budapest, III., Zsigmond-utca 114  
 (gimnázium épületében)

Legmodernebb svéd és különféle **TORNASZEREK** készítője

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minis-tertől 10954/904. sz. alatt a VI. egye-temes tanítógyűlés alkalmával rendezett tanszerkiállításán kiállított torna-felsze-relésemért elisme-réssel kitüntetve. ♦ 1907. évi pécsi orsz. kiállítás-on kiállítási aranyéremmel kitüntetve. ♦



♦ Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. ♦

**BŐRSZÉKIPAR**  
**KENDI ANTAL**

Budapest, IV. ker. Károly-utca 2. sz.



**Angol bőrbutor**

készítése, festése és reno-válása saját műhelyemben.

**Ebédlőszékek, iroda-fotelok valódi bőrrel.**

Ülőbutor állványok kárpitozása.

**Székátalakítások.**

■ **Kérjük olvasóinkat,** hogy bevásárlásai- ■  
 ■ **kat csakis lapunk-** ■  
 ■ **ban hirdető megbízható czégeknel eszközöljék.** ■

Telefon 21-30 Sportegyleti tagok Telefon 21-30  
 figyelmébe ajánljuk

**Hébel Mihály kávéházát**

VI. ker., Teréz-körút 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football-eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

**MACHER REZSŐ**

BUDAPEST, IV., Korona-herceg-u. 3 (az udvarban).

Lawn-tennis szaküzlet.

**Tennis-raket javító.**

Tennispálya készítő mester.

Clubtagoknak árengedmény. —

Ajánlja: tornaszér, turista felsze-re-lés, futócipő, Sweater és sportöltö-zetek, football és hockey raktárát. Gillette amerikai borotválógép 22 K.

Sport- és tornaszerekről árjegyzékkel ingyen szolgálók.

**SCHEID G. A.**

arany- és ezüstvakarék-önt-vőnyező és választó-intézet, ékszeralkatrészek gyára. ...

**BUDAPEST**

VII. ker., Holló-utca 6. szám.

Sürgönyczim: Affinerie Budapest. ♦ Telefon 27-12

Arany-, ezüst- és bronz-érmek ve-rése sportegyle-tek, alkalmi ün-nepélyek részé-e Arany- és ezüst-törmelékek, régi pénzék és min-den nemesérc tartalmu hulla-dék beolvasztá-sa és beváltása.

**Automobilalkatrészek, motorkerékpáralkatrészek, Michelin, Continental-pneumatikok**

**MOTOSACOHE** könnyű kerékpár

**BÁRDI JÓZSEF** automobil-részvénytársaság  
 BUDAPEST, VI., Mozsár-utca 9.

Fiókvállalat: **MERCEDES PALACE**  
 Budapest, VI., Városligeti fasor 42.



Magyar sportember **Magyar turista-tapaszt**

használjon!

Mindenütt kapható.

Park Club-crème a legideálisabb és legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs

Minden vendéglőben, kávéházban kérjük a **Sport-Világot!**

**Horner Arthur**

BOOKMAKER

Budapest, V., Erzsébet-körút 1.

! Elfogad fix- és startodsok mellett fogadásokat minden bel- és külföldi versenyre. !

**C. RICHTER'S ADLER-APOTHEKE** Medizinal-Drogen-  
**WELS** SPEC. GESCH. FÜR VETERINÄR-PROD und Sanitäts-Geschäft  
 OB.-OEST. III

Mint a lovak égetésének egyetlen  
 pótlását ajánlja

**STEVENS OINTMENT**

Dijazva  
 London 1902  
 aranyérem

**HENRY R. STEVENS** állatorvos, London.

Fél és egész dobozokban 4 és 8 kor. detailárban (csak állatorvosi rendelet alapján). Ezen kenőcs Angliában már több mint 60 éve használatik, mint lejobb szer mindazon löbetegek ellen, melyek máskülönben csakis égetés utján gyógyíthatók és minden hasonló szert felülmal. Ha még oly gyakran használják is, nem okoz forradásokat. Vizonteladókak engros-árak. Nagyobb rendelésnél külön ajánlat kérhető fenti forák-tártól. Utasítások és brosrák kívánatra díjtalanul küldetnek.




**Vigyázz!** Angol labdák és cipők, különleges dressek különféle kivitelben, továbbá mindennemű felszerelések gazdag kivitelben, olcsó áron kaphatók

**STEIDEL A.** Special Sport-Haus  
 Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5

**HAYAS LAJOS**  
**Sportkönyve**

míg a készlet tart, alanti cégégnél  
 20 fillérért kapható darabonként.

**OLBRICH L.** sport-üzletében  
 Budapest, VI., Teréz-körút 6.

Telefon 80-44. —><— Árjegyzék ingyen.

**Budapesti**  
**RÖSER-tanintézet**

Alapított 1853. Alapított 1853.

Tanulók eddigi száma  
 17.338

|                                                                                                                                                                                                                                                                        |                                                                                                                                  |                                                                         |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------|
| <b>I. Háromosztály felső kereskedelmi iskola</b><br>(14—18 éves ifjak részére, teljesen egyenjogú az állami, községi, testületi és kereskedelmi akadémiákkal kapcsolatos felsőkereskedelmi iskolákkal. Érettségi bizonyítványai az egyéves önkéntességre jogosítanak.) | <b>II. Négyosztály polgári iskola</b><br>(10—14 éves fiúk részére), teljesen egyenjogú az állami, községi és polgári iskolákkal. | <b>III. Nevelő internátus</b><br>bentlakó és bejáró növendékek részére. |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------|

Értékesítő-kivonatot küld az igazgató : **RÖSER JÁNOS tanár,**  
 Budapest, VI., Aradi-utca 10.

A már 34 év óta a kerékpárvilágot uraló eredeti angol

**Helical Premier és The Champion**



kerékpárokat dupla harangsapágygyal és szabadonfutóval 3 évi jótállással, szigorúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárhoz, gummik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stb. óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított gyári árban,

**30% árleszállítással** szállítunk vidékre is bárhova.

**Láng Jakab és Fia** kerékpár- és alkatrész nagykereskedők. — Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégebb és legmegbízhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

**Fióküzletek:** Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körút 6. — Diszárjegyzékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

**ELŐRE!** ————— **ELŐRE!**

**Kerékpárosok!**

**VAJDA IGNÁCZ**  
 cégégnél  
 BUDAPEST, Liszt Ferencz-tér 18.

hangzatos jelszavak helyett pontos, lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek.

Meg nem felelő árú�  
 :: visszavétnékn. ::  
 Pneumatik javítások  
 szakszerűen eszköz-  
 :: zölnétnékn. ::

Kerékpár- és alkatrészekről szóló új árjegyzék ingyen és bérmentve

**PRACHTEL JÓZSEF**  
 élővirágok nagykereskedése  
 és virágkötészete

Budapest, IV., Városház-utca 12.

TELEFON: 8-53.

Lakodalmi és alkalmi bokréták,  
 koszorúk és virágdiszletek  
 öröm- és gyásznapokra.

**NÁSZAJÁNDÉKOK**

**Állandó műkiállítás**

olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, szobrok, fali és állótagerek, fali consolok, disztükrök, szalonszekrények, képállványok, parvanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szerviz- és úri íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, órák, candelaberek, villanyalakok, bronz, porcellán és terracotta-diszkek stb. kaphatók:

**Hegedűs Zsigmondnál**  
 Budapest, VI., Andrassy-ut 9.

A tárgyak mind-egyikén a legolcsóbb szabott ár van feltüntetve!

Sportegyleteknek 10% kedvezmény!  
 Sportegyleteknek 10% kedvezmény!

**NÁSZAJÁNDÉKOK**

# SPORT-VILÁG

MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

Előfizetési ár:  
Egész évre . . . . 8 K.  
Félévre . . . . . 4 „  
Negyedévre . . . . 2 „

Egyes szám:  
**20 FILLÉR**

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivőiskolák Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti III. ker. Torna- és Vivő-Egylet, Budapesti »Jó Barát« Kerékpár Kör, Condor Kerékpár Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület, Edison Kerékpár Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kirtartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, Magyar Vivőmesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football-Club, Szegedi Vivő-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület,  
Csáky-utca 9. szám.

Hirdetések ugyanott  
jutányos árban fel-  
vétetnek.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő: MALECKI ROMÁN.

## A fehérvári tornaünnepély.

Tornászok! Magyar véreink!

Az ősi koronázó város fogad benneteket ama napon, midőn az apostolokra lángnyelvek alakjában szállott az igazság lelke!

Érintse meg lelketeket is szele a régi magyar dicsőségeknek, — mely e város falai közt ült egykor tanyát — és ihlessen meg lelke azoknak az igazságoknak, melyek szent ügyünk diadaláért jobbainkat hevítik . . .

Derék családanyák és családapák százazrei aggodó lélekkel látják Magyarországot elkabarésodását . . .

Órült tánczot látunk az aranyborju és a romlott lelkű nőkkel és férfiakkal megrakott piederstál körül . . .

Katonasor alá 100 közül alig válik be 25; a halálokok közt a tüdővész után a veleszületett gyengeség következik; a nemi betegségek megtizedelik ifjúságunkat és katonaságunkat; rohamosan nő a házassági válások és törvénytelen születések száma, a lelenczházak és gyermekvédő ligák munkája ellenben egyre szaporodik, — az angyalcsinálás jövedelmező iparág és az „egyke“ lassan „nemzeti“ intézmény lesz.

A testedző versenyek nézőinek száma gyarapszik, de fájdalmasan lassan nő azok száma, kik a rendszeres testgyakorlást a férfi és nő legszebb szórakozásának tekintenek.

Az ivás, a kártya s romlott fehérceledék: — ezek ma is férfihoz legméltóbbnak ítélt szórakozások.

És e, nem tulerős színekkel rajzolt kép háttérben ott áll a politika által agyonütött nemzeti ünnep: az elmaradt országos ifjúsági tornaverseny, mely 4 évenként legalább némi vigasz-sugárt bocsátott a sötét éjszakába!

Mely a „Romlásnak indult hajdan erős magyar“, kasszandra-jóslatával szemben eszünkbe juttatta a legnagyobb magyar nemzetrendítő igéit: „Magyarország nem volt — de lesz!“

Az idén a ti ünnepetekre vár a *vigasztaló sugár*, szent feladatainak betöltése . . .

Érezzétek át e feladat nagyságát és *felelősségteket!* Legyen minden szó- és cselekedet, mely e napon töletek ered, — szava és cselekedete az apostoloknak. Egyszerű, igaz, nemes, lélekig ható!

Az egyesületi tag azt tartsa dicsőségeknek, hogy egyletének, az egylet, hogy szövetségének, a szövetség, hogy a nemzetnek dolgozhatik!

Fékezétek meg ez egyetlen alkalommal önző vágyaitokat! Olvadjatok fel a közért való nemes munkában! Mutassátok meg a világnak, hogy mi vagyunk az új társadalomnak ama magva, mely ha sudárba szökken, törzse lesz, testben erős, nemeslelkű és tiszta erkölcsű nemzedékeknek . . .

Ne akadjon köztetek ügyünknek árulója! Ne verjen köztetek tanyát nemzeti átkunk: a rut visszavonás! Ne irigyeljétek a versenyben győzőket — s ne kicsinyeljétek a legyőzötteket! Győző és legyőzött nemes és a nemzeti babérra méltó küzdőtárs a küzdelemben, melyet harcolunk a magyar társadalom regenerálásáért!

A római stadionok kapuján ez a felírás volt: „Ludere videmur pro patria!“ Játszani látszunk a hazáért!

Ez lebegjen előttetek is! E jelben győzni fogtok, s meggyőzni a titeket nézőket ügyünk igazságáról és nemzet-megváltó erejéről.

Pyrrhus király azt mondta a római senátorokról: „Ez királyok gyülekezete!“

Rólatok pedig azt kell hogy mondja Székesfehérvár közönsége, azt az ország: „Ez derék, igaz magyar férfiak és ifjak gyülekezete volt!“

Ezt várja töletek a szövetség, melynek zászlaja alatt a város küszöbére léptek, ezt várja a nemzet, mely töletek reméli megújítását!

Értsétek a szót!

És mikor elhangzik ajkatokról a fenséges imádság: „Isten áldd meg a magyart!“ vigyázzatok, hogy „könynyelmu szájon — merő szokássá szent imád ne váljon!“

Áldjon meg — és úgy áldjon meg titeket a magyarok Istene, ahogy hivek lestek az itt leirt igékhez! . . .

## A football-kongresszus.

A magyar labdarugósport második deceniumát, méltóbb s fontosabb esemény már nem vezethette be, mint a Budapest falai között most megtartandó nemzetközi football kongresszus.

A Nemzetközi Football-Szövetség, — mely ez idő szerint, a labdarugósport legfőbb irányító fóruma, — évente szokásos kongresszusán egybegyűjti a világ football-sportjának vezető embereit, kik itt döntenek az e sportággal foglalkozók összességét érdeklő kérdések felett, s

folytatott megbeszéléseik kétségkívül befolyással vannak a footbalsport további irányára és fejlődésére is.

A labdarugósport szakembereinek idei kongresszusa, a Magyar Labdarugók Szövetsége meghívása folytán, fővárosunkban fog megtartatni.

Szívesen üdvözljük e sportág vezetőit, kik rövid ittartózkodásuk alatt is biztosan fognak keresni s találni módot arra, hogy a magyar sportviszonyokkal megismerkedjenek. Megismerkedjenek ideális, önzetlen sportemberekkel s megismerjék a mi lelkes közönségünket is. Látni fogják akkor, hogy az a mag. melyet ezelőtt tiz esztendővel a BTC s annak tagjai elvetettek, igen jó talajba hullott; tiz év alatt kifejlődött, megerősödött s a magyar temperamentumnak legjobban megfelelő, s leghatalmasabb sportág lett.

A Nemzetközi Football-Szövetség már összeállította a budapesti kongresszus tárgysorozatát, melybe szabályszerűen felvették a Magyar Labdarugó-Szövetség által már tavaly benyújtott indítványokat, a pályaméreték s bírókérdés szabályozása ügyében.

A kongresszus részletes tárgysorozata egyébként a következő:

1. A kongresszuson képviselt szövetségek küldötteinek bejelentése.
2. Az elnök igazolja a szavazásra jogosult szövetségek képviselőinek neveit.
3. A mult évi bécsi és brüsszeli kongresszusok jegyzőkönyveinek hitelesítése.
4. Titkári jelentés.
5. Pénztári jelentés
6. Felvételek iránti folyamodások.
7. A brüsszeli kongresszuson beadott és elfogadott indítvány értelmében az alapszabályok első paragrafusának kiegészítése.
8. A tisztviselők választása.
9. Az 1910. évi kongresszus helyének és idejének megállapítása.
10. Az 1909. őszi és 1910. tavaszi nemzetközi mérkőzések bejelentése és megállapítása.
11. A MLSz. indítványainak tárgyalása.
12. Általános megbeszélések.

Mint a tárgysorozatból látható, a kongresszus programja igen tartalmas. Böven nyújt alkalmat arra, hogy a footbalsport szakemberei e sportág fejlesztésére irányuló törekvéseiket kifejthessék.

Örömmel üdvözljük ismételten a kongresszus tagjait s kívánjuk, hogy oly kellemes emlékek távozzanak majd körünkől, mint amily szívesen látjuk őket vendégeinkül.

\*

A nemzetközi football-kongresszus ünnepi mérkőzései, Labdarugó Szövetségünk csapatai s az Angol, valamint az Osztrák Football Szövetségek reprezentánsai között fognak lefolyni.

E mérkőzések vannak hivatva dokumentálni labdarugósportunk tiz év alatt elért színvonalát az egész világ footbalsportjának képviselői előtt. Érthető érdeklődéssel tekint tehát a magyar sportközönség is az idei szezonunk csúcspontját képező mérkőzések felé, melyek eredményeitől a magyar footbalsport fejlettségének megerősítését reméli.

Az angol szövetség csapata tavaly már járt nálunk s ez alkalomkor aránylag könnyű szerrel 7:0-ra győzte le a magyar válogatottakat.

Ez idén a skótok ellen oly kiváló eredménnyel szerepelt csapatát küldi ellenünk az EFA, viszont azonban a mi labdarugósportunk is fejlődött tavaly óta s így — habár az angol győzelemhez kétség sem férhet — a magyar fiuk lelkes játékában bizva, nem hisszük, hogy az angol csapat megismételhesse tavalyi nagyarányu győzelmét.

Pünkösöd-vasárnapján az osztrák reprezentatív csapat ellen szerepelnek válogatottaink.

Az osztrák csapat ezuttal a tényleg legjobb XI-et foglalja tagjai között, amennyiben most a WAC tagjai is résztvesznek s készülődésük után itélve, erősen törekednek arra, hogy multkori legyőzetésükért revancheot vegyenek.

A MLSz ellenük már a Bécsben kipróbált lelkes legénységet küldi ugyanabban az összeállításban, mint a legutóbbi mérkőzésen szerepeltek.

Kétségtelen, hogy roppant erős küzdelem lesz a magyar és osztrák labdarugók között, melynek kimenele jó időre el fogja megint dönteni az egyik avagy másik nemzet e sportbeli elsőbbségét.

Az angolok ellen első napon (szombaton) egy részben fiatalabb, de igen lelkes és gyors játékosokból álló csapatot állit ki a MLSz, mely, ha az első perczek „lámpalázán“ átesik, bizonyára ad oly komoly munkát ellenfelének, mint fog adni az a másik csapat, melyet a szombati és vasárnapi magyar csapatok legjobb — de kétségtelenül már fáradt — játékosaiból fog hétfőre a MLSz bizottsága kiválogatni.

A csapatok felállítása a következő:

Szombat, május 29.

|                                   |                               |                                     |                       |
|-----------------------------------|-------------------------------|-------------------------------------|-----------------------|
| EFA                               |                               | Hardy<br>(Liverpool)                |                       |
| R. Crompton<br>(Blackburn Rovers) |                               | Pennington<br>(West Bomwich Albion) |                       |
| Warren<br>(Chelsea)               | Wedlock<br>(Bristol City)     | Lintott<br>(Bradford City)          |                       |
| Pentland<br>(Middlesbrough)       | V. I. Woodward<br>(Tottenham) | Wall<br>(Manchester U.)             |                       |
| Flemming<br>(Swindon)             |                               | Holley<br>(Sunderland)              |                       |
| Tartalékok: Richards              |                               | (Derby Counti)                      | Halse (Manchester U.) |

MLSz

|                     |                      |                   |                |
|---------------------|----------------------|-------------------|----------------|
|                     |                      | Domonkos<br>(MTK) |                |
| Révész<br>(MTK)     |                      | Manglitz<br>(FTC) |                |
| Weinbeer<br>(FTC)   | Károly<br>(MTK)      | Gorszky<br>(FTC)  |                |
| Feketeházy<br>(MAC) | Nyilas<br>(Törekvés) | Késmárky<br>(BTC) | Tóth<br>(NSC)  |
|                     |                      |                   | Gross<br>(BAK) |

Vasárnap, május 30.

OeFV

|                        |                     |                             |                         |
|------------------------|---------------------|-----------------------------|-------------------------|
|                        |                     | Prager<br>(Kricketter)      |                         |
| Wagner<br>(Kricketter) |                     | Retschury<br>(I. Vienna)    |                         |
| Wackenreuter<br>(WSpC) | Kvittek<br>(WAC)    | Lintschevsky<br>(I. Vienna) |                         |
| Beck<br>(Rudolfshügel) | Schmieger<br>(WSpC) | Studnicka<br>(WAC)          | Fischera<br>(WAC)       |
|                        |                     |                             | Pfeiffer<br>(I. Vienna) |

MLSz

|                    |                      |                  |                     |
|--------------------|----------------------|------------------|---------------------|
|                    |                      | Bihari<br>(BTC)  |                     |
| Rumbold<br>(FTC)   |                      | Szendrő<br>(BTC) |                     |
| Biró<br>(MTK)      | Bródy<br>(FTC)       | Weisz<br>(FövTC) |                     |
| Sebestyén<br>(MTK) | Kertész II.<br>(MTK) | Korody<br>(FTC)  | Schlosser<br>(FTC)  |
|                    |                      |                  | Borbás dr.<br>(MAC) |

Hétfő, május 31.

Az első napon szerepelt angol csapat és a két magyar válogatott csapat tagjaiból kiválogatott reprezentatív csapat között.

## A MOTESZ IX. kerületi tornaünnepélyének általános sorrendje.

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége megbízásából a Székesfehérvári Torna Club rendezésében 1909. évi május hó 30-án és 31-én Székesfehérvárott a sós-tói sporttelepen megtartandó IX. szövetségi kerületi torna-, atletikai- és játékinnepelely sorrendje a következő:

**Első nap.** 1909 május hó 30-án (pünkösd-vasárnap) a sós-tói sporttelepen. Dél előtt 8 órakor: 1. Súlyemelés és súlylökés. 2. Diszkoszvetés (előmérkőzés). 3. Tornászati főverseny: d) szabadgyakorlat; e) távolugrás; f) súlydobás (távolba).

A városi színházban. Délután 2 órakor: 1. Birkózás. (Selejtező mérkőzések). A birkózásban résztvevők tartoznak legkésőbbben 2 órakor a versenybírósnak előadójánál a színházban jelentkezni. Ugyanott történik a súlymegállapítás és apárok össze-sorsolása.

A sós-tói sporttelepen. Délután 2 órakor: 1. 100 m.-es síkfutás (előfutamok). 2. Atletikai főverseny: a) 200 m.-es síkfutás (előfutamok); b) gerelyvetés (helyezésre); c) távolugrás (helyezésre). 3. Tornászati főverseny: a) nyújtó (az előírt gyakorlatok); b) korlát (az előírt gyakorlatok); c) ló (az előírt gyakorlatok). 4. Füleslabdamérkőzés (Magyarország bajnokságáért). 5. Mintacsapatok versenye (tagszabadjgyakorlatok). Az e napra kisorsolt csapatok. 6. 4 × 100 méteres stafétafutás (előfutamok). 7. Labdarugómérkőzés.

A városi színházban Este 8 órakor: 8. Birkózás (döntőmérkőzések).

**Második nap** 1909 május hó 31-én (pünkösd-hétfőn) a sós-tói sporttelepen. Dél előtt 7 óra 30 percckor: 1. Atletikai főverseny: b) gerelyvetés (döntő); c) távolugrás (döntő). 2. Mintacsapatok versenye. Az e napra kisorsolt versenyzők. 5. Toldi-émlékverseny buzogánnyal 16-os csapatok számára, a B. B. T. E. által alapított Toldi-émlék vándordíjért. (Az e napra kisorsolt csapatok.) 6. 11 órakor a közös szabadgyakorlatok próbája. Délután 2 órakor. 1. Gyülekezés a város-ház-téren és indulás a sós-tói sporttelepre. 2. Felvonulás, Hymnusz és a zászlók megkoszorúzása. 3. A MOTESZ elnökének üdvözlő beszéde. 4. Közös szabadgyakorlatok zenére. 5. Mintacsapatok tornázása szabadon választott szeren és anyaggal. 6. 100 m.-es síkfutás (döntő futam). 7. Diszkoszvetés (döntő). 8. „Toldi“ emlékverseny. B. T. C. 9. Tornászati főverseny: a) nyújtó (szabadon választott gyakorlatok bemutatása). b) korlát (szabadon választott gyakorlatok bemutatása); c) ló (szabadon választott gyakorlatok bemutatása). 10. Atletikai főverseny: a) 200 m.-es síkfutás (döntőfutam). 11. Mintacsapatok versenye. Az e napra kisorsolt csapat. 12. 800 m.-es síkfutás (döntőfutam) 13. 4 × 100 m.-es stafétafutás (döntőfutam). 14. Füleslabdamérkőzés a Sz. T. C. tiszteletdíjért. 15. Díjkiosztás (a lövöldében). 16. Közös vacsora (a lövöldében). 17. Tánccmulás (a lövöldében).

A mintegy 640 résztvevő fogadtatása és elszállásolása a Székesfehérvári Torna Club által történik.

Az ünnepély alkalmából a MÁV összes vonalaira e hó 18-tól június hó 6-ig érvényes egyéni féláru igazolványok bocsátattak ki. A szab. Déli Vaspálya társaság vonalaira pedig e hó 25-től június hó 4-ig érvényes kedvezményes utazási igazolványok használhatók. A vasuti kedvezményre jogosító utazási igazolványok a MOTESZ titkári hivatalában és Székesfehérvárott a versenyirodában átvehetők. A körülírt időtartamon túl, ezen utazási kedvezmények hatályukat veszítik és nem használhatók a MOTESZ tagjai részéről. A déli vasuton Budapestre Székesfehérvárra és visszautazás napjában többször történhetik.

A verseny színhelyén, az ünnepélyre jelentkezett tornászok, már pünkösdvasárnap reggel kötelesek megjelenni.

A közös szabadgyakorlatok és felvonulás pünkösd-hétfőn lesz. A felvonulás és a közös szabadgyakorlatok végzése minden résztvevőre és versenyzőre kötelező.

Az ünnepélyen a következő tiszteletdíjak kerülnek kiosztásra:

1. A „Magyarországi Testedzőegyesületek Szövetsége“ által alapított füleslabda vándordíj. 2. A „Budapesti Torna Club“ által

alapított labdarugó vándordíj. 3. A „Budapest (budai) Torna Egylet“ által alapított „Toldi-émlék vándordíj. 4. Fehérvármegye tiszteletdíja a tornászati főversenyre. 5. Székesfehérvár város tiszteletdíja az atletikai főversenyre. 6. Székesfehérvár város hölgyeinek tiszteletdíja a mintacsapat versenytornázásra. 7. Székesfehérvár város pénzintézeteinek tiszteletdíja a 4 × 100 m.-es stafétafutásra. 8. A „Székesfehérvári Torna Club“ tiszteletdíjai: a) a füleslabda játékra (második mérkőzés győztesének); b) a 800 m.-es síkfutásra (vidékiek). A vándor- és tiszteletdíjakat a győztesek egyesülete kapja.

E díjakon kívül, a birkózásra és súlyemelésre is kitűzettek tiszteletdíjak. A súlyemelés és súlylökés már pünkösdvasárnap reggel 8 órakor kezdődik a sporttelepen; a birkózás ugyancsak vasárnap délután 2 órakor kezdődik a városi színházban és a döntőmérkőzések este 8 órakor lesznek ugyanott. A birkózás már a MOTESZ legújabb és modern alapokra fektetett szabályai szerint fog lefolyni, amely szabályzat az összes érdekelt egyesületek vezetőségeinek megküldött. A birkozásokra a sorsolás a helyszínén ejtetik meg.

Ujtásszámba megy, hogy ezen ünnepélyen történik először, hogy a szak-zsüri és versenybírák, a verseny lebonyolításának és a szorosán vett szakkérdéseknek, a versenyanyagnak, a kivitelnek és egyéb fontos tudnivalóknak megbeszélése és megállapítása érdekében az egyes versenyek előtt rövid ülést tartanak. Erre való tekintettel az összes zsüritagok ez uton is felkéretnek, hogy a versenyek megkezdése előtt a versenyirodában megjelenni sziveskedjenek.

Az ünnepély sikere fényesnek ígérkezik. A rendezésben a Székesfehérvári Torna Club vezetősége élén Turián József kir. tan., pénzügyigazgatóval és ifj. Liebhardt János titkárral buzgólkodik. A város és a megye nagyszabású előkészületeket tett a tornászok fogadtatására. Széchenyi Viktor gróf főispán és Saára Gyula dr. polgármester állanak élén a társadalmi mozgalomnak, mely a testedzés fontosságának elismerésében nyer kifejezést. A Testedző-Szövetség központjából Nagy Emil dr. orsz. képv. elnök vezetése alatt az egész tisztikar résztvesz az ünnepélyen. Az ünnepély főrendezője Galambos Ede; ünnepi művezetők pedig Babel Rezső és Kmetykó János tanárok lesznek.

Székesfehérvár városa és Fejérmegye törvényhatósága pünkösdhétfőn a városi Polgári Lövöldében estélyt rendeznek. A díjkiosztás itt fog megtörténni és utána lakoma lesz és táncestély.

Tájékozással közöljük a Déli Vasutól Székesfehérvárra és vissza induló vonatok menetrendjét:

| Reggel                   |        | Indulás Budapestre: |        |        |        |        |        |        |        | Este   |        |
|--------------------------|--------|---------------------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|--------|
| Sz. v.                   | Sz. v. | Gy. v.              | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Gy. v. | Sz. v. |
| 5:50                     | 6:40   | 8:00                | 8:15   | 11:20  | 1:15   | 2:30   | 5:00   | 5:10   | 6:00   | 8:00   | 9:15   |
| Erkezés Sz.-Fehérvárra:  |        |                     |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
| 7:17                     | 8:51   | 9:16                | 9:52   | 1:22   | 3:22   | 3:50   | 6:19   | 6:39   | 8:15   | 9:28   | 11:25  |
| Indulás Sz.-Fehérvárról: |        |                     |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
| Sz. v.                   | Sz. v. | Gy. v.              | Sz. v. | Sz. v. | Gy. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. | Sz. v. |        |        |
| 6:25                     | 7:55   | 8:54                | 2:53   | 6:38   | 8:35   | 9:19   | 10:17  | 5:10   |        |        |        |
| Erkezés Budapestre:      |        |                     |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
| 8:30                     | 9:22   | 10:12               | 4:50   | 9:05   | 9:54   | 11:00  | 11:55  | 7:25   |        |        |        |

**Figyelmeztetés!** A Déli Vasuton való utazásra csakis egyszeri használatra egyéni igazolványok adatnak ki a MOTESZ által, melyek érvényessége bezárólag f. évi június hó 4-ig terjed.

A Székesfehérvárra való megérkezéskor mindenki azonnal jelentkezék a pályaudvaron levő fogadó és elszállásoló bizottságnál, amely a szükséges utmutatásokat megadja és a láthatóan viselendő tornász-jelvényt a jelentkezőknek átadja.

## Kerékpár. ❧ ❧

### A Sport-Világ pályaversenyei.

Még élénken emlékszünk mindannyian a Sport-Világ tavalyi négy pályaversenyére. Mindegyik külön-külön nagy sportesemény volt s a négy összesen, mondhatjuk, példátlanul áll sportunk történetében. A versenyzők önfeláldozóan fáradoztak határtalan sport-szeretetükben s mindannyian vetélkedtek, hogy ezen jelentős versenyek valamelyikében is a győzelem babérját megszerezzék. A sikeresen összeállított gazdag program, a versenyek mintaszerű, gyors és élvezetes lefolyása magukhoz vonzották a nagyközönség szeretetét s a napisajtó teljes elismeréssel adózott a rendezőségnek s ezáltal a sportnak.

A Sport-Világ tavalyi aktív működése a kerékpársport terén csupán kísérlet volt, hogy lehetséges e szunnyadó sportunkat újlag életrehozni s mint a tapasztaltak mutatták, a kísérlet a legfényesebb sport-eredményt szülte.

A közönség napról-napra nagyobb számban kereste fel pályaversenyeinket s a napisajtó további lelkes munkára buzdított.

Látva ezen eredményes munkát, a Sport-Világ ez évben is kiveszi részét az újjáteremtés nagy művéből, nem sajnál sem költséget, sem fáradságot s ismét megrendez négy oly pályaversenyt, melyek a tavalyiakat sportszenzációban még jobban felülmúlják.

Junius hó 20. és 27-iki versenyeinknek propozíciói már megjelentek, a július 18 és 25-iki versenyek propozíciói legközelebb látnak napvilágot.

A versenyek sportérdekességét fokozandó, a rendezőség egyelőre a következő változtatásokat tette:

*Junius 20-iki versenynap:* elmarad a 10 km.-es főverseny és a seniorverseny s rendeztetik:

1. osztályú főverseny 1000 méterre. Díjazás: 1. gránátos diszterem, 2. diszitett ezüst, 3. koszorus ezüst, 4. ezüst.

*Egyórás verseny kismotorvezetéssel.* 1. aranyérem, 2. diszitett koszorus ezüst, 3. diszitett ezüst, 4. koszorus ezüst.

Ezen változások, melyek a verseny előnyét célozzák, remélhetőleg megalégedésre találnak versenyzőink körében.

\* **A „Csillag” Kerékpáros Kör jubileumi versenye.** Vasárnap zajlott le a „Csillag” Kerékpáros Kör jubileumi nyíltversenye. Már a kora délutáni órákban nagyszámu érdeklődő közönség lepte el a „Sárga Csikó” tájkát, ahonnan a versenyzők első csoportja pont három órakor indult el, hogy az értékes első díjért és főképpen az egyesületi tiszteletdíjért felvegyék egymással a küzdelmet. A következő három csoport versenyzői öt perces időközökben indultak utnak. Az érdeklődő sportársak az első helyre különösen Gröger, Müllert, Tóthot, Spitzet és Kisst tippelték. Mig az egyesületi díj elnyerőjét főképpen a Törekvésben látták, melynek igen erős ellenfele a Rákos Szt. Mihályi K. Kör volt.

Négy óra 43 perckor érkezett be az első csoportból Bienenfeld, akit rövid időközökben követtek a többi versenyzők. 4 óra 54 perckor tünt fel Grögernek az alakja a Rákos Szt. Mihályi emelkedésen. A negyedik csoportban indult s 1 ó. 39 p. 02 mp.-es idejével az első díj győztese lett.

Az egyesületi díj a Vándorkedv K. Kör birtokába jutott. Az a körülmény, hogy a Vándorkedv 10 indulója

közül mind a tiz beérkezett, még pedig hatan 2 órán belül, fényesen igazolja egyrészt az egyesület jó versenyző anyagát, másfelől pedig a kebelében uralkodó erős fegyelmet. Részletes eredmény az alábbi:

Egyéni győztesek közül

|                                   |     |                                           |
|-----------------------------------|-----|-------------------------------------------|
| I. Gröger Károly (R. Szt. Mihály) | idő | 1 ó. 39' 02.                              |
| II. Bienenfeld Manó (Vándorkedv)  | "   | 1 ó. 43' 38 <sup>4</sup> / <sub>5</sub> . |
| III. Janász Félix (Kírtartás)     | "   | 1 ó. 44' 47.                              |
| IV. Kiss Sándor (Törekvés)        | "   | 1 ó. 47' 28.                              |
| V. Tóth Gyula (R. Szt. Mihály)    | "   | 1 ó. 47' 47.                              |
| VI. Fehér István (R. Szt. Mihály) | "   | 1 ó. 49' 43.                              |
| VII. Löwy Artur (Föv. K. E.)      | "   | 1 ó. 51' 05.                              |
| VIII. Novák Imre (Vándorkedv)     | "   | 1 ó. 51' 10.                              |
| IX. Dócz András (Condor)          | "   | 1 ó. 51' 12.                              |
| X. Zuzák Mhály (Vándorkedv)       | "   | 1 ó. 51' 46.                              |

Az egyesületi díjnyertes „Vándorkedv” hat beérkezőjének összideje 11 óra 15 perc 50<sup>3</sup>/<sub>10</sub> mp.

Este a körhelyiségében tartotta a Csillag K. Kör diszkozgyűlését és a kiosztást, amelyen 8 kör képviseltette magát.

\* **Helyreigazítás.** A Sport-Világ versenybizottságának megállapításánál az időmérői tisztet illetőleg tévedés történt. Boszrucker Lajos ur az elnökségbe való részvételre és időmérőnek kéretett fel. Tudvalévő dolog, hogy a hivatalos időmérő funkcióját a szövetségi kapitányok, ez évben Zsellér Károly és Felmayer Károly urak végzik, így hát Boszrucker ur nem akarva beleavatkozni a szövetségi kapitányok tisztébe, ezen korrekcióra minket felkért, minek készséggel eleget teszünk.

## Chic nyakkendők-

ben és más férfividatkozókban feltűnően szép tavaszi ujdonságok

**SEBŐK GYULÁNÁL** VI., Teréz-körút 48. sz.  
Telefon 106—70.

—> Képes árjegyzék ingyen. <—

## Vívás. ❧ ❧

† **A Magyar Testgyakorlók Köre vívóversenye és akadémiája.** Csütörtökön, e hó 20-án tartotta ne saját klubhelyiségében első házi vívóversenyét és vívóakadémiáját a MTK vívószakosztálya. Az akadémián résztvettek: Leszák Károly, Schlotzer Gáspár, Bach Benő, Hollósy Ödön, Víz Károly, Sanesi Lionelo, Geller Alfréd, Vrbljanics Károly és Ziegler Frigyes vívómesterek, továbbá Földes Dezső dr., Lehner Arthur (FövVC) és Dunay Bertalan (BBTE), az MTK részéről Fuchs Jenő dr., Radó Arthur dr., Beck József és Weisz Tivadar amatőrök, az egyes mérkőzéseket Borsody László és Rákossy Gyula vívómesterek vezették. A nézők sorában ott láttuk: *Palkovics* József altábornagyot, *Demény* Károly postafőigazgatót, *Damaskin* és *Ungvári* testőrszázadosokat, *Halász* Zsiga és *Santelli* vívómestereket. Az *akadémia* a szebbnél-szebb assaut-ok sorozata volt, különös érdeklődést keltett Fuchs Jenő dr. szereplése, ki Schlotzer vívómesterrel és Lehner Arthurral mérkőzött. A szép assaut-ok közül felemlítjük még Leszák—Geller, Sanesi—Bach, Földes—Lehner, Krbjanin—Ziegler, Bach—Földes, Dunay—Földes mérkőzéseket. A vívóakadémia legszebb része a Bach Benő vívómester tanítványai által bemutatott *iskolavívás* volt; különösen feltűnt a kis Müller Győző pracziz és szép munkája.

Az akadémiát megelőző versenyen örömmel állapítottuk meg, hogy a vívók olyan iskola alatt állanak, melynek főcélja nem a feltétlen tussolás, hanem a szó igazi értelmében vett művészi vívás. Azzal, hogy a *növendéktagok* részére *minősítő-versenyt* rendeztek,

amelyben a résztvevőket egyenkint Bach mester iskolázta és a zsüri csak a helyes kivitel és testtartást pontozta, láttuk, hogy Bach mester a formás testtartás, szabályszerű támadások és visszavágások és nem a szokásos durva verekedés tanítását tűzte ki feladatául. Az aránylag rövid idő alatt elért szép eredmény méltán kiérdemli teljes elismerésünket. A vivőverseny részletes eredménye a következő:

A kardfőversenyt Beck József nyerte meg, aki a klub nagy ezüstérmét és Kovács Oszkár szép tiszteletdíját kapta. 2. Radó Arthur dr. 3. Weisz Tivadar.

Kezdők kardversenye: 1. Kovács Nándor (nagy ezüstérem és Ernst Vilmos tiszteletdíja). 2. Árvay József (ezüstérem és tiszteletdíj). 3. Székely Nándor (ezüstérem és tiszteletdíj). 4. Helfer Aladár (bronzérem és tiszteletdíj). 5. Hoffer István (bronzérem és tiszteletdíj). 6. Löbl Andor (bronzérem).

Kezdők főversenye ugyanolyan díjazással, mint a kardverseny: 1. Kálmán Miklós (Brüll Alfréd tiszteletdíja). 2. Rittenbacher Ödön. 3. Róz Imre dr. 4. Fodor Henrik dr. 5. Dunay Henrik.

Növendéktagok minősítő versenye: 1. Müller Győző (Bach Benő tiszteletdíja és oklevél). Kötőnőn iskolázott, nagy jövőjű fiatal vivő. 2. Müller Miklós (oklevél). 3. Schild Márton (oklevél). 4. Váradi István (oklevél).

A győzteseknek lelkes beszéd kíséretében Hetéés Antal dr. osztotta ki a díjakat s azután lakomához ült a társaság, mely emelkedett hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

## Turistaság. ❧

**A Szepesség.** Posewitz Tivadar dr. közismert „Szepesség“ című utikönyve harmadik kiadásban jelent meg. Czélszerűség szempontjából az új kiadás két külön részből áll: I. a Magas-Tátra, II. a szepesi Középhegység. Bennfoglaltatik minden újítás a turistaság és a fürdőügy terén. A Tátrában szerző elvezet minket a turista-ut mentén fekvő fürdőhelyekre, majd leírja a kirándulásokat az egyes völgyekbe és végül a csucsmászásokat. Nagy előnye az utikönyvnek, hogy számos tanulságos melléklettel bír, így a Tátra látóképe Poprádról, Csorba állomástól és Csorbatórol; az Öttő, Zöldtő és Nagy Halastó völgy katlanai látóképei és tervrajzai. A turista most könnyedséggel megtudhatja az egyes csucok neveit. Található továbbá a könyvben a főbb fürdőhelyek tervrajza, mi sok látogatóra nézve nagy becses bir; továbbá a Tátra-tavak térképe, gerincz-térkép, melyen minden nevezetesebb csucs felkereshető; a három Tátrafüred környékét ábrázoló térkép.

A második rész a szepesi középhegységet tárgyalja. Nincs más hasonló könyv, mely az egész Szepességet oly alaposan tárgyalná, mint ezen utikönyv. Az egyes völgyek mind megannyi fejezetei a könyvnek. Értékessé teszi a könyvet a számos térkép, a várromok és főbb templomok, valamint Lócse és Késmárk városok tervrajzai. Itt találhatók a Thökölyi Mauzoleum, a zsegrai templom és a csütörtökhelyi kápolna képei is. A Szepesség turistatérképe és a Szepesség magassági viszonyait kitüntető térkép. Tüzetesen le vannak írva a számos középkori műemlékek.

A Magas-Tátra ára 5 K, a szepesi Középhegység 3 K. Ezen ár, tekintetbe véve a számos mellékletet, mérsékeltnek mondható, a könyv kiállítása pedig mintaszerű.

**ÉLŐ JÓZSEF** nagyvendéglője  
Budapest, VI. ker., Teréz-körut 43. sz.

Kitűnő jó magyar konyha, eredeti magyar fajbörök  
Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás  
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. — Telefonszám 92-71.  
Sportegyleti tagoknak 10% árengedmény.

## Labdarugás. ❧ ❧

### MÉRKŐZÉSEK.

Az elmúlt heti mérkőzésekkel immár befejezést nyert a hivatalos labdarugó idény. Most már csak a pünkösdi nemzetközi mérkőzések s egynéhány elhalasztott díjmérkőzés van hátra s azután a jól megérdemelt nyári pihenőt élvezhetik az egyesületek és játékosaik.

A mult héten ismét két napon mérkőztek csapataink; csütörtökön és vasárnap. Meglepetést a mérkőzések eredményei nem okoztak. Csütörtökön az elsőosztályu bajnoksáért a FTC—Törekvés match folyt le, melyet természetesen a zöld-fehérek csapata nyert meg. E napon fontosabb mérkőzés volt még a MAC—MTK ezüstlabdamatche, amely azonban eldöntetlenül végződött s így azt megismétlik.

A második osztályu bajnoki mérkőzések során vártan volt a MAFC győzelme az utóbbi időben oly eredményesen szereplő Postás csapat felett.

A vasárnapi mérkőzések eredményei közül kiemelkedik a BTC győzelme a jóhírnevű wieni Germania felett. A piros-fehérek csatársora ezuttal oly lelkes és ésszerű játékot produkáltak, mely teljesen jogossá teszi azok reményét, kik a BTC színeinek ismét a „régí dicsőségre“ való emelkedésében biznak.

A vasárnapi elsőosztályu bajnoki match az UTE—Typ közt folyt le s melynek eldőlte immár véglegesen biztosította, az UTE benntmaradását az első osztályban. A MOTESz vándordíjért is folyt le egy mérkőzés. A BAK és Postások találkozása, az előbbi csapat győzelmével végződén, így az pünkösdkor Székesfehérváron a BTC-vel mérkőzik a vándordíjért.

A másodosztályu bajnoki mérkőzések is befejeződtek a mult vasárnapon. A 33-as—KTE mérkőzés, szép és fair játék után az előbbi győzelmével, míg a MAFC—KAOE match eldöntetlenül végződött.

#### Csütörtök.

##### (I. oszt. bajnokság.)

**FTC—Törekvés 5:0.** A játék első félidejében a Törekvés még erőlyesen ellentáll a zöld-fehérek támadásainak, kik e halftimeben Schlosser lövése révén csupán egy gólt tudnak elérni. Ujrakezés után a FTC fölénye már jobban kitűnik. A Törekvés eleinte még néhány szép lefutással próbálkozik pillanatnyi fölénybe jutni, de később, midőn a bírő *Csonkát* kiállítja, teljesen visszaszorul s a FTC ötre szaporítja góljainak számát. A millenaris-pályán lefolyt mérkőzést Schubert M. Ferencz (MUE) vezette.

##### (II. oszt. bajnokság.)

**MAFC—Postás SpE 3:0.** A MAFC jó formában levő csapata nem várt győzelmet aratott a Postások felett. A kora délutáni órákban lefolyt mérkőzést a Postások néhány tartalékjátékkal játszották végig, mi feltétlenül befolyásolta az eredményt, bár a MAFC gólképesség tekintetében mindenkor felülmúlta a Postásokat. Az első félidőben, daczára, hogy a Postások támadnak többször, a MAFC két gólt ér el, mit a második halftimeben, fölényes játék után, háromra szaporít. A Postások a javukra megítelt tizenegyes rugást sem tudják kihasználni. Bírő: Vámos Soma (FövTK) volt.

**NSC—KTE 6:1.** A több tartalékkal játszó KTE az első félidőben még jól ellentáll a Nemzetiek támadásának, sőt sokszor veszélyezteteti annak kapuját. Félidő 2:1. A második halftimeben azonban a remek összjátékkal dolgozó NSC fölénybe kerül s a hibásan helyezkedő tartalékkapus hálójába még 4 gólt lő. Bírő: Havas Lajos (BAK) volt.

**NSC II—KTE II 3:1.** Bírő: Klug (MAFC).

##### (Ezüstlabda-mérkőzés.)

**MAC—MTK 0:0.** Eléggyé változatos lefolyású mérkőzés, melyet a MTK ugylátszik kissé könnyen vett s a tartalékjátékosokkal játszó ellenfele — daczára, hogy semmi reménnyel nem mehetett a küzdelembe — nemcsak jól megváltotta helyét, hanem igen sokszor veszélyeztetette a MTK kapuját is. Különösen jó volt Simon, aki védhetlennek hitt labdákat fogott ki, nemkülönben igen jól működött a csapat csatársora is, mit a MTK-éról éppen nem mondhatunk s

amelyben csak Sebestyén játszott régi formájában. Mindkét félidő változatos volt. Hol a MAC, hol a MTK volt offenzívában s bőven akadt dolga mindkét kapusnak. **Bíró: Izsó László (BTC)** volt.

### (III. oszt. bajnokság.)

**FSC—Egyetértés 2 : 0.** **Bíró: Klug Frigyes (MATC).**

### (MOTESz-vándordíj.)

**BTC—KAOE 4 : 0.** A piros-fehérek könnyen nyerik e mérkőzést a KAOE-nek az utóbbi időkben igen jelentős eredményeket elért csapata ellenében. Az első félidőben még néha a KAOE is szóhoz jut, de már a második halftimeben kifulladás a BTC könnyűszerrel éri el góljait. **Féldő: 1 : 0.** **Bíró: Vámos Soma (FővTC)** volt.

### Vasárnap.

#### (Külföldi mérkőzés.)

**BTC—Germania 5 : 1** A BTC fiatal játékosokból álló csapata szép győzelmet aratott a bécsi Germania felett, mely legutóbb a FTC ellen eldöntetlen arányban játszott. A piros-fehérek ezuttal igen jó formában voltak, különösen csatársoruk munkája volt kiváló s a csatárok közül is Késmárky játéka emelkedett ki. A bécsi csapat egyhangú, szintelen játékot produkált, csatázósoruk gyenge s védelmük is formáján alul játszott. A piros-fehérek már a harmadik perczben megszerzik első góljukat, mi nagy lelkesedést önt a csapatba. Majd Bécs kerül pillanatnyi fölénybe és sikerül is kiegyenlítenie, azonban néhány percz múlva már ismét a BTC szerzi meg a vezetést. A második halftime elején még a bécsiek támadnak rövid ideig, majd újra a BTC kerül fölénybe s Késmárky remek lövései öt góllal hoztatják a piros-fehérek szimpatikus csapatát. **Bíró: Hajós József (FTC)**, aki König II-t feleselés miatt kiállította.

### (I-ső oszt. bajnokság.)

**UTE—Typographia 3 : 0.** E két, körülbelül egyenlő képességű csapat igen érdekes és változatos mérkőzést produkált, melyet a nagyobb szerencsével játszó s gólképesebb újpesti csapat nyert meg. Az első félidőben a Typographia van gyakrabban fölényben, a második halftimeben azonban az UTE nagy lelkesedéssel igyekszik a győzelmet magának biztosítani. A Typographia-vevélem azonban igen jól helyezkedik s megtudja akadályozni, hogy az UTE újabb két gólnál többet érjen el. **Bíró: Izsó László (BTC)** volt.

### (Másodosztályu bajnokság.)

**MAFC—KAOE 1 : 1.** Változatos küzdelem után a fenti eredmény végződött e két csapat találkozására. Góljait mindkét csapat az első félidőben érte el. **Bíró: Vámos Soma (FővTC)** volt, ki a MAFC-ból Székelyt, a KAOE-ből pedig Novákot s a minden matchen erőszakoskodó Strauszt kénytelen volt kiállítani.

**33FC—KTE 3 : 0.** Mindvégig fairmérkőzés. A 33-asok ugyan csaknem állandóan fölényben vannak. **Bíró: Schubert M. Ferencz (MUE)** volt.

**URAK—III. ker. TVE 4 : 2.** A hiányos csapattal játszó III-ik kerületiek csak erős küzdelem és változatos játék után tudja az újpesti csapat legyőzni:

**III. ker. TVE II—URAK II 6 : 0.**

### (III. oszt. bajnokság.)

**SpKK—ETC 4 : 3.** Változatos játék. **Bíró: Klug F. (MAFC).**

### (Barátságos mérkőzések.)

**FTC—FővTC 6 : 1.** A FővTC az ezüstlabdamérkőzés feladata s így barátságos matchet játszott e két csapat. **Bíró: Minder Frigyes (BTC)** volt.

### (MOTESz vándordíj.)

**BAK—Postás 4 : 0.** A MOTESz vándordíj harmadik előmérkőzése, az igen szép kombinációkkal és összjátékkal dolgozó BAK csapatának győzelmével végződött. A Postások ez alkalomra teljesen felforgatták csapatösszeállításukat s így a szokatlan helyen játszó, — egyébként igen kiváló — játékosok nem tudták tudásukat érvényesíteni. A mérkőzés első félidője 2 : 0 arányban végződik és szünet után — a Postások rövid ideig tartó támadása után — a BAK szép összjátékkal újabb két gólt ér el. **Bíró: Nagy Ferencz (FTC)** volt.

○ **Szabadka** (máj. 23). **Bácska SzAC—Egyetértés 3 : 1.** Nagy és előkelő közönség előtt folyt le a mérkőzés, melyet a helyi csoport nyert meg. **Bíró: Papp (BSzBC).**

○ **Bécs** (május 20). **WAC—Sunderland 2 : 1.** Sunderland ma megközelítően sem játszott oly jól, mint Germania ellen, sőt ellenkezőleg, rossz benyomást keltett minden pártatlan nézőre, hogy az angolok szinte otthagyták a labdát az ellenfélnek, miáltal az amugy is fényesen játszó WAC munkája még megkönnyebült. Az első gólt Fischera Mór a 7-ik perczben éri el, mire Sunderland a 34-ik perczben kiegyenlít. **Féldő 1 : 1.** Szünet után Studnicka—Kolin összjátéka eredményezi a győzelmet jelentő gólt, míg Sunderland e félidőben rendszerint a kapu fölé rugdosta a labdát. A közönség nagy része

előgedetlenül távozott a pályáról, mivel az angoloktól más játékokat várt. **Bíró: Herzog Ede.**

**Rapid—WSpC 2 : 0.** Rapid vasárnapi, a Crickettek által történt legyőzete után ma hasonlíthatatlanul jobb játékot mutatva, meglepetésszerű győzelmet arat a WSpC felett. **Féldő 1 : 0.** **Bíró: Wertheim dr.**

**Vienna—Viktoria 1 : 0.** Vienna csak heves küzdelem után bír győzni a szépen játszó Victoria ellen. **Féldő 0 : 0** **Bíró: Komar.**

○ **Grác** (május 20). **Cricket—Gráci AC 6 : 0.** **Féldő 4 : 0.**

**Bécs** (május 23). **WAC—MAC 8 : 2.** Meglepően nagy gólarányú győzelmet aratott WAC csapata MAC ellen. Az első félidőben mutatott szép játék után a magyar fiukra alig lehetett ráismerni, különösen a védelem munkája volt a második félidőben feltűnő gyöngye, habár meg kell említenünk, hogy Major sérülése folytán nem fejtette ki teljes tudását. Az első félidő folyása nagyon érdekes és változatos volt. Az első gólt MAC éri el, mire Önody kiegyenlít. Ujból a WAC-é a vezető gól (14 p.) Feketeházy újból kiegyenlít. (23 p.) A 27-ik perczben Andres a vezető gólt éri el. A 30-ik perczben Meleghy az első félidő végéig sportszerűtlen viselkedés miatt ki lett zárva. **Féldő 3 : 2.** Szünet után WAC nagy fölénybe jut és daczára, hogy az utolsó 20 perczben Studnickát kénytelen nélkülözni, további öt gólt rug, melyek egyike öngól volt. **Bíró: Herzog E.**

**Cricketter—Victoria 2 : 0.** Mindkét gólt már az első félidőben éri el. Crickett csapatából két, Victoriából egy játékos lett kiállítva. **Bíró: Retschury.**

**Vienna—Rudolfshügel 4 : 1.** Vienna csatársora szép játékot mutatott. **Féldő 1 : 1.** Rudolfshügel gólja egy büntetőrugás eredménye. **Bíró: Prager.**

**Rapid—Pozsonyi TE 6 : 0.** Pozsony a bécsi csapat nagy-szerű játékát nem bírja feltartani. A magyarok támadásai csak lerohanásokon alapulnak. **Féldő 5 : 0.** **Bíró: Ferry.**

**WSpC—Floridsdorfi AC 3 : 0.** Változatos és fair játék után a WSpC megérdemelt győzelmet arat. **Bíró: Schindler.** (Challengcup mérkőzés volt.)

**Cricket—Vivó- és Athletikai Club 5 : 2.** Az első félidőben a Crickettek, a másodikban a magyarok vannak fölényben. **Féldő 5 : 1.** **Bíró: Taurer.**

**Schiedrichter Kollegium csapata — Crickett kombinált 2 : 2.** **Féldő 1 : 1.**

**Prága** (május 23). **Sunderland—DFC 4 : 2.** **Féldő 2 : 1** DFC javára.

**Cesky Svaz reprezentativ csapata — Bécsi Football Union** ellen 6 : 0. Cesky Svaz csapatában többnyire Slavia-játékosok, a bécsi csapatban pedig az ÖFV-hoz nem tartozó II-od osztályu egyletek játékosai szerepeltek.

○ A sporthírlapírók szindikátusa szerdán este tartott ülésében elhatározta, hogy a szindikátus tagjainak (számszerint 16-nak) a pünkösdi footballmérkőzések ideje alatt osztja ki a szindikátusi igazolványokat. A Budapesti Versenypálya Szövetség a Millenáris-pályán levő sajtó-páholiba csak jelvényrel ellátott szindikátusi tagokat bocsát be. A szindikátus tagjai tehát ez uton is felkéretnek, hogy jelvényeiket láthatólag viseljék.

○ A Magyar Athletikai Club nemzetközi tennis-versenye. A bajnokság után e héten kedden kezdődött meg e verseny a margitszigeti sporttelepen. A nemzetközi versenyen a kontinens legjobb játékosai fognak résztvenni. A francziák — akik csak szerdán érkeznek székesfővárosunkba — ez idő szerint a legjobb játékosok. Mellettük a csehek mintegy 10 főből álló csapattal képviseltetik magukat a versenyen. Köztük a legféltettebb játékos Zemla Razny, aki 1905-ben egy ízben már győzött nálunk. A magyarok közül Segner, Tóth és Zsigmondy lesznek legerősebb ellenfelei a külföldieknek. A kedden délután megkezdett versenyen csak helybeli versenyzők vettek részt, a következő eredménnyel: Takách—Machlup 7 : 5, 6 : 3, gróf Logothety—Félegyházy 6 : 4, 6 : 4, férfi bajnokság; női bajnokság: Cséry K.—Mészáros Czigza 6 : 3, 8 : 6; Szerviczky—Cséry S, 6 : 2, 6 : 3; Balázs I.—né—Cséry Ida 6 : 1, 6 : 3; férfi hand. II. oszt. Jurenák—Feleky 6 : 2, 6 : 2; női hand.: Cséry I.—Cséry K. w. o.

○ **Kassa.** (május 23.) Nagy ünnepek közepette történt meg az első lengyel csapatnak magyar földön való szereplése. Ellenfelek voltak a lengyel Pogon és a Kassai Athletikai Club. A mérkőzés 5 : 0 arányban a magyarok győzelmével végződött. **Bíró Földessy János (MAC)** volt.

○ **Ausztria csapata Anglia ellen.** Az osztrák labdarugó szövetség már összeválogatta az angol reprezentatívok ellen június elsején szereplő csapatját, amely négy játékos kivételével ugyanaz, mint amelyik május harminczadikán a magyar válogottakkal mérkőzött. Bécs reprezentatívjei Anglia ellen a következők:

**Prager — Wagner, Retschury — Wackenreuther, Preiss, Lintsch — Hussak, Neubauer, Studnicka, Fischera, Straus.**

○ **Newcastle United**, az angol északi liga idei győztes csapata Kopenhágában egy ottani kombinált csapattal 1:1 arányban eldöntetlenül mérkőzött.

○ **Nirnsee Gyula**, a „Pozsonyi Torna Egylet” tagja, aki mint atléta és reprezentatív football-játékos hosszú ideje működik a sport terén, eljegyezte *Obenau* Emmyke kisasszonyt.

## IFJÁSAGI LABDARUGÁS. ❧

Az e heti mérkőzések döntő jelleggel bírtak a bajnokság helyezéseire. Csütörtökön a 3. és 4. helyen levő Megyeri, illetve R.-Szent Mihályi SpC találkozása, mely az előbbi győzelmeivel és vasárnap a FTK—Typ. mely eldöntetlenül végződött. Meglepetése is volt a csütörtöki napnak, amennyiben a bajnokság vezető helyén álló FővTC i. cs. vereséget szenvedett a kitünő formában lévő FTK-tól. A bajnokság döntőmérkőzése pünkösdszombatján fog lejátszani az egyenlő pontszámokkal bíró FővTC i. cs. és RSC között.

A két napon lejátszott mérkőzésekről tudósításunk a következő:

### Csütörtökön.

**Megyeri SpC—RSzMM és SpKK 1:0 (1:0).** (Bajnoki mérkőzés.) Erős iramu, néha durva játék. Első félidőben Megyeri szelőlől segítve állandó fölényben van, Szt.-Mihály csak balszélsője Menich révén jut néha eredménytelen támadáshoz. A győztes gólt Komarek révén éri el Megyer. Második félidőt Szt.-Mihály uralja, azonban Megyeri SpC kitünő védelme minden gól iránti törekvésüket meg-husítja. Bíró: Friedmann M. (FővTC) volt.

**MSC II—RSzMM és SpKK 1:1.**

**Fővárosi Testedzők Köre—FővTC i. cs. 2:0. (1:0)** (Bajnoki mérkőzés.) A Fővárosiak a tavaszi szezonban veretlen csapatának első veresége. Vereségét menti azon körülmény, hogy csatársorában három tartalék szerepelt s így a csatársor teljesen gólképtelen volt. Első félidőben mindkét csapat sokat támad. FővTC 2 eredménytelen kornere után Stoffa éles lövéssel megszerzi csapatának a vezetést. Második félidőben a fölénytel játszó Fővárosiak nem tudnak eredményt elérni, míg Stoffa kiszökése és helyezett lövése FTK második gólját eredményezi. Bíró: Gerő F. (NSC) volt.

**Abstinenens LE—URAK i. cs. 2:2. (1:1)** (Bemutató mérkőzés.) Mindvégig fair lefolyású mérkőzés. Abstinenens első szerepléséből következőleg, általuk igen szimpátiikus csapatot nyer az ILSz. Bíró: Szabó (UTK).

### Vasárnap.

**FTK—TypSC i. cs. 1:1. (0:0)** (Bajnoki mérkőzés.) FTK-nak még lábában volt a csütörtöki mérkőzés és csak így magyarázható, hogy a lelkesedve játszó Typ-el csak eldöntetlen tudott csinálni. Vezető gólt a második félidőben Typ sarokrugásból éri el, melyet FTK Anton révén egyenlít ki. Bíró: Gerő F. (NSC).

**FővTC i. cs.—MIHK 2:1. (2:1)** (Barátságos mérkőzés.) A millenárius pályán a FTC—FővTC mérkőzés előtt folyt le e mérkőzés Taffel M. (FTC) bíraskodása mellett. A gólok az első félidőben estek, míg a második félidőben a szokatlanul nagy pályán mindkét csapat teljesen kifulladt. Kiváltak a FővTC-nál Tihanyi és Fekete, MIHK-nél Magyar és Kutsa.

**FSC I—MTE I 6:1.** Bíró: Koch Lajos (FővTC).

**FSC II—MTE II 4:1.** Bíró: Skaler Henrik.

**Abstinenens LE—UTK 3:3 (3:1).** A körmérkőzés győztese majdnem vereséget szenvedett a bemutatató mérkőzésüket tartó abstinenstől. Bíró: Friedmann M. (FővTC).

**UTK II—Abstinenens II 4:2** Bíró: Szabó (UTK).

## Vízisport. ❧ ❧

— **A budapesti nagy regatta nevezései.** Évek hosszú sora óta végre ismét fényesen sikerültek a június hó 6-án rendezendő nagy regatta nevezései. A rendszerint hazai egyletek küzdelmévé zsugorodott eddigi versenyek helyett, az előjelek szerint újra tényleg nemzetközi és igaztó küzdelmekre lesz kilátás. Az Evezős Szövetség tükáranak, Ábrai Zoltánnak eredményes utánjárására osztrák szomszéd-jaink, kik csak ritkán keresték fel eddig versenyünket, az idén váratlanul nagy számmal jelentkeztek regattánkra, jelesül ennek párevezős számaira. Így Magyarország skiff bajnokságára, mely már évek óta ellenfél nélkül lett zsákmánya legjobb scullistáinknak, most a hat jelentkező között négy osztrákot találunk, kik elérkezteknek

látják az időt arra, hogy revancheot vegyenek eddigi vereségeikért. A díj magyar aspiránsainak minden erejüket megfeszítve kell majd küzdeniök, hogy a bajnokság, amelyben eddig külföldi versenyző nem győzött, tőlünk el ne vándoroljon. A regatta csapatbajnokságára is akad osztrák jelentkező, de olimpiai evezőseinkkel szemben itt nincs mit keresniök, sikerre csak az általunk ujabban elhanyagolt párevezős számokban számíthatnak. A verseny 13 számára beérkezett 37 nevezés 132 evezőssel, melyből az osztrák egyletekre 11 nevezés esik 25 evezőssel és pedig 3 nevezés csapat, 8 nevezés csapat, 8 nevezés párevezős számokra. Vidéki egyleteink közül kettő jelentkezett 2 számra 3 csapattal összesen 15 evezőssel, míg a fennmaradó 23 nevezés 92 emberrel, a budapesti egyletekre esik. Nevezés hiányában vagy elégtelen nevezés miatt két szám elmarad. A regatta nevezései egyébként a következők:

**I. Négyezős verseny korm. (II. o.):** 1. Wiener RV. „Pirat”: Franz Seidl, Walter Herr, Karl Kurzweil, Rudolf Gerin, Eduard Röver korm. 2. Duna E. E.: Harsányi Imre, Ács László, Gluzek Loránt, dr. Sándor György, Szomjas János korm. 3. Sirály E. E.: dr. Fuchs Jenő, Schwartz Imre, Kunstädter Andor, Bórbély Elemér, korm.: Iványi Emil. **II. Egyes (skiff) verseny** bajnoki skiffben nem induló evezősöknek. 1. Sirály E. E.: Oppler Pál. 2. Duna E. E.: Horányi Aladár. 3. Neptun E. E.: Zlinszky László. 4. RV. „Wiking” Linz: Josef Ramsauer. 5. Brünner RC. Bruna: Josef Sablatnig. 6. Pannonia E. E.: Bányai Béla. **III. Margitszigeti díj** (palánkos négyes korm.): 1. Komáromi Sport Egylet evezős osztálya: Fábian Sándor, Pál Sándor, Biró Alajos, Farkas György, korm.: Ghyczy János. 2. Váci Sportegylet evezős osztálya: Nagy Sándor, Tóth Sándor, Bárdos Ernő, Hufnagel Sándor, korm. dr. Dobó László. **IV. Duna Budapesti Evezős Egylet díja** (junior 8 evezős). 1. Pannonia E. C.: Szebeny István, dr. Delhacs R., Kondér Mihály, Meleghy József, Netnasch Ernő, Szebeny Miklós, Auth Károly, Kirchknopf Ervin, korm. Raics Lajos. 2. Neptun Budapesti E. E.: dr. Gaszner Béla, Helvey Géza, Csallószlay Károly, Bezeredy Elemér, dr. Hegyessy Gyula, dr. Szenn Ottó, Walter Gida, Kappelmayer Frigyes, korm. Lakner Károly. **V. Kettős párevezős junioroknak.** Nevezés hiányában elmarad. **VI. Egyes verseny junioroknak.** 1. Duna E. E.: Pay'r Hugó Frigyes. 2. Neptun Budapesti E. E.: Zlinszky László. 3. Pannonia E. C.: Bányai Béla. **VII. Pannonia Evezős Club díja** (négy evezős korm.): 1. Pannonia E. C.: Németh Ernő, gy. Szász Sándor, ifj. Szebeny Antal, Szebeny György, korm. Kullmann Vilmos. 2. Duna E. E.: Herczegh Béla, dr. Gluzek Ferencz, Bánó Manó, Erdélyi Jenő, korm. Szomjas János. **VIII. Budapest székesfőváros díja** (bajnoki négyezős verseny): 1. Wiener RV. „Donauhort”: Ottó Buchmüller, Hermann Smolli, Josef Cepek, Julius Merz, korm.: Karl Sanajdrovitz. 2. Pannonia E. C.: Rejtő Béla, Hautzinger Sándor, Jesze Kálmán, dr. Kirchknopf Ferencz, korm. Koch Károly. 3. Nemzeti H. E.: dr. Levitzki Károly, ifj. dr. Graf Vilmos, Killer Ernő, Hackel Emil, korm. Sztrakay József. **IX. Bajnoki egyes (skiff) verseny.** 1. Neptun budapesti E. E.: Mészáros József. 2. Wiener RV. „Lia”: Nagl Emánuel. 3. RV. „Wiking” Linz: Pitschmann Ottó. 4. Nemzeti Hajós egylet: Killer Ernő. 5. Brünner RC. „Bruna”: Bohrer Tamás. 6. Nautilus RV. Klagenfurt: dr. Kopper Hans. **X. Allami díj négyezős korm. junioroknak.** 1. „Pirat” az I. sz. versenyben nevezett csapattal. 2. „Pannonia” E. C.: Szebeny István, Szebeny Miklós, Wirth Károly. 3. „Duna” E. E.: az I. sz. versenyben nevezett csapattal. 4. „Sirály” E. E. **XI. Vendégek versenye.** (Négyezős korm.): A versenybe csak a Váci Sportegylet evezős osztálya nevezett be s így az elmaradt. **XII. Kettős párevezős korm. nélkül.** 1. Brünner C. „Bruna”: Josef Sablatnig, Thom. Bohrer. 2. Nemzeti H. E.: dr. Levitzki Károly, Killer Ernő. 3. RV. „Wiking” Linz: Josef Ramsauer, Ottó Pitschmann. **XIII. Nyolcevezős verseny kormányossal.** 1. Duna budapesti E. E.: Herczegh Béla, Ács László, Gluzek Loránt, dr. Gluzek Ferencz, Szanyi Ödön, Pay'r Hugó, Bánó Manó, Erdélyi Jenő, korm. Szomjas János. 2. Pannonia E. C.: Németh Ernő, Szebeny György, ifj. Szebeny Antal, gy. Szász Sándor, Jesze Kálmán, Hautzinger Sándor, Rejtő Béla, dr. Kirchknopf Ferencz, korm. Koch Károly.

Az egyletek nevei előtt levő arabs számok a kisorsolt startszámot jelzik.

— **A Hunnia Csónakázó Egyesület közgyűlése.** A Hunnia Csónakázó Egyesület szombat este tartotta XXVIII. közgyűlését, Lisznyai-Damó Tihamér elnöklete alatt. Az évi jelentést tudomásul vették, elfogadták az igazgatóság elszámolását és a költségelőirányzatot. Az egyesület Dunakeszen szép nyaralót emelt a vizen kiránduló tagjai részére s a telep a tagok evezési kedvét máris észrevehetően fokozta. Harmincezer kilométernél többet eveztek a Hunnok, kétezerhatszáz csónakbaszállással. Az évi jelentés tárgyalása után megejtették a választásokat. Megválasztották: igazgatóknak: Horánszky Gyula, választmányi rendes tagoknak: Zelinszky Elek, Perczel György, Planer Jenő, Hejnrich Gábor, választmányi póttagoknak: Nádasí Imre, Windisch Ödön és Gyenes László. A közgyűlést 200 terítékű lakoma követte, amelyről táviratilag üdvözölték az egyesület elnökét: gróf Teleki Gézát

— **A start.** A Magyar Evezős Szövetség kedden délután egy bizottság előtt kipróbálta a Dunán egy horgonyzott csónaktól való startot. A trainingben levő versenycsapatok és skiffisták valamennyien próbálkoztak és a próba egyáltalán nem vált be, mert a folyó víz a vízben ferden álló lapátot a víz alá nyomja és ezzel a gyors startolás lehetetlenné válik.

## Atletika. Torna. ❧

### A XI. német szövetségi tornaünnepély Frankfurtban.

Irta: **Kmetykó János** tornatanár.

Az ötvenkint megisméltendő német szövetségi tornaünnep színhelye múlt évben a Majna melletti Frankfurt — a németek e gazdag és csinos városa — volt.

Ezen óriási arányú ünnepély három részből állott: július hó 12-től 17-ig a frankfurti fiu- és leányiskolák ünnepélye; 18-tól 23-ig a német szövetségi egyletek ünnepélye és végül 23-tól 27-ig az utóünnepély és kirándulásokból.

Az amerikaiak, afrikaiak, niderlandiak, belgák és svájcziai megjelenése megadta az ünnepélynek a nemzetközi jellegét is.

E szövetségi ünnep szerintem nem annyira torna, mint inkább *népünnepély* volt. Mint tornaünnepély hiányzott belőle a megfelelő *rend és fegyelem*; mint népünnepély *első volt a maga nemében. Évek hosszu sorának kell elmúlnia, míg a német tornászokat ezen törekvésükben egy más nemzet megközelíteni képes lesz.* Leginkább a cseh nemzet és a svájcz köztársaság által rendezett ünnepélyek közelítik meg a németeket.

A nagyarányú ünnepet legjobban azon statisztikai adatok világítják meg, amelyek ezen verseny lefolyása alatt a különböző lapokban megjelentek.

A idegenforgalom 4—500.000 emberre tehető, melynek legnagyobb részét a szövetség kebelébe tartozó tornászok képezték.

Lássuk csak, hogyan is áll a Német Tornászövetség. Van 850.000 rendes tagja, 131.000 ifjúsági tagja, 72,000 gyermektornásza és 44.000 női tornásza, összesen: 1,098.000 tornász. *Több mint egy millió fegyelmezett tornász!*

Nagy szó ez.

Hogy micsoda testi és szellemi erőt rejt magában e tömeg, ahhoz kommentárt szükségtelen fűznöm. És mi tartja együtt ez óriási tömeget: *egyedül a hazaszeretet.*

„*Mindent a hazáért!*“ ez a német tornász jelszava. Ezzel születik, él és ezzel megy a másvilágra.

Hol marad e milliányi tömegtől a svédek 6000 tornásza, avagy az angolok néhány ezer atlétája? És mi csábitóbb, vonzóbb, de főleg értékesebb egy nemzet életében: néhány aczélizmu atléta órákig tartó nemes viaskodása, vagy milliányi épkézláb polgár néhány hétig tartó egyszerű, önzetlen multsága, mely valóban a haza javára történik?

A Német Tornászövetség munkaerejét nem az egyes erők egyéni kiképzésére pazarolja, hanem a nagy tömeget emeli fel testi és szellemi ereje azon színvonalára, amelyre más nemzet alig juthat fel. A német tornászok érzik, hogy nem az egyesek, hanem a polgárság milliányi számában rejlik az erő: erős, férfias népet, hazavédő polgárokat akar nevelni, kik hatalmas izomzattal képesek igazukért bármikor helyt állani.

A népet ezen szép cél irányában való tömörülése körül, hathatósan támogatta Oszkár német királyi herczegis.

A német tornászát megalapítója: *Jahn Lajos Frigyes.* Berlin közelében fekvő Hasenhaide-n 1810-ben maga köré gyűjtötte a város gyermekseregét, akiket jó példával előljárva, az *ugrásban, futásban, birkózásban és vivásban ő maga vezetett.*

Egy-két esztendő múltán csatlakozott melléjük Berlin fiatalsága, sőt meglett férfiai is; s amikor Jahn a Napoleon elleni háboruban szervezte polgárokból álló seregét, már ezek és ezek állottak rendelkezésére, szülőföldjüket hatalmas karral és szabad szellemmel megvédendő.

Es Jahn győztesen vezette seregét! Az általa hirdettet tan termőföldre talált. Rövid idő múlva feltalálták a torna-szerek egy részét és tornacsarnokokat építettek, hogy a téli hónapokban is összejöhessenek.

Önzetlen munkáját eleinte nem értették meg; népfelbujtogatónak nevezték; börtönbe zárták. Sokat szenvedett és fáradozott ő embertársai jóléte és szabadsága érdekében és élete utolsó percét is az általa megállapított tornászásnak szentelte.

E nagyszabású frankfurti ünnep is az ő munkásságának gyümölcse; hiszen azt teljesen az ő akarata, az ő általa sokat hangoztatott szellemben rendezték meg.

Mit akart Jahn? Röviden a következőket; „A nevelő tornászát képezzen férfiakat, erős polgárokat; milliók szívét hozza közelebb a hazához; emelje, növelje a férfias szellemet, az önuralmat, az akaratot; a gyermeket és fiatalágot ne nyomja el, hanem emelje fel magához, nevelje, oktassa szellemileg úgy, mint testileg s mutassa meg neki a helyes utat, mely a boldogulás felé vezet.“

De nézzük a feldiszített várost, amelyben ezen óriási méretű ünnepély lefolyt, továbbá magát az ünnepséget.

A város — kezdve a hatalmas pályaudvartól a legegyszerűbb polgárházig — összes utczáival fel volt diszitve ezer és ezer lobogóval, élővirággal. Amerre csak a szem tekint, mindenütt jövedv és mosolygó arcok fogadták; az emberek maguk is szinte átszellemültek e gyönyörű napok ünnepi hatása alatt s köszöntő szavuk is a „Gut Heil!“ volt. Örege, fiatalja, asszonya, leánya ezzel köszöntötte egymást.

Az állomástól balra lévő Hohenzollernstrasse vezetett az ünnepi tér felé. Az utcza elején hatalmas diadalkapu állt a négy „F“ betűvel; míg az utcza másik végén — körülbelül két kilométernyire — az ünnepi tér foglalt helyet.

Az ünnepi tér 52.000 m<sup>2</sup> kiterjedésű téglalapalaku gyep-pálya volt, melytől északra 11.300 m<sup>2</sup> kiterjedésű szertornászásra szolgáló tér foglalt helyet. E pályákat egyszerű, egy méter magas oszlopkerítés határolta. A pályáktól nyugatra volt elhelyezve a három ünnepi sátor, melyek az atletikai és tornászati versenyek lebonyolítására szolgáltak.

A pályától keletre feküdt a nagy ünnepi sátor, a vasból készült óriási csarnok, mely jelenleg a világ legnagyobb csarnoka s körülbelül 30—40.000 ember befogadására épült.

A gyep-pályák északi és déli részét egy-egy hatalmas, nyitott tribün határolta, melynek belseje öltözőszobakká volt átalakítva.

Az ünnepi csarnokban és az ünnepi téren egy-egy hatalmas színpad volt felállítva, amelyen délután 5 órától éjjeli 11 óráig különféle mintacsapatok szakadatlanul tornásztak.

A főünnepélyt július hó 18-án este nyitották meg az ünnepi csarnokban. Már délután 6 órakor százezernyi tömeg tolongott a főbejáró előtt, hogy tanuja lehessen ezen előünnepélynek. Nagyon sok ezer ember rekedt kint

s mi magyarok is *dr. Keszlernek* köszönhattuk, hogy bejuthattunk oda, állandó szabadjegyet nyervén tőle.

Az ünnepi csarnok belső fényének és díszleteinek leírását mellőzöm. A világ összes zászlai — néhány ezer tornászlobogóval keverten — mind itt voltak elhelyezve. Gyönyörű zászlóerdő volt.

Az estélyt egy 300 tagból álló énekkar és egy 160 tagból álló zenekar együttes hangjai nyitották meg, mely után a szónoklatok egész serege következett: *dr. Friedeleben* kezdte, *Aichorn generális* folytatta s *dr. Ferdinand Götz* szövetségi elnök fejezte be. Beszéltek még közben a város polgármestere, *dr. Rühl, Häublein* és *Schmück* szövetségi vezérferfiak. A szónoklatokat gyakran kísérte a sok ezer torokból felhangzó „*Hoch*” és „*Gut Heil*” s midőn a hatalmas zenekar befejezésül a német nemzeti himnuszba fogott, az óriási tömeg vele együtt énekelte azt.

Érdekes körülmény az, hogy az óriási kiadásokat maga a szövetség fizette; ehhez semmiféle támogatást sem kapott.

A tulajdonképeni tornaünnep másnap, 19-én vette kezdetét. Dél előtt 10 órától 12 óráig gyülekeztek a tornászok egy a város déli részén elterülő mezőn. Készültek az ünnepi felvonulásra.

E felvonulás — melyhez foghatót még nem láttam — egyszerűen páratlan volt. Három részből állott: az I. részt a történelmi csoport alkotta s itt látható volt az olimpiai játékok a régi görögöknél; a rómaiak játéka; a lovagjátékok kora és a Jahn-kocsi; részt vett benne 300 fiú és leány, 500 tornász és 100 lovas korhű jelmezben; a II. részt a szövetségi tornászok 8-as sorokból álló oszlopai alkották, elől az idegen nemzetek csoportjai mentek és pedig: az *amerikaiak, svájciak, afrikaiak, hollandok és belgák*; a III. részben Frankfurt városának előkelőségei vonultak fel saját e célra gyönyörűen feldíszített fogatjaikban.

A menetben 30 katonazenekar, több czivilzenekar és néhány száz dobos működött közre.

Délután 5 óra lehetett, midőn a hatalmas menet bevégezte útját és a szabadgyakorlatok végzéséhez felállott. E gyakorlatokat körülbelül 13.000 tornász végezte; több nem fért már el a pályán. Az általános szabadgyakorlat — az ünnepély e legkimagaslóbb száma — majd elveszett az óriási számu nézőközönség között, mely minden talpalatnyi helyet elfoglalt.

A tornászok *egyforma hóféhér ruhában* dolgoztak. Az ünnepi szabadgyakorlat négy csoportból állott; minden csoport két gyakorlatot ölelt fel. A gyakorlatokat előbb részeire felbontva zászlójelre, majd összetéve ütemre végezték a tornászok.

Tizenhat villamos csengő adta az ütemet, mely az óriási pályán egymástól kellő távolságban volt felállítva. A fedezés és igazodás, a gyakorlatok kidolgozása és végrehajtása igen jó volt. Nagy kár, hogy az óriási nézőközönség a kép egy jó részét tönkretette. *A fedezés és igazodás megkönnyítésére minden egyes tornász helye ki volt jelölve mésvonal-keresztrel a zöld gyepen.*

A szabadgyakorlatok befejezte után *Oszkár királyi herceg beszédet intézett a néphez*, melyet háromszoros „*Gut Heil*” kísért.

Ezek után a különféle mintacsapatok ezerféle tömkelege fogott munkához, melyeket egyenkint felsorolni képtelen vagyok. Voltak itt férfi-, női- és gyermekmintacsapatok, melyek tagszabadgyakorlatokat, fabotgyakorlatokat, buzogány-, fáklya- és lampionos buzogánygyakorlatokat végeztek; dolgoztak vas- és fasulyokkal zenére is; együttes tornázás 30 bakon, 60 nyujtón,

korlátan és lovon egyszerre; lehetett látni igen sokféle játszó csapatot, svájci birkózást, élő gulacsoportozatokat stb.

A tornászok részére kétféle verseny volt: egy *tisztán atletikai és egy tornászati és atletikai összetett verseny*, melyekhez egy *előírt szabadgyakorlat végzése is kötelező volt.*

A hatos versenyt (nyujtó, korlát, ló, magasugrás, súlydobás és 100 m.-es akadályfutás) *Bruno Mahler* (München) nyerte meg; az ötös verseny (távolmagasugrás, kődobás, hármasugrás, füleslabdahajítás és 100 m.-es síkfutás) győztese *J. Wagner* (Bern) volt, az előbbi 130 ponttal, az utóbbi 108 ponttal.

*Ezenkívül voltak versenyek az uszók, műugrók és evezősök részére is, mely versenyeket — egy erre külön fentartott napon — a Majna-folyón tartottak meg.*

Az ünnepély 5 napig tartott és minden nap reggeli 6 órától éjjeli 11 óráig folyt a munka. Annyi sok szép dolgot produkált a derék német tornászcsereg, hogy bizony akár egy egész hónapon át is elszórakoztathatta volna vele a sok ezer főnyi, türelmes nézőközönséget.

Az ünnepély tornászati részét 10.000 frankfurti fiú és leány együttes szabadgyakorlata fejezte be, mely — hasonlóan a felnőttekéhez — jól sikerült.

Ezen hatalmas ünnepély keretébe tehát *finoman bele volt illesztve a gyermekek, az iskolai ifjúság tornászata is.* Bár már nálunk is így lehetne...

\*

Leszürve ezen nagyszerű ünnepély tanulságait, elsősorban arra törekedjünk, hogy a mi testnevelésügyünk is mihamarább *nemzeti* legyen.

Ne csak minden iskola, hanem minden falu, város legyen ellátva tágas tornacsarnokkal és játszóterekkel, ahol a fejlődésben lévő gyermekcsereg és a napi munkától elfáradt polgárság játékok és testgyakorlatok végzése által új erőt nyerjen.

Ennek a megteremtésén munkálkodjék mindenki. És ebből az államnak lesz legnagyobb haszna; több lesz az egészséges ember száma, jobb lesz az emberanyag és kevesebb költség kell majd — kórházakra.

A nemzet nagy férfaiival egyetemben a tanítók és tanárok azok, kiknek a jövő generáció sorsa kezükbe van letelve. Tőlük függ, hogy a mi édes hazánkat derék, munkaszerető és munkabíró emberanyag lakja.

)( **Sajó Béla** kir. ipari segédfelügyelő, a m. kir. kereskedelmi miniszter megbízásából állami kiküldetésben Észak-Amerikába utazik az iparoktatás, iparfejlesztés és a munkáviszonyok tanulmányozása végett. Sajó Béla, aki a Budapesti Torna Club atlétagárdájának egyik kitűnő aktív tagja és általános tiszteletnek örvendő sportemberünk, amerikai utjáról és a tapasztalt sportviszonyokról lapunk hasábjain fogja tájékoztatni a sportköröket. Sajó Béla június hó 2-án utazik el Budapestről és október hónap végén tér vissza tanulmányutjáról.

)( **A SK Slavia** június 6-án letna-i sporttelepén rendezi VII-ik nemzetközi atletikai meetingjét, mely 14 atletikai számot ölel fel, többek közt pedig dülőre kerül Csehország 1/2 angol mfd.-es és 4 angol mfd.-es síkfutó bajnoksága. Nevezési zárlat: június 1.

)( **A „Budapesti Sport Club”** június hó 5-én, a „Budagyöngye” (II., Budakeszi-ut 11.) helyiségében, saját versenyalapja javára zártkörű tavaszi táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. — Belépő-díj személyenként 2 kor. Családjegy 4 korona. A táncestély kedvezőtlen idő esetén is megtartatik. Éjfélt után rendszeres omnibusz közlekedés személyenként 50 fillér viteldíj mellett.

)( **A Budapesti Posta és Távirdei Tisztviselők Sport Egyesülete** f. hó 20-án tartott közgyűlésén a tisztikart a következőkből alakította meg: Elnök: Rutter Emil (nem esett választás alá). Ügyvezető alelnök: Alfay Zoltán dr.; alelnökök: Relle Iván dr., Földessy János; I. titkár: Hollósy István; II. titkárok: Kiss József





# FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

Saját mintáink, erős marhabőrből, tartós kézi varrással s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal ellátva 5-ös nagyságban.

Villám 9 kor. Turul 10 kor. Verseny 11 50 kor. Hunnia 13.50 kor. Kincsem 4-es nagyságu iskola football-labda 7.50 kor. Kincsem 2-es nagys. gyermek-football-labda 5 kor. — Football-czipő marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi varrással párja 15 korona.

**Uj!** DIABOLO-játék egy készlet 2, 3, 5 kor. stb. **Uj!**

Nagy választék football-játékhoz tartozó összes felszerelésekben. — Továbbá nagy raktár lawn-tennis-, goli-, cricket- és croquet-játékokban, tornaszerek-, vívőeszközök-, vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben stb.

Alapítva 1871 Teljes felszereléséknél árkedvezmény! Alapítva 1871 Kereskedőknek előnyárak! Árjegyzék ingyen és bérmentve!

**ZUBEK BERTALAN és TARSA** sportzickek áruháza  
Budapest, IV., Muzeum-körút 29. sz.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

## Wanausz József

fényképező készülékek és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányu objektívek. Celloidin aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minőségű lemezek. Mindig friss vegyszerek állandóan raktáron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Mindenemű fényképészeti munkát elvállalok.

Nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.



**Vigyázz!** Angol labdák és czipők, különleges dressek különféle kivitelben, továbbá

mindennemű felszerelések gazdag kivitelben, olcsó áron kaphatók

**STEIDEL A.** Special Sport-Haus

Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5



Egyletek figyelmébe ajánljuk!

Egyleti tűzzománc-jelvényeket készít

**JEROUSCHEK K.** ékszerész

TELEFON 4—37. Budapest, IV., Semmelweis-utca 7.



Magyar sportember a Bayer-féle **Magyar turista-tapaszt**

Mindenütt kapható.

Park Club-crème a legideálisabb és legbiztosabb hatásu arcápoló kenőcs

Vörös kereszt gyógytár, Budapest.

**Kérjük olvasóinkat,** hogy bevásárlásai-  
kat csakis lapunk-  
ban hirdető megbízható czegeknél eszközöljék.

Telefon 21-30

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk

Telefon 21-30

## Hébel Mihály kávéházát

VI. ker., Teréz-körút 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő biliárdok. Előnyös kiszolgálás. Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. Az összes football-eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

## MACHER REZSŐ

BUDAPEST, IV., Korona-herceg-u. 3. (az udvarban).

Lawn-tennis szaküzlet.

Tennis-raket javító.

Tennispálya készítő mester.

Clubtagoknak árendemény. —

Ajánlja: tornaszér, turista-felszerelés, futócipő, Sweater és sportöltözetek, football és hockey raktárát. Gillette amerikai borotválógép 22 K.

Sport- és tornaszerekről árjegyzékkel ingyen szolgálók.

## SCHEID G. A.

arany- és ezüstvakarék-öntvényező és választó-Intézet, ókszeralkatrészek gyára. ...

BUDAPEST

VII. ker., Holló-utca 6. szám.

Sürgőnyczim: Affinerie Budapest. ♦ Telefon 27—12

Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sportegyletek, alkalmi ünnepek részére Arany- és ezüst-törmelekek, régi pénzek és minden nemesércz tartalmu hulladék beolvasztása és beváltása.

Automobilalkatrészek, motorkerékpáralkatrészek, Michelin, Continental-pneumatikok

MOTOSACOHE könnyű kerékpár

BÁRDI JÓZSEF automobil-részvénytársaság

BUDAPEST, VI., Mozsár-utca 9.

Fiókvállalat: MERCEDES PALACE

Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

## KLISÉKET

fényképek vagy tussal készült rajzokról; tudományos és szépirodalmi művek; kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg-tökéletesebb kivitelben készít

Ifj. Weinwurm Antal és Társa

fényképészeti és cinkografiai korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. ker., Ó-utca 6. sz.

— Diapositívok vetítésre, fényképfőlvételek, csoportképek, épületek, gépekről stb. stb.



TELEFON 86—16.



# EREDETI SINGER

## VARRÓGÉPEK

házi, műhímezési és ipari czélra.

**14 milliónál több  
gyártva és eladva.**

**SINGER Co.** varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)  
BUDAPEST, IV., Semmelwei-u. 14., VII., Rákóczi-  
ut 32. Múzeum-körút 27. II., Fő-utca 49. ♦♦ Erzsébetfalva,  
Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Árpád-utca 29.

A Singer varrógépek világhírüket kitünő minőségük s nagy munkaképességüknek köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait mindenkor kiténtette.

A divatos műhímezésben ingyen oktatás.

Minden vendéglőben,  
kávéházban kérjük a  
**Sport-Világot!**

Hirdetések felvételnek  
a Sport-Világ kiadó-  
hivatalában (V. ker.,  
Csáky-utca 9. szám)

## HAYAS LAJOS Sportkönyve

míg a készlet tart, alanti czégnél  
20 fillérért kapható darabonkint.

**OLBRICH L.** sport-  
üzletében

Budapest, VI., Teréz-körút 6.

Telefon 80-44.

Árjegyzék ingyen.

## Budapesti RÖSER-tanintézet

Tanulók  
eddiggi  
száma  
17.338

Alapított 1853.

Alapított 1853.

### I. Háromosztályu felső kereskedelmi iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen egyenjogu az állami, községi, testületi és kereskedelmi akadémiákkal kapcsolatos felsőkereskedelmi iskolákkal. Erettségi bizonyítványai az egyéves önkéntességre jogosítanak.)

### II. Négyosztályu polgári iskola

(10—14 éves fiuk részére), teljesen egyenjogu az állami, községi és polgári iskolákkal.

### III. Nevelő internátus

bentlakó és bejáró növendékek részére.

Értesítő-kivonatát küld az  
**RÖSER JÁNOS tanár,**  
Budapest, VI., Aradi-utca 10.

A már 34 év óta a kerékpár-  
világot uraló eredeti angol

## Helical Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágyval és szabadonfutóval 3 évi jótállással, szigorúan az eredeti gyári áron, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stb. óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított gyári áron,



**30% árleszállítással** szállítunk vidékre  
is bárhova. ::

**Láng Jakab és Fia** kerékpár- és alkatrész nagykereskedők. — Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégebbi és legmegbízhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

Fióktüzetek: Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körút 6. — Diszárjegyzékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

## PRACHTEL JÓZSEF

élővirágok nagykereskedése  
és virágkötészete

Budapest, IV., Városház-utca 12.

TELEFON: 8-53.

*Lakodalmi és alkalmi bokkréták,  
koszorúk és virágdiszletek  
öröm- és gyásznapokra.*

ELŐRE! — ELŐRE!

## Kerékpárosok!

**VAJDA IGNÁCZ**

czégnél

BUDAPEST, Liszt Ferencz-tér 18.

hangzatos jelszavak helyett pontos, lelkiismeretes kiszolgálásban részesülnek.

Meg nem felelő árúk

:: visszavételnek. ::

Pneumatik javítások

sakszerűen eszköz-  
:: zöltetnek. ::

Kerékpár- és alkatrészekről szóló új árjegyzék ingyen és bérmentve

## NÁSZAJÁNDÉKOK

### Állandó műkiállítás

olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, szobrok, fali és állótagerek, fali consolok, dísztükrök, szalonszekrények, képállványok, parvanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir- és úri íróasztalok, író- és szivarkészletek, reliefek, órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porcellán és terracotta-diszkek stb. kaphatók:

**Hegedüs Zsigmondnál**

Budapest, VI., Andrassy-ut 9.

A tárgyak mind-  
egyikén a legol-  
csóbb szabott ár  
van feltüntetve!

## NÁSZAJÁNDÉKOK